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ÚVODEM 
 
Posuzovaný záměr „Skladová zóna Mstětice II.“ (kód STC1206) doplňuje předchozí záměr 
„Skladová zóna Mstětice“ o větší rozloze z roku 2007 (pod kódem STC531), který se nachází hned 
vedle SV směrem v průmyslové zóně, a který je nyní ve stadiu projektové a územní přípravy. Již je 
realizována technická a dopravní infrastruktura (vč. kruhové křižovatky pro napojení areálu na silnici 
II/101). Oznámení posuzovaného záměru bylo vyhotoveno v rozsahu přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 
Sb. v platném znění a zveřejněno na úřední desce Středočeského kraje dne 19. ledna 2010. Závěr 
zjišťovacího řízení byl vydán dne 17. února 2010 s tím, že uvedený záměr musí být doplněn a dále 
posuzován podle uvedeného zákona. Příslušná dokumentace byla zveřejněna v souladu se zákonem 
dne 12. července 2010. 
Investorem a oznamovatelem u obou záměrů (SZM a SZM II.) je stejný právnický subjekt, 
zpracovatelem oznámení i dokumentace na oba záměry je stejná autorizovaná osoba:  
 Ing. Josef  Talavašek, Jungmannova 766/2, 415 01 Teplice, tel.: 474 540 954, IČ: 43266151 
(Osvědčení o autorizaci podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve 
znění pozdějších předpisů, vydáno dne 21.07.2006 pod č.j. 46984/ENV/06 a Osvědčení o autorizaci ke 
zpracování rozptylových studií podle zákona č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších 
předpisů, vydáno dne 12.02.2008 pod č.j. 457/820/08/DK). 
 
Plánovaná výstavba první skladové zóny v k.ú. Mstětice (SZM) zahrnuje dvě skladové haly na ploše cca 
15,50 ha orné půdy zařazené převážně do I. třídy ochrany dle BPEJ.  
Současný záměr druhé skladové zóny Mstětice II. obnáší výstavbu jedné haly jihozápadním směrem 
těsně sousedící s výše uvedeným záměrem na ploše cca 3,81 ha kvalitní orné půdy mj. zařazené do I. 
třídy ochrany dle BPEJ. 
Celkem realizace obou záměrů tří skladových hal znamená zábor cca 16,22 ha zemědělské orné 
půdy té nejvyšší kvality. 
Jedná se o zemědělskou půdu, která je v jednotlivých klimatických regionech bonitně nejcennější a 
kterou je možno odejmout ze ZPF pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s  obnovou 
ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu, jak vyplývá 
z Metodického pokynu Ministerstva životního prostředí, odboru ochrany lesa a půdy ze dne 
12.6.1996, č.j. OOLP/1067/96. 
 
Oba záměry skladových zón se nachází v širším zájmovém území Prahy – východ, v cípu mezi 
dvěma důležitými dopravními tepnami: dálnicí D11 Praha – Hradec Králové a rychlostní silnicí R10 
Praha – Mladá Boleslav, v převážně rovinaté nezalesněné zemědělské krajině středního Polabí, jižním 
směrem od obce Mstětice (místní části obce Zeleneč), viz obr. č. 3 a 4. 
 
Obr. č. 3 

 
 
Nová skladová hala (červeně) by se měla nacházet v prostoru východně od silnice II/101 a jižně od 
železniční trati Českých drah č. 231 Praha – Lysá nad Labem – Kolín v prostoru mezi linkami 
elektrického vedení 110 a 220 kV a navazuje těsně na předcházející již posuzovanou stavbu areálu 
Skladové zóny Mstětice (modře). 
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Nejzávažnějším problémem celého tohoto širšího území na Praze-východ z hlediska ochrany 
životního prostředí a ekologické únosnosti krajiny je abnormální výskyt mnoha rozlehlých 
skladových zón (areálů), a to zejména: 
 
Komerční zóna Nehvizdy 
Obec Nehvizdy má být podle současných plánů ze třech světových stran obklíčena komerčními 
zónami. Stavba je rozdělena na 4 etapy, poroste spolu s komerční zónou: 
I. etapa – okružní křižovatka na současné II/611 + cca 200 m trasy obchvatu - nedávno dokončena. 
II. etapa - propojení I. etapy a ulice Horoušánské (Nehvizdy - Horoušany), délka 1,5 km 
III. etapa - dokončení obchvatu včetně okružní křižovatky na silnici Záluží - Vyšehořovice, což je 
hlavní "přivaděč" do Čelákovic, délka 2 km. 
IV. etapa - MÚK na D11 (v místě křížení D11 se silnicí Záluží - Vyšehořovice, tj. km 11,4).   
Termín dokončení prý 12/2011. 
 
Nová industriální zóna VGP park Horní Počernice o celkové rozloze až 100 ha plochy, v těsné 
blízkosti dálnice R10/E65 Praha – Mladá Boleslav v Horních Počernicích s přímým vjezdem/výjezdem v 
obou směrech. 
 
Skladová zóna Jirny I., II. a III. k. ú. Jirny  
Průmyslová zóna Jirny se nachází jižně pod dálnicí D11, u exitu 8. Obsahuje např. Centrální sklad 
Globus, nové distribuční centrum DHL/Lego, sklad firmy REWE Jirny, skladovací halu Nehvizdy 
(Čerozfrucht), SIPRAL – logistické centrum pro výrobu a skladování ad. 
 
 
Obr. č. 4 

 
Oba záměry skladových zón Mstětice (modře SZM, červeně SZM II.), nejbližší (referenční) body: 
rodinné domy č.p. 178, č.p. 219 a č.p. 190 (r.b.1 lokalita Samota) na cestě od nádraží ČD Mstětice do 
obce Jimy, rodinný dům č.p. 2 (r.b.2) v ulici Na Nádraží, rodinný dům č.p. 8 (r.b.3) na okraji obytné 
zóny (Mstětice) vpravo od komunikace a průmyslová zóna (HASIT a.s., ACHP, Agro Efekt ...) jižně od 
železniční trati ČD č. 231 a západně od silnice II/101 (r.b.4). 
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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 
1. Název záměru 
 

Skladová zóna Mstětice II. 
Uvažovaný záměr patří do kategorie II (záměr vyžadující zjišťovací řízení), bod 10.6 přílohy č. 1 
k zákonu č. 100/2001 Sb.: Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek o celkové 
výměře nad 3.000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou 100 parkovacích stání v 
součtu pro celou stavbu.  
 
2. Kapacita (rozsah) záměru 
 

Skladová zóna (skladový areál) o celkové výměře 38 106 m2 zastavěné plochy. 
 
 
3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 
 

kraj:  Středočeský 
okres:  Praha - východ 
obec:  Zeleneč 539066 
katastrální území: Mstětice 792764 

                                     
Skladový areál, který je předmětem oznámení záměru, se nachází v prostoru východně od silnice 
II/101 a jižně od železniční trati Českých drah č. 231 Praha – Lysá nad Labem – Kolín v prostoru mezi 
linkami elektrického vedení 110 a 220 kV a navazuje na předcházející stavbu – areál Skladové zóny 
Mstětice.   
Skladový areál se nachází v k.ú. Mstětice na parcelním pozemkovém čísle (ppč) 187/1. 
 
 
4. Obchodní firma oznamovatele 
 

ARGIL – INVEST, a.s.  
 
 
5. IČ oznamovatele 
 
IČ: 27632041  
 
 
6. Sídlo (bydliště) oznamovatele 
 

Zámecká 2 
250 90 Jirny u Prahy 

 
 
Oprávněný zástupce oznamovatele: 
 
      CENTRUM Teplice, s.r.o., J. Suka 1346/3, 415 01 Teplice 
      Jednatel společnosti: Jan Janda 
      Tel.: 602 145 381 
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II. POSOUZENÍ DOKUMENTACE   
 
Posuzovaný záměr spadá svou povahou a rozsahem podle přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb. do 
kategorie II (záměr vyžadující zjišťovací řízení), bod 10.6: Skladové nebo obchodní komplexy včetně 
nákupních středisek o celkové výměře nad 3.000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s 
kapacitou 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu, kde příslušným úřadem pro proces 
posuzování vlivů na životní prostředí je příslušný Krajský úřad, v tomto případě Středočeského kraje. 
Oznámení posuzovaného záměru bylo vyhotoveno v rozsahu přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. 
v platném znění a zveřejněno na úřední desce Středočeského kraje dne 19. ledna 2010. Závěr 
zjišťovacího řízení byl vydán dne 17. února 2010 s tím, že uvedený záměr musí být doplněn dle 
vyjádření dotčených subjektů a dále posuzován podle uvedeného zákona. Příslušná dokumentace byla 
zveřejněna v souladu se zákonem dne 12. července 2010. 
Dne 7. října 2010 zadal KÚSk zpracování posudku a předal zpracovateli posudku doplněnou 
dokumentaci záměru v tištěné a elektronické podobě, závěr zjišťovacího řízení a všechna vyjádření 
dotčených správních úřadů a samosprávných celků k doplněné dokumentaci (oznámení), která 
obdržel. 

 Posudek byl vypracován v období září - říjen 2010 a dne 27. října 2010 byl předán zpracovatelem 
na Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, oddělení posuzování 
vlivů na životní prostředí. 
 
1. Úplnost dokumentace   
 
Doplněnou dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí posuzovaného záměru v rozsahu přílohy 
č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění zpracovala autorizovaná osoba – Ing. Josef  Talavašek, 
Jungmannova 766/2, 415 01 Teplice. 
 
Samotný text Obsahu dokumentace (ani Oznámení) není bohužel očíslován. 
 
Kapitola „Úvod“ se věnuje vypořádání připomínek a vyjádření dotčených subjektů ve zjišťovacím 
řízení podle jednotlivých problémových okruhů spolu s odkazy na příslušné doplněné přílohy 
dokumentace, jež byly zároveň hlavním důvodem pro další posuzování tohoto záměru podle zákona, s 
tím, že zde se komentují zásadní připomínky, ostatní připomínky jsou dále komentovány v rámci 
příslušných kapitol. 
 
Vlastní dokumentace v části A – Údaje o oznamovateli - charakterizuje základní údaje o oznamovateli 
předkládaného záměru. Údaje jsou předloženy odpovídajícím a dostatečným způsobem.  
 
Část B – Údaje o záměru - popisuje základní charakteristiky a údaje o záměru a splňuje po formální 
stránce požadavky přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění. Z hlediska věcné a 
obsahové náplně je tato kapitola komentována v dalších částech předkládaného posudku.  
 
Z hlediska části C - Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území lze tyto údaje označit ve 
vztahu k uvažovanému záměru za akceptovatelné. 
 
Část D – Komplexní charakteristika a hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí – 
obsahuje následující kapitoly: 
I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí a hodnocení 
jejich velikosti a významnosti (Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů, vlivy na 
ovzduší a klima, vlivy na hlukovou situaci a eventuální další fyzikální a biologické charakteristiky, 
vlivy na povrchové a podzemní vody, vlivy na půdu, vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje, 
vlivy na faunu, flóru a ekosystémy, vlivy na krajinu, vlivy na hmotný majetek a kulturní památky) 
II. Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a 
významnosti a možnosti přeshraničních vlivů 
III. Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních stavech 
IV. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
na životní prostředí 
V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při hodnocení vlivů 
VI. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vyskytly při zpracování 
dokumentace 
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Předložená dokumentace obsahuje v závěrečné části i další požadované kapitoly:  
 
ČÁST E POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
ČÁST F ZÁVĚR  
ČÁST G VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
ČÁST H DOKLADY, PŘÍLOHY, SITUACE, OSTATNÍ 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu z hlediska územně plánovací dokumentace 
Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny 
v platném znění 
 
Další doklady, přílohy mapové, obrazové, grafické: 
 
DOKLADY: 
Vyjádření k oznámení záměru z hlediska územního plánování (Městský úřad Čelákovice, odbor 
výstavby, č.j.: výst.5298/09/L ze dne 3.12.2009) – doklad č. 1 
Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v 
platném znění (Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, č.j.: 
108057/2009/KUSK ze dne 13.7.2009) – doklad č. 2 
Trvalé odnětí zemědělské půdy ze ZPF pro výstavbu Skladové zóny Mstětice II v k.ú. Mstětice, obec 
Zeleneč – závazné stanovisko (Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a 
zemědělství, č.j.: 027847/2010/KUSK ze dne 1.3.2010) – doklad č. 3 (doplněno k dokumentaci) 
Závěr zjišťovacího řízení pro záměr Skladová zóna Mstětice II (Krajský úřad Středočeského kraje, 
odbor životního prostředí a zemědělství, č.j.: 186129/2009/KUSK-OŽP/Más ze dne 17.2.2010) – doklad 
č. 4 (doplněno k dokumentaci) 
Protokol o nezařazení – doklad č. 5 (doplněno k dokumentaci) 
 
PŘÍLOHY: 
Rozptylová studie – příloha č. 1 (aktualizována na vliv obou SZ) 
Hluková studie – příloha č. 2 
Fotodokumentace – příloha č. 3 
Základní inventarizační přírodovědný průzkum – příloha č. 4 
Výpočet odvodů za odnětí ze zemědělského půdního fondu, bilance skrývky ornice, záborový elaborát 
– příloha č. 5 
Hydrogeologický posudek (bez příloh) – příloha č. 6 
Skladová zóna Mstětice II – posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz ve 
smyslu § 12 zákona č. 114/1992 Sb. – příloha č. 7 (doplněno k dokumentaci) 
Lokalita Mstětice II a Jirny – skladové/průmyslové plochy (CUSHMAN&WAKEFIELD s.r.o.), Trh s 
průmyslovými nemovitostmi (Richard Elis, Inc.) – příloha č. 8 (doplněno k dokumentaci) 
Posouzení vlivu skladových zón Mstětice a Nehvizdy na okolí – příloha č. 9 (doplněno k dokumentaci) 
 
SITUACE: 
Koordinační situace Skladová zóna Mstětice II (původní měřítko 1 :1000) 
Situace širších vztahů Skladová zóna Mstětice II (původní měřítko 1 : 2500) 
Zóna havarijního plánování (HP) ČEPRO, a.s., sklad PHM Mstětice (1 : 5000) (doplněno k dokumentaci) 
 
OSTATNÍ: 
Vybrané doklady z projednání dokumentace pro územní rozhodnutí 
 
 
 
Lze konstatovat, že předložená doplněná dokumentace je z obsahového hlediska v souladu s přílohou 
č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění a reaguje na většinu požadavků k doplnění 
dokumentace tak, jak byly uvedeny v „Závěru zjišťovacího řízení“ vydaného dne 17.2.2010 Krajským 
úřadem Středočeského kraje pod č.j.: 186129/2009/KUSK-OŽP/Más (doklad č. 4).  
 
Jediné, co lze vytknout, je, že chybí číslování celého obsahu a ucelený seznam podkladové 
literatury, zdrojů a zejména příslušné relevantní legislativy. 
 
Věcná náplň jednotlivých kapitol je diskutována v dalších částech posudku. 
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2. Správnost údajů uvedených v dokumentaci (oznámení) včetně použitých metod hodnocení 
 
2.1. Popis technického a technologického řešení  
 
Dokumentace: 
Skladovou zónu Mstětice II. tvoří jedna velkokapacitní skladová hala (SO-01) o půdorysu 138,92 x 
118,52 m, vnitřní světlá výška haly pod spodní pás příhradových nosníků je 10,20 m, výška atiky 
obvodového pláště je 12,35 m. 
Hala bude zateplená s lehkým sendvičovým střešním pláštěm a obvodovým pláštěm kombinujícím 
lehký sendvič s prefabrikovaným pláštěm z lehkého betonu. Větrání haly je řešeno pomocí střešních 
ventilátorů s výkonem 19 000 m³/h. Větrání vestaveb v hale je řešeno pomocí odvětrávacích 
ventilátorů. V hygienických zařízeních a šatnách je přívodní vzduch dohřívaný pomocí elektrického 
ohřívače. Uvnitř haly jsou navrženy dvě dvoupodlažní zděné vestavby kanceláří a hygienických 
zařízení. Vestavby jsou přístupné přímo z venkovního prostoru. 
Zásobování haly je navrženo ze snížené úrovně (-1,20 m) přístupových dvorců kamionové dopravy 
pomocí vyrovnávacích můstků a vertikálně výsuvnými vraty na severozápadní straně haly. 
Komunikační napojení zóny a přívody inženýrských sítí je v místě na stávající řady inženýrských sítí. 
Celá zóna bude komunikačně napojena na silnici II/101 ze stávající okružní křižovatky a jejího 
slepého ukončení (výhled pro budoucí skladovou zónu) v severní části lokality. 
 
Členění stavby: 
SO-01 Skladová hala, SO-02 Vrátnice, SO-03 Strojovna a zásobník vody SHZ, SO-04 Příprava území, SO-
05 Komunikace, manipulační plochy a parkoviště, SO-06 Konečné terénní úpravy, SO-07 Venkovní 
vodovod, SO-08 Požární vodovod, SO-09 Kanalizace splašková, SO-10 Čerpací stanice splaškových vod, 
SO-11 Kanalizace dešťová, SO-12 Dešťová vyrovnávací nádrž, SO-13 Plynovod, SO-14 Rozvody NN, SO-
15 Venkovní osvětlení. 
 
Základní údaje o kapacitě stavby: 
- plocha staveniště:    38.106 m² 
- skladová hala  
                      zastavěná plocha:  15.658 m² 
                      obestavěný prostor:  203.554 m³  
- vrátnice 
                      zastavěná plocha:  23,45 m²  
                      obestavěný prostor:  89,30 m³ 
- vnitrozávodové komunikace:   7.145 m² 
- parkoviště:     2.173 m² 
- chodníky:     230 m² 
- zeleň:     12.877 m² 
 
Stavba bude využívána jako skladový areál, který bude mít jednoho nebo více nájemců a jednoho 
správce. Druh skladovaného zboží není specifikován. Manipulace s materiálem uvnitř haly bude 
prováděna vysokozdvižnými vozíky, systém skladování bude přizpůsoben požadavkům jednotlivých 
nájemců. Vnější dopravní řešení vychází z požadavků objednatele, doprava bude prováděna kamiony. 
Podle toho je proveden návrh komunikací a parkovišť v areálu. Kromě parkovišť kamionů jsou v areálu 
navržena i parkovací stání pro osobní vozidla. 
Pro provoz skladového areálu není uvažováno s potřebou vstupních surovin ani s produkcí 
průmyslových odpadů.  
Elektrická energie a zemní plyn budou využívány pouze pro provoz skladové haly, elektrická energie i 
pro provoz pomocných objektů (vrátnice, strojovna chlazení, strojovna SHZ, čerpací stanice 
splaškových vod) a venkovní osvětlení.  
Řešení ochrany stavby před vniknutím nepovolaných osob bude řešeno oplocením a trvalou ostrahou 
celého areálu. Jedná se o novou a trvalou stavbu. Výstavba nebude řešena formou etapizace. Bude 
realizována jako celek. Výstavba skladového areálu navazuje na dříve již v předstihu vybudovanou 
infrastrukturu v daném území. Veškeré připojení inženýrských sítí je řešeno na realizované inženýrské 
sítě. Areál bude napojen na veřejnou telekomunikační síť, počet telefonních linek bude upřesněn 
podle kapacity stávajících telekomunikačních rozvodů. 
 
Posouzení vlivu stavby na okolí je provedeno jako synergický vliv spolu se související stavbou 
Skladové zóny Mstětice.    
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Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není žádných zásadních připomínek. Jedná se o stručný popis technického řešení 
stavby dle projektové dokumentace pro územní řízení. Dle údajů ze Souhrnné technické zprávy 
stavební objekty SO-01 Skladová hala a SO-02 Vrátnice budou napojeny na venkovní transformovnu TR 
22/0,4 kV, která už byla vybudována v rámci stavby Technická infrastruktura. Veškeré další rozvody 
jsou navrženy z hlavního rozvaděče NN ve skladové hale. 
Pro stavbu nevznikají žádné požadavky na asanace, bourací práce ani kácení porostů. 
Celková plocha staveniště činí cca 3,8 ha, z toho skladová hala činí cca 1,6 ha, cca 30% činí 
plochy nové zeleně včetně dřevin, tj. cca 1,3 ha. Dvě parkoviště, pro osobní automobily a pro 
kamiony, mají plochu cca 0,2 ha u SZM II. Celkem u obou areálů jsou navržena 4 parkoviště: pro 
kamióny (11 parkovacích stání) a pro osobní vozy (59 parkovacích stání) v areálu SZM II a pro kamióny 
(120 parkovacích stání) a pro osobní vozy (107 parkovacích stání) v areálu SZM.  
Posouzení vlivu této stavby na životní prostředí je logicky provedeno jako synergický vliv spolu se 
sousední stavbou Skladové zóny Mstětice. 

 
Mapa limitů v dotčeném území – k.ú. Mstětice 

Navrhované skladové haly SZM a SZM II. se díky svému rozsahu překrývají s některými plochami 
limitů technické infrastruktury:  
 

Ochranné pásmo ropovodu  
 
Vnější zóna havarijního plánování – zásobník PHM ČEPRO a.s. Mstětice  
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2.2 Údaje o přímých vlivech na životní prostředí 
 
2.2.1. Údaje o vstupech  

 
1) Půda  

 
Dokumentace: 
Jedná se o parcely číslo 187/1 a 187/31, které náleží zemědělskému půdnímu fondu (ZPF) a jsou 
vedeny jako orná půda (BPEJ 20 200, 21 000 a 23 001). Odnětí ze ZPF bude trvalým záborem. Celkové 
množství sejmuté ornice bude 4.715 m³. Skrytá ornice bude deponovaná v místě stavby. Část v 
objemu 4.258 m³ bude využita pro účely zlepšení zemědělského pozemku na p.p.č. 187/31 v k.ú. 
Mstětice, který je rovněž ve vlastnictví investora a v množství 457 m³ bude využita pro založení 
zelených a sadových ploch na staveništi (doklad č. 3). Další podrobnosti jsou uvedeny v příloze č. 5.  
 
Z hlediska ochrany přírody a krajiny zájmový prostor (prostor skladového areálu a jeho nejbližší okolí) 
nezasahuje do žádného zvláště chráněného území podle § 14 zákona č. 114/1992 Sb. 
 
Ochrannými pásmy, která budou stavbou zejména dotčena, jsou: 
- ochranné pásmo silnice II/101, 
- ochranná pásma volných vedení VVN 220 a 110 kV ve správě a.s. ČEPS a ČEZ, 
- ochranné pásmo telefonních kabelů firmy Telefonica O2. 
Tato pásma byla respektována a zásah stavby do těchto pásem byl s provozovateli jednotlivých 
zařízení projednán. V zájmové lokalitě se nenachází žádné kulturní památky a památkové rezervace.   
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Posuzovaný záměr skladové zóny Mstětice II. obnáší výstavbu jedné haly na ploše cca 3,81 ha orné 
půdy převážně zařazené do I. třídy ochrany dle BPEJ (přesně 7192 m2) a doplňuje dříve plánovanou 
výstavbu skladové zóny v k.ú. Mstětice (SZM) mnohem většího rozsahu, která zahrnuje dvě skladové 
haly na ploše cca 15,50 ha orné půdy zařazené do I. třídy ochrany dle BPEJ.  
Krajský úřad Středočeského kraje dne 1.3.2010 pod č.j.: 027847/2010/KUSK vydal závazným 
stanoviskem souhlas k trvalému odnětí zemědělské půdy ze ZPF pro firmu ARGIL-INVEST. Další 
podrobnosti jsou uvedeny na str. 25 posudku. Závazné stanovisko je doloženo jako doklad č. 3 dok.  
 
Celkem oba záměry znamenají trvalý zábor cca 16,22 ha orné půdy té nejvyšší kvality, která je 
v jednotlivých klimatických regionech bonitně nejcennější a kterou je možno odejmout ze ZPF pouze 
výjimečně, a to převážně na záměry související s  obnovou ekologické stability krajiny, případně pro 
liniové stavby zásadního významu, jak vyplývá z Metodického pokynu Ministerstva životního 
prostředí, odboru ochrany lesa a půdy ze dne 12.6.1996, č.j. OOLP/1067/96. 
Zpracovatel posudku chce tímto zdůraznit, že plochy orné půdy I. třídy ochrany mají hlavní funkci 
sloužit jako nenahraditelný zdroj pro pěstování zemědělských plodin, pro výrobu potravin, a z těchto 
důvodů se nesmí odnímat ze ZPF, a už vůbec ne pro nezemědělské účely, jako je to v případě tohoto 
záměru, neboť se jedná o zásadní rozpor se zásadami ochrany půdy podle zákona č. 334/1992 Sb. 
 

 

 

2) Voda  
 
Dokumentace: 
Rozvod pitné vody pro stavební objekty SO-01 Skladová hala a SO-02 Vrátnice je napojen na již 
v předstihu vyprojektovaný vodovodní řad vedoucí v krajnici komunikace II/101 podél staveniště. 
Zdrojem vody je tak zvaný Káranský vodovod DN 300.  
Celkem se pro 40 zaměstnanců ve dvou směnách (1. směna ... 30, 2. směna ... 10) jedná o 3,32 
m³/den a tomu odpovídá 0,038 l/s. Roční spotřeba pitné vody při 280 pracovních dnech je 930 m³.  
Zdroj vody při výstavbě si zajistí zhotovitel u správců jednotlivých sítí. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této části není podstatných připomínek.   
Rozvody pitné a požární vody jsou oddělené. Požární voda bude vedena mimo vodoměr. Oba potrubní 
rozvody budou plastové. Rozvod a instalace sprinklerového systému bude zahrnut do samostatného 
provozního souboru. 
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3) Ostatní surovinové a energetické zdroje   
 
Dokumentace: 
Rozvod STL zemního plynu (ZP) v areálu bude napojen na stávající STL plynovod d 110, který vede 
podél silnice II/101 a byl vybudován v předstihu v rámci technické infrastruktury.  
Vytápění haly bude pomocí plynových tmavých zářičů. Zářiče budou umístěny podél vnitřní obvodové 
stěny ve výši 10 m nad podlahou. Zdrojem teplovodního média ve vestavbách budou plynové turbo 
kotle.  
Přehled technických parametrů: obvod haly: 514,88 m, počet infra zářičů: 48 ks, příkon zářiče 4,8 
m³/h, počet vestaveb: 2, příkon turbo kotlů: 2,3 m³/h, spotřeba podle instalovaných spotřebičů: 235 
m³/h, skutečná spotřeba při i = 0,41: 96,35 m³/h, roční spotřeba ZP: 193.941,20 m³.  
  
Přívodní volné vedení VN 
Stavební objekty SO-01 Skladová hala a SO-02 Vrátnice budou napojeny na venkovní transformovnu TR 
22/0,4 kV, která byla vybudována v rámci stavby technické infrastruktury. 
Celková bilance nároků elektrické energie: skladová hala: 1.100 kW, vrátnice: 7 kW, strojovna 
chlazení 376 kW, strojovna a zásobník SHZ: 75 kW, čerpací stanice splaškových vod: 18 kW, 
instalovaný příkon celkem: 1.576 kW. 
Zdroj elektrické energie při výstavbě si zajistí zhotovitel u správců jednotlivých sítí.  
Jiné energetické zdroje nebudou ve skladovém areálu používány. 
Další materiály, které budou nutné pro provoz skladového areálu, budou řešeny provozovateli areálu. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této části není podstatných připomínek. 
Výpočet celkové spotřeby ZP podle informací od zpracovatele dokumentace předpokládá nepřetržitý 
provoz všech zdrojů při maximálním výkonu (infra zářiče o výkonu 48 kW (48 ks) a 2 kotle každý o 
výkonu 23 kW). Odhad celkové spotřeby elektrické energie za rok je do 1 MW, max. instalovaný příkon 
bude 1 576 kW. 
V území se nenachází žádný centrální zdroj tepla. Vzhledem k charakteru zástavy není ani navrhován. 
Zásobování teplem se tedy předpokládá jenom na bázi zemního plynu. 
 
 

4) Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  
 
Dokumentace: 
Silniční doprava bude prováděna obecně v denní i noční době, předpokládá se nepřetržitá expedice. 
Dopravu si zajišťují odběratelé a dodavatelé, případně smluvní dopravci. Zatím nejsou žádné 
dostupné údaje o směrování dopravy po silnicích, s ohledem na bezprostřední napojení skladové zóny 
na stávající silnici II/101 a další napojení na dálnici D 11 v obou směrech se předpokládá, že doprava 
bude z 90 % vedena tímto směrem.  
Podle posledního celostátního sčítání dopravy (2005) se na silnici II/101 jedná o celoroční průměr za 
24 hodin 5.028 aut, z toho 2.671 nákladních vozidel (úsek 1-2230 – začátek úseku: křižovatka se silnicí 
I/10, konec úseku: křižovatka se silnicí II/611).  
Podle oznamovatele je odhad intenzity nákladních automobilů (NA) mezi 7:00 až 22:00 hodinou 30 za 
hodinu. Od 22:00 do 7:00 hodin je odhad intenzity nákladních vozidel 16 za hodinu. Odhad počtu 
osobních automobilů (OA) je mezi 7:00 až 22:00 hodinou 24 za hodinu a mezi 22:00 až 7:00 hodinou 
12 za hodin. Uvedené údaje platí pro obě skladové zóny (SZM + SZM II). Obecně lze konstatovat, že 
situace na další silniční síti (silnice navazující na II/101) bude lepší než na komunikační síti 
v bezprostředním okolí skladového areálu. V bezprostředním okolí areálu však nejsou žádné obytné 
objekty.  
Dále se zde uvádí alternativní možnost, kdy určité procento dopravy může být vedeno železniční 
dopravou, a to po vlečce firmy Keramost, a.s., která probíhá východně podél hranice areálu Skladová 
zóna Mstětice. Pro Skladovou zónu Mstětice II může být obdobně využita také vykládková kolej na 
nádraží Mstětice. 
Realizace záměru neklade zvýšené nároky na další infrastrukturu v území.  
Dopravní trasa bude vedena po silnici II/101. Příjezd na stavební pozemek je řešen rovněž z předem 
realizované kruhové křižovatky. 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 
Sčítání celkové dopravy je neaktuální a zastaralé (z r. 2005), navíc bylo možné také využít vlastního 
aktuálního orientačního sčítání, to ovšem ze strany investora neproběhlo. V důsledku vybudování 
nových skladových zón v této oblasti (Jirny) došlo zcela určitě k navýšení celkového počtu 
automobilů, osobních a zvláště nákladních, tudíž se jedná o dnes již podhodnocené a zkreslené údaje.  
 
Podle posledního celostátního sčítání z roku 2005 je hustota provozu na komunikaci II/101 cca 5 028 
vozidel, z toho 2 671 nákladních vozidel / 24 hodin, tj. za hodinu zde průměrně minimálně projede až 
111 nákladních vozidel - odhad nárůstu intenzity z provozu obou SZ je u nákladních automobilů (NA) 
mezi 7:00 až 22:00 hodinou min. 30 za hodinu (v noci 15), odhad (OA) je 24 za hodinu (v noci 12), 
tj. o dalších 540 NA / 432 OA / 24 hodin více - platí pro obě skladové zóny (SZM + SZM II). Tyto 
odhady nárůstu dopravy včetně hustoty provozu pozadí je třeba brát jako minimální a na spodní 
hranici reality. 
Celostátní sčítání probíhá každých 5 let, nyní sčítání proběhlo od 5/2010 do 10/2010. V roce 2000 to 
bylo celkem 1 741 vozidel, z toho 470 nákladních automobilů / 24 hodin, z čehož je patrný nárůst 
během 5 let cca o 2,8x. Tímto odhadem bychom se mohli dostat k reálnému odhadu hustoty dopravy 
pozadí v roce 2010 na cca 14 078 vozidel, z toho cca ½ nákladních vozidel (tedy 7 039). 
 
Dle doplňujících informací od zpracovatele dokumentace odhadem stanovené procento dopravy 
vedené přes železniční kolej nádraží Mstětice bude do max. 10%. Využití železniční vlečky (firmy 
Keramost a.s.) jako velmi vhodné alternativní a ekologické možnosti snížení zátěže kamionové 
přepravy není prý možné bez jejich přímého propojení, o kterém se ale neuvažuje.  
Tento údaj však nemusí být pro budoucí provozovatele skladů nikterak závazný a nemusí být bohužel 
jimi dodržován. Rovněž údaj o 90% dopravy vedené od dálnice D11 je pouze úvahou investora a 
nemusí odpovídat skutečnosti, neboť již 5 let neproběhlo v této oblasti žádné aktuální sčítání vozidel, 
přestože zde došlo k výrazným změnám v krajině rozvojem infrastruktury a k nárůstu výstavby 
skladových zón. V sousedním území obce Jirny jsou ve vazbě na MÚK Jirny na dálnici D11 realizovány 
rozsáhlé logistické areály, obsluhované ze souběžné silnice II/611. 
 
Hlavním problémem rozvoje území je realizace úseku silnice II/101 (aglomerační okruh) mezi D11 a 
R10 (Zápy). V k. ú. Mstětice se jedná zejména o nadjezd železniční trati Praha – Lysá n. L., jinak 
trasa využívá stávajícího koridoru. Význam Mstětic z hlediska širších vazeb je zejména v možné 
nabídce přestupního terminálu na příměstskou železniční dopravu. 
 
Terminál železniční stanice Mstětice má místní, ale i nadmístní (regionální) význam a tomuto 
významu je přizpůsobena i parkovací kapacita dle Změny č. 2 ÚP obce Zeleneč – část Mstětice.  
V prostoru terminálu (přednádraží) je vymezena plocha pro min. 100 osobních vozidel v systému P+R, 
dále min. 4 autobusové zastávky a 6 odstavných stání pro autobusy. Parkovací místa jsou dostatečná. 
V současné době rovněž probíhá řízení ve věci posuzování vlivů na životní prostředí záměru 
„Optimalizace železniční trati Praha Vysočany – Lysá nad Labem“ pod kódem OV1100, 
oznamovatelem je Správa železniční dopravní cesty, s.o., Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1, termín 
dokončení výstavby není ale jistý. Podle ústního sdělení starosty obce Zeleneč je ovšem nyní 
největším a zatím neřešitelným problémem stávající železniční trati její vysoká hlučnost při 
překládce i jízdě nákladních vlaků. Připravuje se nadjezd silnice II/101 nad touto železniční tratí, to 
je investicí státu, kterou zajišťuje SŽDC v rámci optimalizace této trati, a jako veřejně prospěšná 
stavba je zařazená v územním plánu velkého územního celku Pražského regionu. 
 
V přípravě je také rekonstrukce (rozšíření) silnice II/101 a křižovatky silnic II/101 a III/10162, které 
jsou ve vlastnictví Středočeského kraje.  V rámci Změny č. 2 ÚP bude rovněž vybudován ochranný 
ozeleněný protihlukový zemní val západně podél silnice II/101 vůči nové obytné zóně části Mstětice, 
který zajistí splnění platného hygienického limitu pro hluk (více viz str. 22 posudku). Otázkou 
zůstává, zda při nárůstu objemu dopravy, zvláště kamionové, by nebylo vhodnější realizovat 
protihlukový val na obou stranách silnice II/101. 
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2.2.2. Údaje o výstupech 
 

1) Ovzduší  
 
Dokumentace: 
Hlavní zdroje znečištění ovzduší 
- výstavba 
Po dobu výstavby se jedná o plošný zdroj, kde plochou staveniště bude vlastní skladová zóna (stavba 
vlastního skladového areálu). Provoz technických zařízení a autodopravy v trasách nově budovaných 
komunikací a zpevněných ploch, respektive v trasách inženýrských sítí. Působení zdroje bude po dobu 
výstavby.  
- provoz 
Bodovými zdroji budou plynové infra zářiče pro temperování haly a plynové turbo kotle ve 
vestavbách. Z hlediska vlivu na ovzduší se bude jednat o malé stacionární zdroje znečišťování 
ovzduší.  
Jako liniový zdroj znečišťování je možno označit komunikace v areálu, kde budou znečišťující látky 
emitovány při pohybu automobilů. Hlavní emise budou tvořit plynné a tuhé znečišťující látky (prach) 
ze spalovacích motorů autodopravy. Zde jsou dominantními znečišťujícími látkami zejména oxidy 
dusíku (NOx) a oxid uhelnatý (CO). Základním procesem bude provoz skladového areálu, který způsobí 
zvýšené emise z automobilů, a to zejména nákladních automobilů při spalování nafty ve vznětových 
motorech. 
Vliv emisí bude trvalý v průběhu nepřetržitých pracovních směn (automobilová doprava). Vytápění 
administrativních provozů haly a její temperování bude pravidelné v topné sezóně (cca říjen-duben). 
Emise znečišťujících látek z výfukových plynů jsou závislé na provozu mechanismů a dopravy, 
působení tohoto zdroje bude pravidelné s proměnnou polohou dílčích zdrojů. 
Imisní hodnoty znečišťujících látek v referenčních bodech jsou uvedeny v příloze 1. Referenční body 
výpočtu rozptylové i hlukové studie jsou dokumentovány v příloze 3. 
 
Množství emitovaných znečišťujících látek  
K posouzení maximální emisní situace jsou k dispozici údaje o četnosti dopravy za provozu areálu, 
které vycházejí z údajů oznamovatele. Údaje pro období výstavby je možno pouze odhadnout na 
základě vlastních podkladů.  
- výstavba 
Vstupem pro výpočet emisí strojů a vozidel jsou faktory, které jsou vztažené na objem 
spotřebovaného paliva. Pro stavební stroje a mechanizmy jsou uvažovány tyto základní znečišťující 
látky:  NOx (oxidy dusíku), CO (oxid uhelnatý), CxHy (uhlovodíky), SO2 (oxid siřičitý) a tuhé znečišťující 
látky. Pro potřeby výpočtu jsou určeny následující faktory, jak jsou uvedeny v tabulce 1:  
Tabulka 1 – emise při výstavbě 
 Zneč. látka         NOx         CO        CxHy         SO2         TZL 
Emisní faktor      26,8 g/l      27,2 g/l       21,7 g/l        4,8 g/l     13,3 g/l 
- provoz 
K posouzení emisní situace automobilové dopravy v zájmovém území za provozu slouží program MEFA 
Ministerstva životního prostředí. Automobilová doprava je prováděna zejména těžkými nákladními 
automobily (HDV), dále je nutné zohlednit osobní automobily (OA) zákazníků a zaměstnanců. Podle 
podkladů oznamovatele je intenzita nákladních automobilů (NA) mezi 7:00 až 22:00 hodinou (22:00 až 
7:00 hodinou) 30 (16) za hodinu pro SZM + SZM II. Intenzita osobních automobilů (OA) je 24 (12) za 
hodinu v intervalu 7:00 až 22:00 hodin (22:00 až 7:00 hodin) pro SZM + SZM II. Podle těchto podkladů 
je přiměřeně zohledněna průměrná intenzita provozu pro den (6:00 až 22:00 hodin) a noc (22:00 až 
6:00 hodin). Kromě již specifikovaných znečišťujících látek se nově u automobilové dopravy sledují 
zejména frakce prachu PM10 a benzen. Hodnoty jsou uvedeny v tabulce 2 a jsou v g/km a platí pro 
rychlost 20 km/h (v areálu). 
Tabulka 2 – emise při provozu 
Zneč. látka NOx CO CxHy SO2 PM10 Benzen 
OA 0,1163 0,5157 0,1107 0,0201 0,0005 0,0035 
NA 3,4269 6,2710 2,4806 0,1355 0,4964 0,0330 
 
Zachycování znečišťujících látek 
- výstavba 
Jedná se zejména o ochranu znečišťování komunikací. Bláto a zbytky stavebních hmot znečišťují okolí 
stavby. Znečišťování je nutné eliminovat: 
- omezit obsah prací vhodnou volbou technologie, 
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- zajistit omezené pojíždění vozidel a strojů, 
- odstraňovat pravidelně bláto na komunikacích a odstavných plochách, 
- zamezit splachování bláta do kanalizace, 
- korby nákladních vozidel je nutné plnit pouze do takové výšky, aby nedošlo k přepadu převáženého 
materiálu. Silnice zařazené do státní silniční sítě nesmí být po dobu provádění stavby znečišťovány. 
V případě, že k znečištění došlo, musí zhotovitel zajistit odstranění nečistot ze silnice. 
- provoz 
Zásady eliminace pevných i plynných znečišťujících látek uvedené zde pro období výstavby platí 
přiměřeně i pro provoz.   
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K definici hlavních ZZO není zásadních připomínek – stať se odkazuje na následnou doprovodnou 
Rozptylovou studii v příloze č. 1. Zpracovatel chce pouze zdůraznit, že je vhodnější tyto ZZO správně 
definovat dle § 4 zákona č. 86/2002 Sb. na stacionární (malé spalovací ZZO – kotle a zářiče na ZP) a 
mobilní (osobní a nákladní vozidla, popř. stavební stroje při výstavbě). 
 
Ke kategorizaci všech stacionárních ZZO je nutné ale uvést: 
Zákon v § 4 odst. 7 stanoví, že jmenovité tepelné výkony malých zdrojů téhož provozovatele se pro 
účely stanovení kategorie zdroje sčítají za předpokladu, že spaliny jsou vypouštěny společným 
komínem, nebo je toto řešení technicky proveditelné.  
Z doplnění od zpracovatele se jedná o infra zářiče o výkonu 48 kW (48 ks) a kotle o výkonu 23 kW (2 
ks). Na každých cca 10 m obvodu haly připadá 1 zářič, kotle jsou ve vestavbách – umístění je patrné z 
projektové dokumentace. Možnost jednoho společného vývodu zplodin u infrazářičů je prakticky 
nerealizovatelná, tudíž nelze výkony těchto malé ZZO spolu sčítat. 
 
K výpočtům množství emisí polutantů v době výstavby lze uvést podle informace zpracovatele 
dokumentace, že emisní faktory při výstavbě jsou prý běžně používány v Báňských projektech 
Teplice, a.s., pro určování vlivu provádění stavby na okolí. Původně byly stanoveny v rámci typizační 
směrnice zahrnující mimo jiné také určení emisí pomocné a doplňkové mechanizace používané v SD. 
Později byly upraveny a doplněny. 
 
K samotné Rozptylové studii (příloha č. 1) lze konstatovat toto: 

- Studie vychází z podkladových údajů o pozadí z dopravy na základě celostátního sčítání 
dopravy ŘSD z roku 2005, tyto data jsou zastaralá a podhodnocená, chybí aktuální sčítání, 
více viz str. 14 a 45 posudku 

- Použitý program MEFA 02: vychází z volně dostupné původní „Metodiky stanovení emisí látek 
znečišťujících ovzduší z dopravy“ (MŽP), která je schválená pro výpočty emisí z dopravy na 
celostátní a regionální úrovni od roku 2002, tato metodika má jediné „slabé místo“ v oblasti 
emisních faktorů, které jsou počítány pomocí příslušných emisních limitů, dnes již existuje 
aktualizovaná metodika (CDV, 2006), která nahrazuje vypočítané emisní faktory měřenými, 
vychází totiž ze spotřebovaných pohonných hmot jednotlivými kategoriemi dopravních 
prostředků, které jsou dále distribuovány do podrobnějších kategorií dle dopravních výkonů a 
dynamické skladby vozového parku. Rovněž již existuje také profesionální model MEFA 06 
(www.atem.cz).  

- K výpočtům emisí ze stacionárních ZZO: byly vybrány EF pro malé i střední ZZO na ZP (do 5 
MW, viz tabulka P1), jde o maximální emise pro maximální spotřebu 235 m³/h, které jsou ale 
velmi nízké a zanedbatelné pro znečištění ovzduší 

- K výpočtům emisí v době výstavby: zde je třeba zdůraznit, že stavební stroje pracují většinou 
s dieselovým motorem, jehož hlavními emisemi jsou NOx a saze (resp. TZL, PM), stanovené 
„dodržování opatření, jako nepřipustit provoz vozidel, která produkují nadměrné množství 
emisí“ je nelogické, neboť všechny stavební stroje jsou uváděny na trh podle příslušných 
evropských technických norem pro jejich minimální emise 

- K imisní charakteristice lokality: imisní limity pozadí jsou plněny, kromě PM10, kde došlo 
k překročení denního limitu (50 µg) 28x v roce (tolerance 35x), imisní zatížení prachem PMx 
může být v dané oblasti limitující hodnotou znečištění ovzduší (podrobně viz str. 35) 

- K metodice výpočtu: byla použita standardní metodika SYMOS´97 jako matematický model, 
který je ve smyslu § 17 odstavce 5 zákona č. 86/2002 Sb. závaznou metodou pro výpočet 
rozptylu znečišťujících látek, je určen pro bodové, plošné a mobilní zdroje znečišťování ve 
venkovských oblastech, v okrajových částech měst do 100 km od zdrojů znečišťování ovzduší 
pro výpočet znečišťujících látek s delší dobou setrvání v atmosféře (NOx, CO apod.) 

- K výstupním údajům: v lokalitě je významný vliv pozadí (doprava po silnici II/101 – viz tabulka 
P7). Význam mají zejména dlouhodobé hodnoty (roční aritmetické průměry), které mají 
mnohem vyšší vypovídací schopnost než hodnoty krátkodobé (půlhodinové, hodinové, 
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osmihodinové, denní). Z vypočtených hodnot a uvedených poměrů ostatních znečišťujících 
látek zejména k NO2 (CO má mnohem vyšší imisní limit) je zřejmé, že vliv těchto imisí se 
prakticky neuplatní (SO2, benzen, PMx). K překročení imisních limitů nedochází ani na okraji 
průmyslové zóny (ref. bod 4), kde jsou dosaženy jak z hlediska výstavby, pozadí, provozu 
areálu i součtových emisí maximálních hodnot. 

- V rozptylové studii byly ale zjištěny určité chyby ve vstupních údajích - další podrobnosti viz 
str. 45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace) 

 
Ze závěrů studie vyplývá, že navýšení stávající úrovně pozadí při realizaci posuzované stavby není 
významné. Vzhledem k vypočteným hodnotám nebude provoz areálu mít vliv na znečištění ovzduší v 
okolí. Vypočtené hodnoty imisí jsou nízké a v každém z množiny referenčních bodů, které zobrazují 
reálný terén a zástavbu v lokalitě, jsou pod imisními limity určenými pro ochranu zdraví i pro ochranu 
ekosystémů. Toto konstatování platí i pro celkový vliv skladové zóny Mstětice, tj. pro součtový vliv 
obou staveb. 
 
K zachycování znečišťujících látek lze doplnit ještě jedno opatření k eliminaci škodlivin, a to zejména 
omezování prašnosti - pravidelným kropením komunikací (ploch staveniště) v teplých a suchých 
měsících roku. 

 
 
 
 
 

 
2) Odpadní vody  

 
Dokumentace: 
Odpadní vody zahrnují vody splaškové, dešťové a olejové. Z objektu nebudou vypouštěny žádné 
technologické vody. Produkce odpadních vod a způsob nakládání s nimi je uveden pro období provozu. 
 
Odpadní vody splaškové budou svedeny gravitační splaškovou kanalizací do čerpací jímky splaškových 
vod, ve které je osazena čerpací stanice (SO-09). Z čerpací stanice budou splaškové vody čerpány 
výtlačným potrubím do stávajícího výtlaku splaškové kanalizace PE DN 100, který je uložen při 
východním okraji silnice II/101 a je zaústěn ve smyslu dohody s obecním úřadem do splaškové 
kanalizace obce Jirny.  
Množství splaškových vod odpovídá potřebě pitné vody, tj. 0,038 l/s, 3,32 m³/den.  
 
Pro odvedení dešťových vod ze střech stavebních objektů a z venkovních ploch skladového areálu je 
navržena dešťová kanalizace. Stávající odtok z území skladového areálu je z povodí o ploše 3,8 ha. 
Při součiniteli odtoku ψ = 0,05 a intenzitě návrhového deště i15 = 148 l/s/ha je maximální odtok 28,12 
l/s.  
Množství odváděných dešťových vod: 
- SO-01 Skladová hala: 185,39 l/s,  
- SO-02 Vrátnice: 0,28 l/s, 
- SO-04 Komunikace, chodníky a parkoviště: 113,04 l/s, 
- celkové množství dešťových vod: 298,71 l/s. 
Dešťové vody ze střech objektů, komunikací a zpevněných ploch budou odváděny přímo do dešťové 
vyrovnávací nádrže potrubím PVC DN 300. 
 
Pro akumulaci, zachycení splavenin a možnost řízeného odtoku povrchových vod ze skladového areálu 
bude vybudována dešťová nadzemní nádrž, za kterou bude osazen odlučovač GSOL-10/50. Odtok z 
nádrže bude dále řešen do vsakovacího systému AS-KRECHT firmy ASIO. Jedná se o akumulační a 
drenážní systém tunelového typu, který se skládá z lehkých plastových půlkruhových schránek 
uzavřených z obou stran plastovými čely. Tím je vytvořen podzemní prostor o velké kapacitě vhodný 
pro akumulaci a postupné zasakování srážkových vod do půdy. Velikost nádrže je vypočítána v 
návaznosti na dešťovou kanalizaci a pro kritický 15-ti minutový déšť (270 m³). Zasakovány budou 
pouze vody srážkové. Schopnost horninového prostředí z hlediska zasakování je doložena v příloze 6. 
Odvodnění vozovek je navrženo uličními vpustěmi a odvodňovacími žlaby s mříží v rámci SO-05 – 
Komunikace, manipulační plochy a parkoviště. Pláň se odvodní podélnými trativody.   
 
Rozvod požární vody bude ze strojovny SHZ. Kolem haly je navržen okružní vodovod, na kterém se 
osadí 4 nadzemní hydranty (před každým rohem haly).  
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Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není zásadních připomínek.  
Z objektu nebudou vypouštěny žádné technologické vody. 
Návrh řízeného zasakování dešťových vod ze střech a zpevněných ploch přes akumulační nadzemní 
nádrž je plně v souladu s Vyhláškou č. 501/2006 Sb. o obecných požadavcích na využívání území v 
platném znění (§ 20 odst. 5 písmeno c)), dle Hydrogeologického posudku (září 2009, WASTECH a.s.) 
jsou stanoveny tyto požadavky: 

- z hydrogeologického hlediska lze na posuzovaném místě vybudovat vsakovací jímku bez 
podstatného vlivu na současné hydraulické podmínky ve zvodni v rozsahu stanoveném  
projektem 

- při provádění je dále nutno zajistit: 
• předem provedení velkoplošného pokusu vsakování do horninového prostředí pro upřesnění 

plochy zasakování 
• vsakovací jímku zbudovat tak, aby její dno bylo tvořeno rozvětranými pískovci (cca 3,0 – 4,0 

m pod terénem) 
• jímku konstruovat tak, aby bylo na maximum omezeno jejich zanášení splachy a ropnými 

látkami a aby ji bylo možno pravidelně čistit  
• kapacita vsaku pro zasakování maximální srážky 270 m3 je pro odhadovanou propustnost 

pískovců dostatečná, k zasáknutí vody dojde v řádu maximálně několika týdnů, předpokládá 
se rovněž krátkodobé zvýšení hladiny v bezprostředním okolí retence, které bude poměrně 
rychle vyznívat 

 
Pro předčištění dešťových vod případně znečištěných volnými ropnými látkami (NEL: úkapy z vozidel, 
…) bude použit odlučovač GSOL-10/50 - gravitačně sorpční plastový odlučovač lehkých kapalin 
(benzínů, olejů...), který je vyroben jako vodotěsná svařovaná polypropylenová nádrž se 
sedimentační komorou, koalescenční vložkou a sorpčním filtrem. Odlučovač je určen pro osazení v 
zemi s obetonováním. Odlučovač je navržen dle požadavků ČSN EN 858-1 Odlučovače lehkých kapalin.  
 
Zásobník vody SHZ (stabilní hasicí zařízení) pro sprinklery je navržen jako typová volně stojící 
zateplená ocelová nádrž o objemu 800 m3, vytápěná topnými ponornými tělesy. Nádrž je 
cylindrického tvaru o průměru 12,05 m se zastřešením kulového vrchlíku 1,35 m. Max. výška hladiny 
je 7,10 m. 
 
 

3) Odpady  
 
Dokumentace: 
- výstavba 
Se stavebním odpadem musí být naloženo podle ustanovení zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, 
v platném znění a vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. Nakládání s odpady 
je povinností zhotovitele stavby. Objednatel předloží při kolaudaci stavby doklady o zneškodnění 
odpadu vzniklého stavební činností na zařízeních k tomu určených. Nebezpečné odpady budou 
oddělovány od ostatních odpadů. Odpady budou přednostně recyklovány, respektive nabídnuty 
k využití, na skládku budou ukládány až nevyužitelné zbytky. Přehled možných druhů odpadů je 
uveden v tabulce 3. 
 
Tabulka 3 – odpady při výstavbě 
Kód odpadu Kategorie Název Nakládání 
02 01 07 Ostatní Odpadní zeleň Likvidace odbornou 

firmou 
05 01 06 Nebezpečný Ropné kaly z údržby Spalovna NO 
13 01 13 Nebezpečný Jiné hydraulické oleje Recyklace 
13 02 08 Nebezpečný Jiné motorové oleje Recyklace 
15 02 02 Nebezpečný Čistící tkaniny 

znečištěné NL 
Spalovna NO 

16 02 14 Ostatní Vyřazená zařízení Skládka KO 
17 04 05 Ostatní Železo, ocel Recyklace 
17 04 07 Ostatní Směsné kovy Recyklace 
17 04 11 Ostatní Kabely Recyklace 
NL-nebezpečné látky, NO-nebezpečný odpad, KO-komunální odpad   
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- provoz 
Přehled hlavních druhů odpadů vznikajících za provozu je uveden v tabulce 4. Nakládání s odpady, a 
tedy i jejich bezpečné zneškodnění, je podle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, v platném znění a 
vyhlášky č. 383/2001 Sb. o podrobnostech nakládání s odpady, v aktuálním znění, povinností všech 
původců. Nebezpečné odpady budou oddělovány od ostatních odpadů. Likvidace odpadů bude 
provedena odbornou firmou na základě smluvního vztahu a v zařízeních k tomu určených. Odpady 
budou přednostně recyklovány, respektive nabídnuty k využití, na skládku budou ukládány až 
nevyužitelné zbytky. Uvedený přehled je pouze předběžný, neboť není specifikován skladovaný 
materiál, který bude určen v dalším stupni projektové dokumentace, respektive i později podle 
skutečného provozu a skladovaného materiálu.    
Je nutné uvést, že oznámení záměru vychází ze skutečnosti, že nebudou skladovány žádné látky, 
které by byly nebezpečné vůči životnímu prostředí (například z hlediska ochrany vody a půdy), byly 
zdrojem záření, identifikovatelného zápachu apod.   
 
Tabulka 4 – odpady při provozu 
Kód odpadu Kategorie Název Nakládání 
13 05 08 Nebezpečný Směsi odpadů z ORL Spalovna NO 
15 01 01 Ostatní Papír a lepenka Skládka KO 
15 01 02 Ostatní Plastové obaly Skládka KO 
15 01 03 Ostatní Dřevěné obaly Skládka KO 
15 01 04 Ostatní Kovové obaly Recyklace 
15 01 06 Ostatní Směsné obaly Skládka KO 
15 02 02 Nebezpečný Čistící tkaniny s NL Spalovna NO 
17 04 05 Ostatní Železo, ocel Recyklace 
17 04 07 Ostatní Směsné kovy Recyklace 
20 01 01 Ostatní Papír, lepenka Skládka KO 
20 01 21 Nebezpečný Zářivky Specializovaná firma 
20 03 01 Ostatní Směsný KO Skládka KO 
20 03 03 Ostatní Uliční smetky Skládka KO 
 
Pro nakládání s nebezpečnými odpady musí jejich původce získat od příslušného orgánu veřejné 
správy v oblasti odpadového hospodářství souhlas podle § 16 odst. 3 uvedeného zákona o odpadech. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není zásadních připomínek. 
Je třeba zdůraznit, že všechny odpady je nutné ihned po jejich vzniku odděleně třídit  
a shromažďovat podle jejich skutečných vlastností do příslušné kategorie (ostatní / nebezpečný)  
a katalogového čísla (Evropský katalog odpadů) – to je jedna z mnoha povinností původce odpadů dle 
§ 16 zákona. Původcem odpadů se při výstavbě stává ta firma, která tuto výstavbu provádí, pokud 
není smluvně stanoveno jinak (původcem odpadů je právnická osoba nebo fyzická osoba oprávněná  
k podnikání, při jejichž činnosti vznikají odpady). 
 
Původce má mj. povinnost odpady, které sám nemůže využít nebo odstranit v souladu se zákonem č. 
185/2001 Sb. o odpadech a jeho prováděcími právními předpisy, převést co nejdříve do vlastnictví 
pouze osoby oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3 zákona, a to buď přímo, nebo 
prostřednictvím k tomu zřízené právnické osoby.  
 
Původce je povinen dále dodržovat tuto hierarchii způsobů nakládání s odpady: 
a) předcházení vzniku odpadů, 
b) příprava k opětovnému použití, 
c) recyklace odpadů, 
d) jiné využití odpadů, například energetické využití, 
e) odstranění odpadů. 
 
K tabulkám přehledu možných vznikajících odpadů (výstavba, provoz) lze jen uvést, že jsou špatně 
uvedeny oficiální názvy odpadů (viz Evropského katalog odpadů).  
 
Souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady musí původce získat předem – před zahájením stavby. 
Při nakládání se všemi odpady je povinností jejich původce postupovat striktně podle příslušných 
ustanovení zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech a jeho prováděcích právních předpisů, tj. zejména: 
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- označit odpady s nebezpečnou vlastností uvedenou v příloze č. 2 pod označením kódem H1, 
H2, H3, H6, H8, H9 a H14 grafickým symbolem podle příslušné chemické legislativy (GHS/CLP) 

- označit nebezpečné odpady jiné než výše uvedené nápisem "nebezpečný odpad" 
- zpracovat identifikační list nebezpečného odpadu a místa nakládání s nebezpečným odpadem 

tímto listem vybavit (podle vzoru přílohy č. 3 vyhlášky č. 383/2001 Sb.) 
- umístit na shromažďovacím prostředku nebezpečného odpadu katalogové číslo a název 

shromažďovaného nebezpečného odpadu a jméno a příjmení osoby odpovědné za obsluhu a 
údržbu shromažďovacího prostředku 

- na shromažďování nebezpečných odpadů, které mají nebezpečné vlastnosti uvedené v příloze 
č. 2 k zákonu, popřípadě stejné nebezpečné vlastnosti jako mají chemické látky nebo 
přípravky, na které se vztahuje zákon č. 356/2003 Sb., se také vztahují obdobné technické 
požadavky jako na shromažďování těchto chemických látek a přípravků 

 
Zářivky již nejsou zařazovány od roku 2005 do odpadů, nýbrž do výrobků na zpětný odběr (tzv. VEEZ) 
podle § 38 zákona.  
Výčet odpadů vznikajících při provozu je pouze základní a neúplný, chybí tam např. 20 01 39 Plasty, 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad atd. 
 
Identifikace skladovaných „látek“ je poněkud nepřesná, lépe mělo být definováno, že nebudou 
skladovány žádné chemické látky a chemické přípravky (nebo předměty a výrobky je obsahující) 
závadné vodám podle § 39 vodního zákona či klasifikované jako nebezpečné podle Nařízení EP a Rady 
(ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí, o změně a zrušení směrnic 
67/548/EHS a 1999/45/ES a o změně nařízení (ES) č. 1907/2006, či se zdrojem radioaktivního záření 
dle zákona č. 18/1997 Sb. nebo elektromagnetického záření. 
Zůstává ale otázkou, jakým způsobem chce oznamovatel právně zaručit, že tuto podmínku budou 
plnit v budoucnu všichni provozovatelé skladových areálů v k.ú. Mstětice? 
 
 

4) Ostatní  
 
Dokumentace: 
Hluk a vibrace 
- výstavba 
Akustické parametry jednotlivých zdrojů jsou souhrnně prezentovány v následující tabulce 5 s tím, že 
je také přiměřeně zohledněno časové využití jednotlivých zařízení. 
K uvedeným údajům je možno doložit, že se jedná o hladiny akustického tlaku určené v referenční 
vzdálenosti 5 m (tj. jedná se o průměr hodnot určených podle naměřených veličin akustické imise 
v různých vzdálenostech od zdroje, přepočtený na uvedenou referenční vzdálenost). 
Vliv výstavby je modelován hladinou akustického výkonu 105 dB. Dopravní trasa materiálu bude 
vedena zejména po stávající komunikaci II/101. Podle dále uvedeného výpočetního postupu jsou 
určeny výpočtové hodnoty, které jsou souhrnně uvedeny v hlukové studii (příloha 2). Imisní hodnoty 
nepřekročí limitní hodnoty akustického tlaku, které platí pro výstavbu.  
 
Tabulka 5 – emise při výstavbě 
Zdroj hluku (typ zařízení) Hladina akustického tlaku 
Zemní stroje – buldozer, nakladač apod. cca 90 dB 
Těžká nákladní doprava cca 80 dB 
 
- provoz 
Při provozu jsou intenzity dopravy stanoveny oznamovatelem záměru. Problematika hluku z dopravy 
se řeší podle metodiky (VÚVA Brno, 1991 a novely metodiky MŽP Praha, 1996, 2005) pro výpočet hluku 
z dopravy a podle dalších podkladů. Silniční provoz bude realizován po veřejných a obslužných 
komunikacích v areálu. V případě obslužných komunikací v areálu (včetně přístupové komunikace) 
nedochází ke kontaktu s obytnými objekty, neboť v blízkosti areálu se nenachází žádná bytová nebo 
občanská zástavba. 
Vibrace, které jsou produkované v provozu a na veřejných komunikacích, lze charakterizovat jako 
lokálně omezené a v kontextu provozu nezjistitelné. Jejich intenzita v žádném případě nedosáhne 
hodnot, které by mohly mít jakýkoli vliv na životní prostředí a zdraví obyvatel poměrně velmi 
vzdálených obytných objektů. Doprava je obecně zdrojem otřesů, jejichž velikost a charakter je dán 
typem vozidel, konstrukcí a stavem vozovky. Tyto otřesy působí na stavby v blízkém okolí komunikací 
seismickými účinky. Významnou velikostí se projevují dopravní otřesy ze silniční dopravy do 
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vzdálenosti pouze několika metrů od místa vzniku. Vibrace dosahují frekvencí 30 až 150 Hz a amplitud 
několika desítek µm.  
Stacionární zdroje hluku se uplatní menší měrou. Kompresor a čerpadla chladící vody jsou umístěny 
ve vnitřním prostoru (strojovna chlazení). Významnější bude pouze vliv vzduchových chladičů a 
střešních ventilátorů pro větrání haly.  
 
Záření radioaktivní, elektromagnetické, zápach 
Z hlediska výskytu radonu plocha zástavby skladovací haly leží v oblasti, kde zemní prostředí je 
charakterizováno střední plynopropustností. Toto prostředí je na základě posouzení zjištěné 
distribuce hodnot objemové aktivity radonu v půdním vzduchu z hlediska rizika vnikání radonu z 
podloží do budov zařazeno do kategorie pozemek se středním radonovým indexem. (hodnoty 
reprezentující radonový potenciál odpovídají intervalu 20 až 70 kB/m3). Zjištění středního radonového 
rizika vyžaduje podle ČSN 73 0601 realizaci ochranných opatření stavebního objektu.  
Za dostatečné protiradonové opatření se podle normy (v případě středního radonového indexu) 
považuje provedení kontaktních konstrukcí pomocí celistvé protiradonové izolace s plynotěsně 
provedenými prostupy. Tím je respektován zákon č. 18/1997 Sb. o mírovém využívání jaderné energie 
a ionizujícího záření a vyhláška č. 184/1997 Sb. o požadavcích na zajištění radiační ochrany, 
v platném znění 
Ochrana proti radonu bude upřesněna v dalším stupni projektové dokumentace podle závěrů aktuálně 
provedeného průzkumu. 
Z hlediska elektromagnetického záření a zápachu nemá stavba žádný vliv na okolí. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není zásadních připomínek.  
Hlavními zdroji hluku budou při výstavbě stavební stroje a těžká nákladní doprava, při běžném 
provozu skladových hal kromě méně významných vzduchových chladičů, střešních ventilátorů, 
kompresoru a čerpadla chladící vody pak zejména osobní a nákladní doprava o min. hustotě OA 24 
(12) a NA 30 (15) za hodinu pro oba skladové areály (SZM a SZM II.). 
 
Z hlediska elektromagnetického záření a zápachu nemá stavba žádný vliv na okolí. 
 
Vibrace a otřesy vzniklé zvýšeným provozem těžkých nákladních vozidel (kamionů) budou sice lokálně 
omezené a částečně vzdálené od nejbližších obytných objektů (nejbližší rodinný dům č.p. 8 (r.b.3) na 
okraji obytné zóny Mstětice vpravo od komunikace), nicméně budou poškozovat povrch vozovky 
silnice II/101 a narušovat statiku přilehlých objektů. 
 
K Hlukové studii v příloze č. 2:  

- Studie posuzuje hlukovou zátěž při provozu stavby SZM II spolu se synergickým vlivem stavby 
SZM 

- Při posuzování nebylo uvažováno pozadí železniční tratě Českých drah č. 231, z důvodu jejího 
odstínění skladovými halami SZM, není už ovšem brán v úvahu hluk z provozu a překládky na 
této trati směřující jinými směry, který má jistě také vliv mj. i na obytné zóny obce Mstětice 

- Studie vychází z podkladových údajů o pozadí z dopravy na základě celostátního sčítání 
dopravy ŘSD z roku 2005, tyto data jsou dnes již podhodnocená, více viz str. 14 a 45 posudku 

- Použitý programový produkt HLUK+ (aktuální verze 8 v r. 2009) je zcela vyhovující, stejně tak 
použitá metodika ve smyslu „Novely metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy“ (2005)  

- Lze souhlasit se závěry studie, že: 
• Z hlediska vlivu výstavby se jedná o hodnoty pod hygienickým limitem, tj. o hodnoty do 65 

dB, která platí v intervalu od 7:00 do 21:00 hodin (tabulka P9). V případě, že výstavba obou 
areálů bude probíhat současně, je třeba určené hodnoty zvýšit o cca 5 dB.  

• Podle výpočtů v referenčních bodech je doloženo, že provoz areálů Skladová zóna Mstětice II 
a Skladová zóna Mstětice i související doprava neovlivní negativně okolní obytné objekty. 

• Na základě vypočtených hodnot imisí akustického tlaku ve zvolených referenčních bodech je 
možno konstatovat, že i s ohledem na určenou nejistotu výpočtů nedojde k podstatným 
změnám stávajícího stavu. Nedojde k dosažení hygienických limitů ve venkovním prostoru, a 
to jak v období výstavby, tak i provozu. 

• V hlukové studii byly ale zjištěny určité chyby ve vstupních údajích - další podrobnosti viz str. 
45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace) 

 
Ke kapitole Záření radioaktivní, elektromagnetické, zápach není zásadních připomínek. Snad pouze 
to, že problematika zápachu (přípustná míra pachové zátěže) spadá svým charakterem do oblasti 
ochrany ovzduší. 
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5) Doplňující údaje  

 
Dokumentace: 
Staveniště je oproti předcházející stavbě skladové zóny Mstětice plošně relativně malé a nachází se 
v nadmořské výšce cca 245,0 m. S ohledem na skutečnost, že se jedná pouze o dostavbu skladové 
zóny ve volném nevyužitém prostoru, nebude jedna skladová hala o výšce cca 12 m nad terénem 
představovat v rámci navržené zóny zásah, který by měl určující vliv na krajinný ráz. 
Posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz je provedeno podle 
standardizovaného postupu, při kterém jsou zohledněny stavební objekty SZM i SZM II. 
Samotné posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz ve smyslu § 12 zákona č. 
114/1992 Sb. je uvedené v příloze č. 7: 
Ze závěrů provedeného hodnocení významnosti zásahů do jednotlivých znaků (hodnot) krajinného 
rázu území vyplývá, že snížení hodnot krajinného rázu nedosáhne takové velikosti, která by 
vylučovala uskutečnění záměru. Změny vyvolané realizací záměru nesníží nepřípustně současnou 
kvalitu území v dotčeném krajinném prostoru. Uvažovaný záměr výstavby SZM II. z hlediska dopadů na 
krajinný ráz a jeho ochranu podle § 12 zákona č. 114/1992 Sb. Sb. lze považovat za únosný. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Nelze souhlasit s tvrzením, že se jedná o dostavbu skladové zóny „ve volném nevyužitém prostoru“, 
neboť rozhodně nelze považovat ornou půdu té nejvyšší kvality v ZPF za volný nevyužitý prostor. 
S takovýmto přístupem bychom pak mohli považovat všechna pole, louky tj. volný prostor v krajině za 
volné nevyužité prostory vhodné k zastavění čímkoli. Tento prostor je zejména intenzivně zemědělsky 
využívanou krajinou. 
Samotné posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz ve smyslu § 12 zákona č. 
114/1992 Sb. je uvedené v příloze č. 7 – k němu lze konstatovat toto: 
 

- posouzení vlivu stavby na krajinný ráz dotčeného území se týká pouze stavby jedné haly SZM 
II., což se dá pokládat za docela významnou a zkreslující skutečnost, posouzení se sice na 
dvou místech zmiňuje i o stavbě ostatních dvou hal stavby SZM, ale pouze velmi okrajově a 
bez skutečného důkladného posouzení (str. 9 a 25), celá dokumentace posuzuje vždy vlivy na 
životní prostředí u obou staveb (SZM a SZM II.) společně, je tedy nepochopitelné, že tak 
neučinil i zpracovatel posouzení vlivu na krajinu 

 
- z těchto závažných důvodů nelze brát toto vypracované posouzení za plně věrohodné 

(autorem je Mgr. Lukáš Klouda, IČ: 74374478) a s plně vypovídající hodnotou, zpracovatel 
posudku pak nesouhlasí se závěry takového posouzení, zvláště se pak ohrazuje proti tomuto 
vyjádření „Realizace záměru (výstavby SZM II.) nebude mít za následek nepřípustný vliv do 
přírodní charakteristiky území, zaujme prostor v současnosti jednotvárné ekologicky nepříliš 
cenné lokality bez výskytu cennějších přírodních rysů.“: 

 
• každá krajina má svou přírodní a estetickou hodnotu a zaslouží si ochranu před dalšími 

nepřípustnými antropogenními tlaky a rozrůstající se zástavbou 
 

• v posouzení není vůbec zahrnut další negativní vliv - trvalá ztráta ekosystémových 
služeb, které každá krajina (ekosystém) poskytuje: např. poskytování potravin, vody a 
dřeva, čištění ovzduší, tvorba půdy a opylování, kulturní služby (estetické, duchovní a 
rekreační). 

 
• Zachování ekosystémů pro současné i příští generace je nejen morální povinností, ale i 

praktickou nezbytností. Lidé musí pochopit, že představují jen jeden článek v systému 
života a že nemohou využívat zdroje této planety, aniž by za ně zaplatili. 
 

• negativní vliv na snížení krajinného rázu, ale také na biologickou rozmanitost 
(biodiverzitu druhů), rovněž zesiluje fakt, že se v blízké budoucnosti uvažuje 
s výstavbou dalších navazujících staveb skladových hal, a to zvláště směrem na jih 
k dálnici D11 v k.ú. Jirny a dále směrem do k.ú. Nehvizdy – nezvratným zabetonováním 
volné krajiny v této širší oblasti Prahy-východ tak navždy společnost ztratí možnost využít 
a přeměnit zemědělskou krajinu v budoucnosti na jiné přírodě bližší biotopy, např. louky, 
rozptýlenou zeleň, lesní remízky apod. 

 



Posudek o hodnocení vlivů na životní prostředí podle přílohy č. 5 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Skladová zóna Mstětice II.   Stránka 23 ze 70 

 

 

 
2.3 Stručný popis životního prostředí pravděpodobně významně ovlivněného 
 
V této části dokumentace jsou popsány následující charakteristiky životního prostředí dotčeného 
území:  
 

1) Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území  
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Tato kapitola je poměrně stručně zpracovaná, ale lze ji brát obsahově za poměrně dostačující pro 
účely tohoto posouzení. Dotčená lokalita se nachází na území z environmentálního hlediska málo 
významném či hodnotném – v dotčené lokalitě ani v její bezprostřední blízkosti se nenachází žádná 
část chráněná z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., která by mohla být případnou realizací tohoto 
záměru přímo či nepřímo dotčena – tj. zvláště chráněná území včetně území Natura 2000 (viz 
Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v 
platném znění - Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, č.j.: 
108057/2009/KUSK ze dne 13.7.2009 – doklad č. 2), systém ekologické stability krajiny, přírodní 
parky, významné krajinné prvky, památné stromy atd. 
U nádraží se na parcele č. 198/1 nachází památný strom Mstětický klen (kód 3655, javor klen). 
V dotčeném území není evidováno žádné výhradní ložisko, dobývací prostor, CHLÚ či prognózní 
ložisko. Nenachází se zde žádná skládka odpadů ani se s ní neuvažuje. Svoz komunálních odpadů je 
zajištěn smluvně. 
 
Dotčené území nelze charakterizovat jako území historického, či kulturního významu, území hustě 
zalidněné, se starými ekologickými zátěžemi či extrémními přírodními poměry. 
Naopak ale, celé katastrální území Mstětic je ve smyslu památkového zákona č. 20/1987 Sb. územím  
s archeologickými nálezy. V obci se nenachází žádné nemovité kulturní památky vedené ve státním 
seznamu. Je třeba respektovat lokality případných archeologických nalezišť a povinnosti z toho 
vyplývající dané § 22 zákona č. 20/1987 Sb. a § 176 zákona č. 183/2006 Sb. stavebního v platném 
znění. 
 
Co se týče charakteristiky tohoto území z hlediska jeho environmentální zátěže a ekologické 
únosnosti, v dokumentaci se konstatuje, že životní prostředí je zde ovlivněno hlavně hlučností, 
prašností, plynnými exhalacemi a možným únikem ropných produktů z dopravy po okolních 
komunikacích, a to zejména po silnici II/101, která prochází v bezprostřední blízkosti. Uvedenými 
exhalacemi je lokalita ovlivňována i podle aktuálního proudění.  
 
Samozřejmě podobně jsou zatíženy všechny dopravní komunikace s větší hustotou, to ale není ta 
hlavní zátěž a problém tohoto území, spíše doprovodný negativní jev jiného problému. Tím 
bezpochyby je abnormální výskyt mnoha rozlehlých skladových zón (areálů) v blízkém okolí 
záměru, a to zejména: komerční zóna Nehvizdy k.ú. Nehvizdy, nová industriální zóna VGP park Horní 
Počernice anebo skladová zóna Jirny I., II. a III. k. ú. Jirny. Dá se říci, že všechny tyto skladové zóny 
vznikají na zemědělském půdním fondu té (nej)lepší kvality. V podstatě se dá brát takový způsob 
využívání volné krajiny jejím nezvratným „vybetonováním“ za vážné narušení až úplnou destrukci 
jejích základních ekosystémových funkcí v rámci její přeměny na plně antropogenní a „odpřírodněný“ 
výtvor. 
 
Do budoucna se předpokládá, bohužel, další rozšiřování skladových hal v podobě navazujících 
skladových areálů na tyto posuzované směrem na jih k dálnici D11, na sousedních zemědělských 
pozemcích k.ú. Nehvizdy a k.ú. Jirny, což znamená další zátěž na současnou přírodu a krajinu 
v tomto území. 
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Záměr výstavby „Skladové zóny Mstětice II“ je v souladu s územním plánem zóny Zeleneč – část 
Mstětice schváleným v r. 1994 pod názvem Distribuční a průmyslová zóna. Celková plocha území této 
zóny byla 184,9 ha. K dnešnímu dni byla zrealizována okružní křižovatka na II/101, technická 
infrastruktura a vydáno územní rozhodnutí pro umístění dvou hal (viz záměr STC531). S ohledem na 
stávající územní plán zóny (aktuální změna č. 2 z prosince 2009) vyplývá, že jižní část území v k.ú. 
Mstětice (od železniční tratě) je určena pro logistiku a komerci, severně od dráhy jsou plochy určeny 
pro bydlení se značným počtem obyvatel. Kvalitu tohoto „soužití“ bude jednoznačně ovlivňovat 
hluková zátěž včetně emisí z předpokládané kamionové dopravy. (viz vyjádření obce Zeleneč ze dne 
1. 2. 2010 - elektronické podání a Vyjádření k oznámení záměru z hlediska územního plánování - 
Městský úřad Čelákovice, odbor výstavby, č.j.: výst.5298/09/L ze dne 3.12.2009 – doklad č. 1). 
Zastupitelstvo obce Zeleneč vyhlásilo Opatřením obecné povahy č. 1/2009 Změnu č. 2 ÚPO Zeleneč – 
část Mstětice pod č.j. 164/2009 účinné dnem 16. prosince 2009, která komplexně nahrazuje původní 
Změnu č. 1 ÚPO. 
Řešené území je dle Politiky územního rozvoje České republiky 2008 (PÚR ČR 2008) součástí rozvojové 
oblasti „OB1 Rozvojová oblast Praha" vymezené správním obvodem obce s rozšířenou působností, 
města Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, a leží mezi rozvojovými osami OS3 [vymezená koridorem 
rychlostní komunikace R10 Praha – Liberec – hranice ČR/Německo, Polsko (Görlitz/Zgorzelec)] a OS4 
[vymezená koridorem dálnice D11 Praha – Hradec Králové/Pardubice – Trutnov – hranice ČR/Polsko (–
Wroclaw)]. Řešené území je také součástí územního plánu velkého územního celku Pražského regionu 
(ÚP VÚC Pražského regionu). Zastavěné území Mstětic je tak doplňováno 18 lokalitami zastavitelných 
ploch Z1 až Z18, pro realizaci obytného souboru, když původní navržené využití bylo převážně určeno 
pro logistiku. 
 
V rámci Posuzování vlivů koncepce - Změny č. 2 ÚPO Zeleneč – část Mstětice -  na životní prostředí 
(SEA) pod kódem STC352P bylo vydáno koordinované stanovisko KÚSk s těmito závěry: 
Při porovnání navrženého řešení změny ÚP s nulovou variantou, tj. nerealizace změny, by byla 
nulová varianta mnohem nepříznivější z hlediska dopadu na ekologickou stabilitu, biodiverzitu a 
odtokové poměry. Změny by byly též patrné v hodnocení vlivů na krajinu a krajinný ráz.  Pozitivně je 
možno hodnotit u navrženého řešení i dopad na akustickou a imisní situaci, jelikož současný územní 
plán zakládá rámec pro realizaci záměrů, které by generovaly velký objem těžké nákladní dopravy 
(logistika). Konkrétní vlivy na jednotlivé složky životního prostředí naplňováním navrženého řešení 
změny ÚP budou přímo záviset na kvalitě provedení konkrétního záměru, který bude podléhat 
individuálnímu posouzení vlivů na životní prostředí, tzv. EIA, před jeho samotnou realizací. 
Předložené řešení změny ÚP nepředpokládá významný vliv na životní prostředí a zdraví obyvatel 
dotčeného území. 
 
Vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území (URÚ) ze srpna 2009 (zpracovatel: 
AURS, spol. s r. o., Hládkov 920/12, 169 00 Praha 6) dále konstatuje: 
Pilíř životního prostředí zaostává poněkud za kvalitou hospodářských podmínek a úrovní sociálně 
demografického vývoje. Potenciál přírodního a krajinného zázemí skýtá rezervy v dosud 
„nezajímavé“ zemědělské krajině, kterou je třeba doplnit o krajinné prvky (zamezující mimo jiné 
vodní a větrné erozi) a vybudovat funkční územní systém ekologické stability (ÚSES). V zájmu 
posílení obytné a rekreační kvality krajiny je vhodné rozšiřovat a zakládat plochy lesů a dalších ploch 
zeleně. Životní prostředí obytných území úzce souvisí s hygienickými parametry, z nichž na první 
místo důležitosti se dostává znečištění hlukem. Největším zdrojem hluku v obytných územích je pak 
doprava, a to silniční, železniční. Při dálnici D11 ve vazbě na MÚK Jirny jsou rozsáhlé logistické 
areály, nabídka pracovních příležitostí (a zejména jejich struktura) však není mimořádným přínosem 
pro obyvatele (stávající i budoucí) okolních obcí resp. sídel. Podstatná část SO ORP se nevyznačuje 
mimořádnou kvalitou přírodního prostředí, neboť se jedná o dlouhodobě intenzivně zemědělsky 
využívané území. 
 
Změna č. 2 k Územnímu plánu obce Zeleneč – část Mstětice obsahuje výkresy řešeného území B1 až 
B6, D1 až D3, jež ale předmětné pozemky skladových zón ve svém řešení nezahrnuje. Existuje ale 
závěrečný Koordinační výkres pro celé k.ú. Mstětice, jež dotčené pozemky skladových hal řadí do 
(návrhu) funkčního využití území pro výrobu, skladování a lehký průmysl (VL).  
 
 
 
 
 
 
 



Posudek o hodnocení vlivů na životní prostředí podle přílohy č. 5 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Skladová zóna Mstětice II.   Stránka 25 ze 70 

 

 

 
2) Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném území  

 
• Ovzduší  
• Voda  
• Půda  
• Horninové prostředí a přírodní zdroje 
• Fauna a flora  
• Ekosystémy a krajina 
• Hmotný majetek a kulturní památky 
• Ochranná pásma 
 

Stanovisko zpracovatele posudku: 
Ovzduší  
Z klimatického hlediska lze lokalitu charakterizovat jako teplou oblast s dlouhým teplým a suchým 
létem, velmi krátkým přechodovým obdobím s teplým až mírně teplým jarem a podzimem, krátkou 
mírně teplou a suchou až velmi suchou zimou. Průměrná roční teplota vzduchu je cca 9 °C, 
nejchladnějším měsícem je leden s průměrnou teplotou – 2 °C, nejteplejším měsícem je červenec 
s průměrnou teplotou 18 °C. Nadmořská výška území je cca 245 m. 
Stávající koncentrace znečišťujících látek jsou v poměrně nedaleké (cca 5 km) měřící stanici pod 
imisními limity určenými nařízením vlády č. 597/2006 Sb. o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší 
v platném znění. Ovzduší lokality a prostor výstavby skladového areálu je pod bezprostředním vlivem 
emisí z dopravy po komunikaci II/101. 
 
Voda 
Zájmové území spadá do povodí Čelákovického potoka, který se v Čelákovicích vlévá do Labe. 
Správcem toku je Zemědělská vodohospodářská správa, pracoviště Mladá Boleslav. V místě výstavby 
se nenachází žádné ochranné pásmo vodních zdrojů.   
Celé k. ú. Mstětic je dle nařízení vlády č. 103/2003 Sb. zařazeno jako „zranitelná oblast“, z toho 
vyplývají opatření uváděná zejména v § 12 tohoto nařízení (ochrana před dusičnany). 
Řešené území se nenachází v záplavovém území ani v území určeném pro zvláštní povodeň. 
 
Půda 
Příprava území zahrnuje sejmutí ornice na staveništi v rozsahu budoucího oplocení na jihovýchodním, 
jihozápadním a severozápadním průčelí v rozsahu prováděných zemních prací a pro parkoviště OA na 
jihovýchodním průčelí haly. Humózní hlína zasahuje v průměru do hloubky 15 cm. Podrobnosti jsou 
uvedeny v příloze č. 5 dok. (Bilance skrývky ornice). Rozsah ploch: zastavěná plocha pro výpočet 
odvodu ze ZPF: 31.433 m², celková plocha řešeného území: 38.106 m², trvalý úbytek ploch BPEJ I. 
třídy: 7 192 m2. 
Investor navrhuje, aby ornice, která bude skryta v celkovém množství 4 715 m3, byla v množství 4 258 
m3 využita pro účely zlepšení zemědělského pozemku v k.ú. Mstětice na ppč. 187/31, který je rovněž 
ve vlastnictví investora a který je dle územního plánu charakterizován jako půda pro zemědělské 
účely. Dále v množství 457 m3 spolu s podorničními vrstvami bude použita pro založení zelených a 
sadových ploch na staveništi. Tento návrh je v souladu se zásadami ochrany ZPF podle zákona č. 
334/1992 Sb. v platném znění. Zcela v rozporu je ale důvod trvalého odnětí kvalitní půdy I. třídy BPEJ 
ze ZPF pro nezemědělské účely. 
 
Horninové prostředí a přírodní zdroje 
Terén staveniště je v podstatě rovinný. Z hlediska seismicity náleží staveniště (podle ČSN 73 0036) do 
oblasti makroseismické intenzity 5º MSK-64, tedy nejedná se o seismickou oblast. 
Z geologického hlediska lze konstatovat, že zájmové území se nachází při okraji české křídové pánve. 
Geologická stavba území je charakterizována rychlým střídáním jemnozrnných a písčitých sedimentů, 
proměnlivým zastoupením těchto jílovitých, prachovitých a písčitých složek v jednotlivých 
subhorizontálně uložených vrstvách, místy s pozvolnými přechody mezi vrstvami, jejich častým 
vyklíněním a hojným výskytem vložek odlišného horninového typu. Jedná se zejména o pískovce, 
jílovce až prachovce (místy vápnité – slínovce) postižené různým stupněn zvětrání. Na celkovém 
hodnocení zastižených křídových hornin se odráží i různý stupeň zpevnění horninového materiálu 
Kvartérní vrstvy tvoří tmavohnědá hlína, sprašová hlína a jílovitopísčité hlíny.   
Pro mělce založené objekty lze uvažovat s jednoduchými základovými poměry. 
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Fauna a flóra  
Zájmové území je charakteristické poměrně velkými rozlohami intenzivně obdělávané zemědělské 
půdy. V lokalitě byl proveden inventarizační průzkum cévnatých rostlin a obratlovců, a to jak v 
prostoru, která bude přímo stavbou dotčena, tak na lokalitách nacházejících se v jejím okolí. Zvláštní 
důraz byl kladen na zjištění zvláště chráněných druhů a druhů ve vazbě na soustavu NATURA 2000.  
Na posuzované lokalitě byly zaznamenány zejména agrocenózy (obiloviny). Při okrajích polí se v malé 
míře nacházejí stromy. Podél cest jsou v lemech místy zachovány silně ochuzené fragmenty 
travinných semixerotermních rostlinných společenstev. Na polích se pěstují zejména obiloviny, v 
minulosti i vojtěška. Polní kultury jsou jen při okrajích mírně zaplevelené. 
Na posuzovanou plochu nikde bezprostředně nenavazují přirozená původní rostlinná společenstva 
s výskytem zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů (podle vyhlášky č. 395/1992 Sb.). 
Celkem zde bylo zaznamenáno 102 taxonů cévnatých rostlin. Na lokalitě se nevyskytuje žádný zvláště 
chráněný druh (podle vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. v aktuálním znění). 
Na lokalitu není svým výskytem, či biotopem vázán žádný zvláště chráněný druh živočicha.  
Zástavbou zde nebudou dotčena žádná přirozená společenstva. Z hlediska výskytu cévnatých rostlin a 
živočichů není nutno žádat o výjimku v souladu se zákonem č. 114/1992 Sb., zároveň není nutno 
realizovat žádná minimalizační či kompenzační opatření.  
V zájmovém území bylo zjištěno hnízdění dvou druhů ptáků. Veškeré přípravné práce je vhodné 
provádět vždy v mimohnízdním období, tedy v době vegetačního klidu.  
Terénní průzkum, a zpracování výsledků se uskutečnilo v roce 2009, kdy byla provedena opakovaná 
vizitalizace území. Zároveň jsou ve zprávě zohledněny veškeré výsledky získané v daném regionu v 
předchozích letech. Podrobnosti jsou uvedeny v příloze č. 4 (Základní inventarizační přírodovědný 
průzkum). 
Z hlediska zjištěného výskytu výše uvedených rostlin a obratlovců nebude mít stavba zásadní vliv na 
rostlinná a živočišná společenstva v této lokalitě. 
 
Ekosystémy a krajina 
Posuzované zájmové území je tvořeno rozsáhlou mírně zvlněnou plošinou. Povrch staveniště je cca na 
úrovni 245,0 m. Z širšího pohledu jde o krajinu charakteru kulturní lesostepi, v současnosti intenzivně 
zemědělsky obdělávanou. Zastoupení lesních porostů je však již minimální, antropogenní ráz je dán 
venkovským osídlením v blízkosti hlavního sídelního města. 
Dotčený krajinný prostor spadá do širší labské nivy s velmi sporadickým výskytem vegetačních prvků, 
zejména původních. Přestože tok Labe zde již nezasahuje, představuje zásadní krajinotvorný 
(fyzicko-geografický) činitel, který má určující vliv na podobu území – utváření reliéfu. Od JZ k SV zde 
protéká levostranný přítok Labe – Čelákovický potok, pramenící jižně od Zelenče. Stojaté vodní útvary 
se nevyskytují vůbec, nejbližší takové prvky lze vidět v golfovém areálu severně od Mstětic. Existence 
vzrostlé (lesní) vegetace je rovněž minimální, omezuje se na doprovody podél komunikací (silnic, 
železnic) či Čelákovického potoka. Menší remíz stojí SZ od Mstětic. Přírodní charakter území je 
lidskou činností silně pozměněn. Převažuje slabě teplomilná biota 2. buko-dubového vegetačního 
stupně, která v JV části přechází v biotu 3. dubo-bukového vegetačního stupně. Biodiverzita je 
bohužel podprůměrná. Bioregion je dnes z naprosté většiny intenzivně zemědělsky využíván. 
 
Hmotný majetek a kulturní památky 
V zájmovém území se nenacházejí kulturní památky podle zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové 
péči v platném znění. Z významnějších památek v blízkém okolí, které jsou zapsány do Ústředního 
seznamu kulturních památek České republiky, se zejména jedná v obci Jirny o původně barokní 
zámek ze 17. století, který byl přestavěn před rokem 1850, přístavba V. Ig. Ullmanna kolem roku 
1855. Jsou zde nástěnné malby J. Navrátila z poloviny 19. století. V obci se nenachází žádné 
nemovité kulturní památky vedené ve státním seznamu. 
Celé katastrální území Mstětic je ale ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb. územím  
s archeologickými nálezy. 
 
Ochranná pásma 
Uspořádání území je výrazně ovlivněno infrastrukturními vedeními (nadřazených systémů), které mají 
rozsáhlá ochranná pásma. 
Území skladového areálu a trasy některých sítí zasahují do ochranného pásma kolem silnice II/101 
(ochranné pásmo 15 m). Dále jsou zde respektována ochranná pásma linek 220 kV (ochranné pásmo 20 
m) a 110 kV (ochranné pásmo 15 m) a ochranné pásmo telefonních kabelů firmy Telefonica O2. Do 
posuzovaného území nezasahuje chráněná oblast akumulace vod a nevyskytují se v něm ochranná 
pásma vodních zdrojů ani vodárenských toků a jejich povodí. Skladové areály leží v ochranném pásmu 
ropovodu a zčásti také ve vnější zóně havarijního plánování skladu PHM Čepro a.s. Mstětice. 
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3) Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území z hlediska jeho 

únosného zatížení (dominantních škodlivin) 
 
 Významnějšími potenciálními zdravotními vlivy provozu areálu i navazující dopravy jsou: 
- znečišťování ovzduší, 
- hluk. 
 
Při posuzování ovzduší v lokalitě jsou rozhodujícími znečišťujícími látkami oxidy dusíku a oxid 
uhelnatý. Podle monitorování imisní situace i modelových výpočtů se jedná hlavně o zvyšující se roční 
průměrné koncentrace v závislosti na zvyšující se intenzitě dopravy po okolních komunikacích, a to 
zejména po silnici II/101. Roční průměrné koncentrace NOx jsou až cca 9 x vyšší než roční průměrné 
koncentrace SO2. 
Zvýšené (s ohledem na přípustné imisní limity znečišťujících látek) hodnoty, a to hlavně NOx a PM10, 
je nutno spojovat s vlivem dopravy.  
V programu MEFA MŽP je identifikováno 5 anorganických (oxidy dusíku, oxid dusičitý, oxid siřičitý, 
oxid uhelnatý, tuhé znečišťující látky - PM, PM10) a 10 organických (suma uhlovodíků - CxHy, metan, 
propan, 1,3-butadien, styren, benzen, toluen, formaldehyd, acetaldehyd, benzo(a)pyren) látek, z  
nichž jsou dominantní oxidy dusíku, oxid uhelnatý a suma uhlovodíků. Výstupy výpočtů imisního 
zatížení lokality před realizací stavby skladové zóny jsou uvedeny v rozptylové studii (příloha 1).  
 
Ochranu zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací určuje nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o 
ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. V lokalitě se dominantně uplatňuje vliv 
ostatních zdrojů hluku. Jedná se zejména o dopravní hluk, který zde tvoří zvýšenou hladinu pozadí 
(zejména vliv silnice II/101). Podle provedených výpočtů úroveň hlukového pozadí významně 
převyšuje hladiny akustického tlaku, které se budou šířit ze skladovaného areálu k nejbližším obytným 
objektům. Výstupy výpočtů imisního zatížení lokality před realizací stavby skladové zóny jsou uvedeny 
v hlukové studii (příloha 2). 
 
Dále je nutné zohlednit zónu havarijního plánování (HP) ČEPRA, a.s., sklad PHM Mstětice (viz 
příslušná mapová příloha, jejímž zpracovatelem je Středočeský kraj – Krajský úřad, Odbor životního 
prostředí a zemědělství z 2. 11. 2004, mapa je v měřítku 1 : 5000). Vnější hranice zóny zasahuje 
pouze skladovou halu DC 1 Skladové zóny Mstětice. Skladová hala DC 2 Skladové zóny Mstětice a 
skladová hala SO-01 Skladové zóny Mstětice II leží mimo vnější hranici uvedené zóny HP.    
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Největší zátěží posuzovaného území z hlediska životní prostředí je navyšující se doprava 
(zejména kamionová) v důsledku existence několika rozlehlých skladových areálů v blízkosti 
hlavního města - důsledkem čehož vzrůstá znečištění ovzduší (1), emise hluku (2) a nezvratné 
zábory kvalitní zemědělské půdy (3), včetně nezdravé fragmentace krajiny a narušování 
krajinného rázu (4). V neposlední řadě se zde nachází v těsné blízkosti zóna havarijního 
plánování skladu (zásobníku) nafty ČEPRO, a.s. (pobočka Zeleneč - Mstětice) v rámci úkolu 
ochraňování zásob státních hmotných rezerv (5). 
 

1. Nejčastějšími polutanty z výfuků automobilů jsou oxidy dusíku a prachové částice PMx. Podle 
dat nejbližší AMS č. 1492 ČHMÚ Brandýs nad Labem z r. 2009 byl pro tuto oblast denní imisní 
limit pro PM10 (50 µg/m3) překročen celkem 28x (povoleno 35x). Rovněž roční průměr 22,1 
µg/m3 nepřekračuje daný IL 40 µg/m3.  Co se týče oxidů dusíku, resp. NO2, průměrné roční 
hodnoty IL nejsou v širší zájmové oblasti překračovány (max. 22,2 µg/m3 / IL 40 µg/m3).  

V Rozptylové studii je vliv pozadí zhodnocen v tabulce P8 jako vliv úseku silnice II/101 v délce 1,5 
km. Maximum imisního zatížení bylo zjištěno u ref.bodu č. 4 (průmyslová zóna jižně od železniční 
trati ČD č. 231 a západně od silnice II/101 – obr. č. 2 na str. 6): PM10 denní průměr 4,9 – roční 0,026 
µg/m3, NO2 hodinový průměr 147,4 – roční 0,617 µg/m3, nepřesahuje zákonem dané IL. 
Navýšení stávající úrovně pozadí při realizaci posuzované stavby není významné. Vzhledem k 
vypočteným hodnotám nebude provoz areálu mít významný vliv na znečištění ovzduší v okolí. 
Vypočtené hodnoty imisí jsou nízké a v každém z množiny referenčních bodů, které zobrazují reálný 
terén a zástavbu v lokalitě, jsou pod imisními limity určenými pro ochranu zdraví. Toto konstatování 
platí i pro celkový vliv skladové zóny, tj. pro součtový vliv předcházející stavby (SZM) spolu se stavbou 
záměru (SZM II). Detailní hodnoty jsou uvedeny v tabulkách RS. Podrobnosti jsou dále uvedeny na str. 
35, 36 a 45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace). Z výsledků nejnovějších epidemiologických studií 
ale vyplývá, že žádná koncentrace prachu (PMx) není bezpečná, a proto WHO doporučuje intenzivně 
pracovat na snižování úrovně znečištění ovzduší i v oblastech, kde je znečištění silně pod hranicí pro 
polétavý prach stanovenou EU. 
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2. Dominantní hlukovou zátěž v posuzovaném území tvoří (nákladní) doprava po nejbližších 

komunikacích, zvláště silnici II/101. Hlukové pozadí specifikuje aktuální Hluková studie. Podle 
ní (v tabulce P11 je určen vliv silnice II/101 pro den a noc v úseku 1,5 km) je největší 
stávající hlukové zatížení u ref.bodu č. 3 – RD, č.p. 8, vpravo od komunikace II/101 
(Mstětice): 54,3 LAeq,16h – den (dB), 45,7 LAeq,8h – noc (dB). Vliv trati ČD č. 231 nebyl v HS bohužel 
zohledněn, je prý eliminován ve značné míře objekty SZM i stávající průmyslovou zónou. 

 
Na základě vypočtených hodnot imisí akustického tlaku ve zvolených referenčních bodech i s ohledem 
na určitou nejistotu výpočtů nedojde k podstatným změnám stávajícího stavu. Nedojde k překročení 
hygienických limitů ve venkovním prostoru, a to jak v období výstavby, tak i provozu.  
Nicméně samotná výše současného hlukového zatížení tohoto území je velmi těsně pod hranicí 
hygienických limitů. Je pak zajímavé, že výsledky měření HS konstatují fakt, že současné hlukové 
pozadí by i v případě provozu obou skladových zón zůstalo téměř totožné, resp. že by vlastně pohltilo 
„nový“ hluk z provozu tak, že by nedošlo k téměř žádnému navýšení hlukové zátěže. Už současná 
hluková zátěž je na své maximální hranici únosnosti pro zdraví místních obyvatel. Rovněž nelze 
opomenout vliv hluku z provozu železniční trati (popř. překládky nákladních vagonů). 
Pozitivním faktem je plán na vybudování ochranného ozeleněného zemního protihlukového valu 
s min. útlumem 12 dB západně podél komunikace II/101 v obci Mstětice v rámci výstavby nové obytné 
zóny Mstětice, rekonstrukci (rozšíření) této vozovky a vybudování nadjezdu nad železnicí.  
Další podrobnosti viz str. 45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace). 
 

3. Posuzovaný záměr obnáší výstavbu jedné haly na ploše cca 3,81 ha orné půdy převážně 
zařazené do I. třídy ochrany dle BPEJ (přesně 7192 m2) a doplňuje dříve plánovanou výstavbu 
skladové zóny (SZM) mnohem většího rozsahu, která zahrnuje dvě skladové haly na ploše cca 
15,50 ha orné půdy zařazené do I. třídy ochrany dle BPEJ.  

 
Celkem oba záměry znamenají trvalý nezvratný zábor cca 16,22 ha orné půdy té nejvyšší kvality, 
která je v jednotlivých klimatických regionech bonitně nejcennější a kterou je možno odejmout ze 
ZPF pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s  obnovou ekologické stability krajiny, 
případně pro liniové stavby zásadního významu, jak vyplývá z Metodického pokynu Ministerstva 
životního prostředí, odboru ochrany lesa a půdy ze dne 12.6.1996, č.j. OOLP/1067/96. 
Je nutné dále zdůraznit, že plochy orné půdy I. třídy ochrany slouží jako nenahraditelný zdroj pro 
pěstování zemědělských plodin, pro výrobu potravin, a z těchto důvodů se nesmí odnímat ze ZPF, a už 
vůbec ne pro nezemědělské účely, jako je to v případě tohoto záměru.  

 
4. S výše uvedeným bodem úzce též souvisí další negativní jev, a to nezdravá fragmentace 

krajiny stavbami skladových hal včetně narušování krajinného rázu. Podrobněji k tomuto 
zatížení krajiny viz str. 6 a 22 posudku. 

 
Nejzávažnějším problémem celého tohoto širšího území z hlediska ochrany životního prostředí a 
ekologické únosnosti krajiny je vlastně nebývalý výskyt mnoha rozlehlých skladových zón (areálů) 
v okolí navrhované stavby skladového areálu, a to zejména těchto největších: Komerční zóna 
Nehvizdy, nová industriální zóna VGP park Horní Počernice o celkové rozloze až 100 ha plochy, v 
těsné blízkosti dálnice R10/E65 Praha – Mladá Boleslav v Horních Počernicích a Skladová zóna Jirny I., 
II. a III. v k. ú. Jirny. Jelikož se v blízké budoucnosti počítá s dalšími navazujícími stavbami 
skladových hal směrem k dálnici D11 v k.ú. Jirny a k.ú. Nehvizdy, jedná se celkově o velmi vážný 
problém dotčeného území, které se tak zřejmě brzy přemění v obrovské skladové centrum místo 
přírodní zemědělské krajiny s volným prostorem. 
Ve svém zdůvodnění pro umístění záměru s ohledem na množství volných kapacit v okolí Prahy 
zpracovatel dokumentace mj. uvádí, že se v současné době developeři zaměřují zejména na 
pronájem svých stávajících prostor, než aby začínali s výstavbou nových hal. Tato situace již 
ohrožuje zdravé fungování ekonomiky, neboť případný rozvoj a s tím související potřebu 
nemovitostních ploch pak nebude možno bez časové prodlevy, než opět bude realizována výstavba 
nových skladových a průmyslových prostor, uspokojit … 
Další podrobnosti uvádí příloha č. 8 Lokalita Mstětice II a Jirny – skladové/průmyslové plochy 
(CUSHMAN&WAKEFIELD s.r.o.), Trh s průmyslovými nemovitostmi (Richard Elis, Inc.): aktuálně probíhá 
výstavba celkem 68 000 m2 skladovacích ploch, z čehož 3 500 m2 bylo zahájeno v I. čtvrtletí 2010, 
dále z toho je 7 800 m2 ve výstavbě v širším okolí Prahy (dvě haly severovýchod Prahy). Zajímavá čísla 
představují existující volné prostory – činí celkem 615 000 m2 pro celou republiku, z toho je 
291 000 m2 v širším okolí Prahy. V roce 2010 lze tak očekávat, že se developeři zaměří zejména 
na pronájem stávajících prostor a míra neobsazenosti tak mírně poklesne. 
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5. Při zohlednění zóny havarijního plánování (HP) ČEPRA, a.s., sklad PHM Mstětice, je třeba brát 

v úvahu, že i přesto, že vnější hranice zóny zasahuje jen skladovou halu DC 1 Skladové zóny 
Mstětice, nelze vyloučit nepřímý, vedlejší či kumulovaný „domino“ efekt případné havárie 
v závislosti na druhu skladovaných výrobků s vlivem i na sousední skladové haly DC 2 SZM a 
SO-01 SZM II. a blízké okolí. 

 
Investor vypracoval Protokol o nezařazení s převodem povinností na budoucí provozovatele – nájemce 
(součástí oznámení záměru - doklad č. 5), který platí pro celý komplex, tedy pro stavby Skladová zóna 
Mstětice (skladová hala DC 1 a DC 2) a Skladová zóna Mstětice II (skladová hala SO-01) s tím, že se na 
něj nevztahují povinnosti navrhnout zařazení skladových hal do skupiny A nebo B, protože v halách 
nebudou skladovány nebezpečné látky uvedené v příloze č. 1 k zákonu č. 59/2006 Sb. o prevenci 
závažných havárií v platném znění.      
Dále investor sděluje, že povinnosti oznamovatele přechází na provozovatele – nájemce – halových 
objektů, a že provozovatel nesmí nové objekty v případě, že budou dosažena množství nebezpečných 
látek uvedených v příloze č. 1 zákona č. 59/2006 Sb. užívat bez splnění podmínek uvedených v § 3 
uvedeného zákona, tj. zejména bez jejich zařazení do skupiny A nebo skupiny B. Provozovatel v 
případě, že množství nebezpečné látky v objektech je pod limity uvedenými v § 3, postupuje podle § 
4 zákona. 
 
Ovšem i bez tohoto vyjádření a Protokolu od investora, jež je zcela zbytečné, a navíc vůbec 
neodpovídá vzoru, po formální ani obsahové stránce (Metodický pokyn pro „Posouzení objektu nebo 
zařízení s vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými přípravky a plnění 
obecných povinností právnickými nebo podnikajícími fyzickými osobami“ podle zákona č. 59/2006 
Sb., o prevenci závažných havárií a Metodický pokyn pro postup při zpracování dokumentu „Návrh na 
zařazení objektu nebo zařízení do skupiny A nebo B“), je každý provozovatel objektů (zařízení) 
splňujících definice dle zákona č. 59/2006 Sb. v platném znění povinen postupovat podle tohoto 
zákona.  
 
Zároveň z toho také vyplývá, že ani oznamovatel nemůže vyloučit v budoucnu situaci, že různí 
provozovatelé budou skladovat v halách případně i nebezpečné látky (výrobky) dle přílohy č. 1 
k zákonu č. 59/2006 Sb. 
 
V neposlední řadě je zde problém umístění dvou skladových hal SZM (DC1 a DC2) v ochranném 
pásmu ropovodu. 
 
Více viz str. 47 posudku. 
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2.4 Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí a 
hodnocení jejich velikosti a významnosti 
 

2.4.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů  
 
K ovlivnění prostředí dochází při výstavbě i provozu. U hodnoceného záměru lze obecně hodnotit 
následující rizika možného ovlivnění zdravotního stavu obyvatelstva: 
- znečišťování ovzduší, 
- kontaminace vody a půdy, 
- hluková zátěž, 
- riziko úrazů,  
- ostatní vlivy, 
- narušení faktorů pohody. 
Jednotlivá rizika jsou podrobně komentována v následujících bodech. Zde se uvádějí skutečnosti, 
které mají přímý vliv na obyvatelstvo. 
 
Znečišťování ovzduší          
- výstavba  
Vliv výstavby, a to včetně související dopravy, bude z hlediska trvání vlivů časově omezený.   
Při výstavbě budou dominantní znečišťující látky pevné a plynné exhalace. Závažným problémem je 
za suchého počasí sekundární prašnost, která vzniká vířením prachu při zemních pracích, nakládce 
zeminy apod. K poškozování zdraví zde nedochází, neboť jde o inertní prach a zátěže jsou občasné a 
krátkodobé. Kvantitativní předpověď tohoto ovlivnění je nesnadná, neboť míra prašnosti šířená z 
větších vzdáleností závisí především na aktuálních meteorologických podmínkách. Proto i protiprašná 
opatření musí být stupňována v rizikových meteorologických obdobích. Vliv prašnosti je závislý 
zejména na okamžité vlhkosti povrchu, vlhkosti vzduchu a podílu jemné frakce. Matematické 
modelování tohoto problému je s ohledem na množství proměnných velmi složité a oficiálně u nás 
neexistuje metodika na řešení této problematiky.   
- provoz 
Za provozu při pohybu automobilů po silnicích a zpevněných plochách je prašnost při odpovídající 
údržbě mnohem nižší. Zde je nutno upozornit na skutečnost, že modelový výpočet (příloha č. 1) 
pracuje s meteorologickými daty platnými za dlouhé časové období, které se může od aktuální situace 
značně lišit.  
Ještě větší problém však představuje určení míry prašnosti, která se dostane do vznosu a je 
rozptýlena do okolí. Výpočtový model pracuje zásadně s primární prašností, která tvoří mnohem 
menší část celkové prašnosti. 
Dalším zdrojem znečišťování jsou emise z naftových motorů, a to zejména automobilů. Jedná se o 
výfuky dieselových motorů, které emitují znečišťující látky, jak již byly uvedeny v předešlé kapitole. 
S ohledem na skutečnost, že se používají vesměs moderní zařízení, je možno očekávat, že jsou nebo 
postupně budou splněny požadavky emisní úrovně EURO 3, jak je definuje již zmiňovaný program 
MEFA. Celkově lze předpokládat, že dotčení obyvatelstva emisemi z provozovaného areálu nebude 
významné, neboť dominantní je zde provoz po silnici II/101, který zejména určuje hodnotu pozadí 
(podrobnosti určuje rozptylová studie v příloze č. 1).  
K dopravě do a z areálu jednotlivými dodavateli a odběrateli je nutno stanovit, že provozovatel 
areálu neručí za kvalitu a technickou úroveň (emise hluku a látek znečišťujících ovzduší) vozidel 
externích přepravců. Z tohoto důvodu byla také zvolena emisní úroveň EURO 3. Vlivy relevantních 
znečišťujících látek na okolí jsou stanoveny pro kumulativní působení obou skladových zón v příloze č. 
1. V areálu nebudou skladovány nebezpečné látky a materiály, které by byly zdrojem 
identifikovatelného zápachu a jejichž vliv na okolí by zahrnoval další znečišťující látky než ty, které 
jsou zde posouzeny jako relevantní.  
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K požadavkům na emisní kategorie EURO používaných nákladních vozidel je důležité doplnit a 
upřesnit tyto informace, protože kategorie EURO 3 je platná pro všechna nákladní vozidla uvedená do 
provozu nejpozději k 1. lednu 2001, tj. v provozu cca 10 let:  
 
Vývoj v emisních třídách pokračuje dál a usiluje se o vývoj vozidel splňujících ještě přísnější limity, které budou 
zavedeny normou EURO 6 (její návrh předpokládá další snížení emisí NOx a PM, a to od roku 2013/2014), a také 
ty, které již dnes jsou v platnosti pro možnost udělení označení „EEV“ (z angl. „Enhanced Environmentally 
friendly Vehicle“ – vozidlo zvláště šetřící životní prostředí). 
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Splnit je znamená nejen ještě více zvýšit účinnost zařízení omezující emise, ale také začít aktivně využívat nová 
perspektivní paliva a pohony – stlačený zemní plyn (CNG) či jeho obnovitelnou formu – biometan, kapalná 
biopaliva, doplnění spalovacího motoru o asistenční elektromotor aj. 
 
Tabulka – Limitní hodnoty škodlivin (g/kWh) a kouřivosti (m-1) zavedené jednotlivými evropskými předpisy 
EURO pro motory využívané v nákladních vozech a autobusech 
Předpis Rok vstupu v 

platnost 
Oxid uhelnatý 
(CO) 

Uhlovodíky 
(HC) 

Oxidy dusíku 
(NOx) 

Pevné částice 
(PM) 

Kouřivost 

EURO 1 1992 4,5 1,1 8,0 0,612 (0,36)   
EURO 2 1995 4,0 1,1 7,0 0,25 (0,15)   
EURO 3 2000 2,1 0,66 5,0 0,10 (0,13) 0,8 
EURO 4 2005 1,5 0,46 3,5 0,03 0,5 
EURO 5 2008 1,5 0,46 3,5 0,03 0,5 
EEV 1999 1,0 0,25 2,0 0,02 0,15 
2013 1,0 0,25 0,4 0,01     
 
Poznámky: Uváděný rok vstupu předpisu v platnost je platný jen pro nové typy (homologace) vozidel resp. 
motorů, o rok později pak pro všechna vozidla přihlašovaná do provozu. Emisní limity pro normy Euro 1 a 2 jsou 
stanoveny dle testovacího cyklu ECE R-49, od normy Euro 3 pak dle testů ESC & ELR. Limitní hodnoty EEV, 
zavedené směrnicí 2005/55 ES, jsou dobrovolné a vozidla, která je splňují, patří mezi ty typy zvláště šetřící 
životní prostředí. U norem Euro 6 se jedná zatím pouze o návrhy. Hodnoty v závorkách jsou buď pro výkonově 
odlišné typy motorů (např. u normy Euro 1 u prachových částic pro motory nad 85 kW), nebo vstoupily v platnost 
později (případ limitu na PM u Euro 2). 
 
Graf – Vývoj limitů pro emise škodlivin u vozidel kategorie N2 (vozidla s přípustnou hmotností nad 3,5 tuny 
do 12 tun), při testu EDC 

 
 
 
 
Předpis Pevné částice 

(PM) [g/kWh] 
Osa y (kladná) 

Oxidy dusíku 
(NOx) [g/kWh] 
Osa x (kladná) 

Uhlovodíky 
(HC) [g/kWh] 

Osa y (záporná) 

Oxid uhelnatý 
(CO) [g/kWh] 

Osa x (záporná) 
EURO 0 - 15,8 2,60 12,30 
EURO 1 0,40 9,00 1,23 4,90 
EURO 2 0,15 7,00 1,10 4,00 
EURO 3 0,10 5,00 0,66 2,10 
EURO 4 0,02 3,50 0,46 1,50 
EURO 5 0,02 2,00 0,46 1,50 
 
 
Vliv záměru na kvalitu ovzduší, resp. na zdraví lidí, je pak podrobněji posouzen na str. 35-36 a 
v kapitole 2.4.2. 
Další podrobnosti viz str. 45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace) 
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Kontaminace vody a půdy 
- výstavba 
Ke znečištění povrchových i podzemních vod a půdy může dojít v průběhu výstavby pouze při 
manipulaci s pohonnými hmotami, oleji, mazadly a při jejich úniku ze strojů, mechanismů a 
dopravních prostředků.  
- provoz 
Mimo případné havárie s následným únikem ropných látek do přírodního prostředí se nepředpokládá 
kontaminace vody a půdy. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Bez zásadních připomínek. 
Za běžného provozu může docházet k občasným únikům provozních kapalin a PHM z přepravních 
vozidel na zpevněné plochy, jejichž dešťové splachy budou odváděny a předčištěny přes odlučovač 
NEL. V halách nesmí být skladovány materiály s obsahem látek závadných vodám. Podrobněji k této 
problematice v dalších kapitolách – vlivy na vodu, půdu a horninové prostředí (kapitoly 2.4.4. až 
2.4.6.) str. 39 a 40 posudku.  
 
Hluková zátěž 
- výstavba  
     Zdroji hluku ve venkovním prostoru jsou stroje a zařízení provozní mechanizace (buldozery, 
nakladače apod.). Při denním provozu (od 7:00 do 21:00 hodin) je podle nařízení vlády č. 148/2006 
Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, při provádění povolených staveb nyní 
přípustná korekce až + 15 dB k základnímu hygienickému limitu, jak je uveden dále. V okolí stavby 
nejsou překračovány hygienické limity imisí akustického tlaku.  
- provoz 
      Haly ze stavby Skladová zóna Mstětice působí jako prvky, kterými se imise akustického tlaku 
šířené z  obslužných komunikací a zpevněných ploch z areálu skladové zóny při šíření zvuku do okolí 
snižují. To platí i pro halu budovanou v rámci této stavby. V rámci hlukové studie, jak je uvedena v 
příloze 2, je posouzen vliv obou skladových zón na okolí. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Hluk je každý nechtěný zvuk (bez ohledu na jeho intenzitu), který má rušivý nebo obtěžující 
charakter, nebo který má škodlivé účinky na lidské zdraví. Negativní účinky hluku na lidské zdraví jsou 
jednak účinky specifické, projevující se poruchami činnosti sluchového analyzátoru a jednak účinky 
nespecifické (mimosluchové), kdy dochází k ovlivnění funkcí různých systémů organismu. Tyto 
nespecifické systémové účinky se projevují prakticky v celém rozsahu intenzit hluku, často se na nich 
podílí stresová reakce a ovlivnění neurohumorální a neurovegetativní regulace, biochemických reakcí, 
spánku, vyšších nervových funkcí, jako je učení a paměť, ovlivnění smyslově motorických funkcí a 
koordinace.  
Za dostatečně prokázané nepříznivé zdravotní účinky hluku je v současnosti považováno poškození 
sluchového aparátu, vliv na kardiovaskulární systém, rušení spánku a nepříznivé ovlivnění osvojování 
řeči a čtení u dětí. Omezené důkazy jsou např. u vlivů na hormonální a imunitní systém, některé 
biochemické funkce, ovlivnění placenty a vývoje plodu, nebo u vlivů na mentální zdraví a výkonnost 
člověka.  
Obtěžování hlukem je nejobecnější reakcí lidí na hlukovou zátěž. Je dáno jednak fyzikálními 
vlastnostmi zvuku (intenzita, frekvence a délka expozice) a dále je velmi ovlivněno tzv. osobnostními 
charakteristikami příjemce. V populaci je cca 10% velmi senzitivních vůči hluku a naopak 10% 
nadměrně tolerantních a pro 80% populace platí, že se zvyšující se hlučností roste adekvátně i 
kvantita odpovědi (pocity rozmrzelosti a obtěžování). Při působení hluku jsou velmi důležité i vlivy 
neakustické: sociální, psychologické faktory a faktory ekonomické povahy, což potvrzují různé 
výsledky studií, které prokazují u stejných hladin hluku rozdílný efekt u exponované populace. 
 
Podle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, se 
nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku ve venkovním prostoru (s výjimkou hluku 
z leteckého provozu) stanoví součtem základní hladiny hluku {Laeq,T = 50 dB(A)}, a příslušné korekce 
pro denní nebo noční dobu s ohledem na způsob využití území dle přílohy č. 3 uvedeného nařízení:  
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Hygienické limity hluku pro chráněný venkovní prostor staveb a pro chráněný venkovní prostor 

Způsob využití území              Korekce 
venkovní hluk  den (6:00-22:00) noc (22:00-6:00) 
základní limit – pro hluk jiný, než z dopravy  50 dB 40 dB 
pro hluk ze silniční dopravy  55 dB 45 dB 
pro hluk z železniční dopravy  55 dB 50 dB 
pro hluk z hlavních silnic  60 dB 50 dB 
pro hluk v ochranných pásmech drah  60 dB 55 dB 
pro starou hlukovou zátěž  70 dB 60 dB 
pro starou hlukovou zátěž u železničních drah  70 dB 65 dB 
Pozn.: starou hlukovou zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních komunikacích a drahách, který vznikl 
do 31. 12. 2000, tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového svršku, popř. 
rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke 
zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru a pro krátkodobé 
objízdné trasy. 
 
Se zvýšeným rizikem obtěžování hlukem je nutné počítat u lidí senzitivních, lidí majících obavy 
z určitého zdroje hluku a lidí, kteří cítí, že nad danou hlukovou situací nemají možnost kontroly. 
 
Prahové hodnoty prokázaných účinků hlukové zátěže – denní doba (LAeq 6 – 22 HODIN) 

Nepříznivý účinek 
[dB] 

< 50 50 – 55 55 – 60 60 – 65 65 – 70 > 70 
Sluchové postižení       
Zhoršené osvojení řeči a čtení u dětí       
Ischemická choroba srdeční       
Zhoršená komunikace řečí       
Silné obtěžování       
Mírné obtěžování        
 
V zájmovém území nejsou evidovány žádné hlukové výjimky na základě časově omezených povolení 
vydaných příslušnou HS podle § 31 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví.  
 

Dominantní hlukovou zátěž v posuzovaném území tvoří (nákladní) doprava po nejbližších 
komunikacích, zvláště silnici II/101. Hlukové pozadí specifikuje aktuální Hluková studie: podle ní (v 
tabulce P11 je určen vliv silnice II/101 pro den a noc v úseku 1,5 km) je největší stávající hlukové 
zatížení u ref.bodu č. 3 – RD, č.p. 8, vpravo od komunikace II/101 (Mstětice): 54,3 LAeq,16h – den (dB), 
45,7 LAeq,8h – noc (dB). Tyto hodnoty jsou na hranici limitů. Vliv trati ČD č. 231 nebyl bohužel v HS 
zohledněn, je prý eliminován ve značné míře objekty SZM i stávající průmyslovou zónou. 
Na základě vypočtených hodnot imisí akustického tlaku ve zvolených referenčních bodech i s ohledem 
na určitou nejistotu výpočtů nedojde k podstatným změnám stávajícího stavu. Nedojde k překročení 
hygienických limitů ve venkovním prostoru, a to jak v období výstavby, tak i provozu.  
 
Nicméně samotná výše současného hlukového zatížení tohoto území je velmi těsně pod hranicí 
hygienických limitů. Je pak zajímavé, že výsledky měření HS konstatují fakt, že současné hlukové 
pozadí by i v případě provozu obou skladových zón zůstalo téměř totožné, resp. že by vlastně pohltilo 
„nový“ hluk z provozu tak, že by nedošlo k téměř žádnému navýšení hlukové zátěže. Ať už je to 
jakkoli, jisté je, že už současná hluková zátěž je na své maximální hranici únosnosti pro zdraví 
místních obyvatel. Rovněž nelze opomenout vliv hluku z provozu železniční trati (popř. překládky 
nákladních vagonů), který může být v některých ohledech významný pro obytnou zónu Mstětice. 
 
Pozitivním faktem je plán na vybudování ochranného ozeleněného zemního protihlukového valu 
s min. útlumem 12 dB západně podél komunikace II/101 v obci Mstětice v rámci výstavby nové obytné 
zóny Mstětice, rekonstrukci (rozšíření) této vozovky a vybudování nadjezdu nad železnicí.  
 
Další podrobnosti viz str. 45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace) 
 
 

 

 



Posudek o hodnocení vlivů na životní prostředí podle přílohy č. 5 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Skladová zóna Mstětice II.   Stránka 34 ze 70 

 

 

 

Riziko úrazů 
- výstavba i provoz 
        Riziko úrazů lze spojovat především s automobilovou dopravou v zájmovém území. S ohledem na 
dopravní napojení a dopravní intenzity v zájmovém území nepředstavuje realizace záměru 
identifikovatelné zvýšení stávajícího potenciálního rizika dopravních úrazů v lokalitě, a to jak při 
výstavbě, tak za provozu. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Bez zásadních připomínek. 
 
 
Ostatní vlivy 
- výstavba 
         Z ostatních faktorů, které by teoreticky přicházely v úvahu, se jedná o hluk a exhalace při 
výstavbě. S ohledem na pozadí uvedených znečišťujících látek v lokalitě nedojde k ovlivnění okolí. 
- provoz 
       Hluk, plynné a pevné exhalace, ovlivňování zdrojů vody a elektromagnetické záření (neionizující, 
ionizující). Žádný z těchto vlivů se nemůže dotknout zdraví nebo pohody obyvatelstva. Nepříznivé 
sociální nebo ekonomické důsledky se nepředpokládají. Naopak příznivým sociálním efektem realizace 
předkládaného záměru je skutečnost, že bude zajištěno cca 40 pracovních míst. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Zpracovatel posudku nesouhlasí s tvrzením, že žádný z těchto vlivů se nemůže dotknout zdraví a 
pohody obyvatelstva, opak je pravdou - negativní vlivy zejména hluku a emisí jsou probrány 
v příslušných kapitolách. Další podrobnosti viz str. 44, 45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace) 
 
Nedostatek nabídky pracovních příležitostí ale nelze v případě jednotlivých obcí resp. jejich částí v 
pražském metropolitním regionu považovat za významnější problém. Vysoká nabídka pracovních 
příležitostí je přirozeně v hl. m. Praze a též v některých ekonomických zónách v blízkém okolí (Jirny, 
Horní Počernice). Významnou koncentraci pracovních příležitostí nabízí též blízké město Brandýs n. L. 
– St. Boleslav, další pracovní příležitosti jsou též v blízkém městě Čelákovice. Určitý počet pracovních 
příležitostí vznikne v souvislosti s rozvojem bydlení ve sféře veřejného vybavení, obchodu a služeb. 
Pro rozsáhlou vyjížďku za prací a vyšším vzděláním je významná poloha Mstětic na příměstské 
železniční trati Praha – Čelákovice – Lysá n. L. – Milovice (s předpokládaným propojením na Mladou 
Boleslav). 
 
 
Narušení faktorů pohody 
- výstavba  
       Pro výstavbu platí možnost uplatnění korekce na stavební činnost od 7:00 do 21:00 hodin, a to + 
15 dB k základnímu hygienickému limitu ve venkovním prostoru, kde se jedná o hodnotu 50 dB. 
- provoz 
        Na osoby vnímající citlivě tvářnost krajiny může rušivě působit halový komplex při pohledu z 
obce Mstětice na jih. 
Skladová zóna je umístěna až za tělesem železniční trati ve vzdálenosti cca 400 m od obytných 
objektů obce a dosahuje pouze do výšky cca 12 m nad terénem. Při pohledu od okrajů obce není v 
krajině skladový komplex určující. Další podstatnou skutečností je okolnost, že v případě 
posuzovaného záměru se jedná o využití území, které bylo již v rámci předcházející stavby Skladová 
zóna Mstětice uvažováno pro dostavbu areálu. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Vliv na hlukovou situaci je podrobněji posouzen v příslušných kapitolách (zvláště str. 21, 28, 32-33).  
 
Ke vlivům na krajinný ráz je vhodné doplnit, že uvažovaný halový komplex bude rušivě působit nejen 
při pohledu z obce Mstětice na jih, ale také směrem opačným při pohledu na obec z jihu, např. při 
jízdě po silnici II/101 do obce od dálnice D11. Realizací obou záměrů skladových hal dojde 
jednoznačně ke snížení hodnot současného krajinného rázu a také ke snížení biodiverzity 
dotčeného území. 
Více viz na str. 22 posudku. 
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Je vhodné závěrem této kapitoly doplnit, že k dokumentaci nebylo vyhotoveno žádné Posouzení vlivů 
na veřejné zdraví (HIA), které zpracovává osoba, která je držitelem Osvědčení odborné způsobilosti 
pro oblast posuzování vlivů na veřejné zdraví (uděluje Ministerstvo zdravotnictví), ani žádné 
Hodnocení zdravotních rizik (HRA), které zpracovává osoba, která je držitelem Osvědčení o autorizaci 
k hodnocení zdravotních rizik expozice chemickým látkám v prostředí (uděluje SZÚ). 
Základním vstupním podkladem pro zpracování posouzení vlivů na veřejné zdraví je hluková či 
rozptylová studie, ty zpracovány byly. Doplnění dalších specializovaných posudků závisí na charakteru 
záměru. Oznamovatel zřejmě nepokládal za důležité nechat zpracovat i posouzení vlivů na veřejné 
zdraví vzhledem k celkovým výsledkům RS a HS, a charakteru záměru. 
 
Proto si zpracovatel dovoluje zde krátce shrnout negativní vlivy nejrizikovějších polutantů 
z provozu skladu na lidské zdraví: 
 
V souhrnu lze konstatovat, že působení oxidu dusičitého je spojené se zvýšením celkové, 
kardiovaskulární a respirační úmrtnosti. Pro děti znamená expozice NO2 zvýšené riziko onemocnění 
dýchacího ústrojí v důsledku snížené obranyschopnosti vůči infekci a snížení plicních funkcí. Hlavním 
efektem NO2 je nárůst reaktivity dýchacích cest. Řada studií potvrzuje, že u dětí je množství 
hospitalizací a návštěv pohotovosti pro astmatické potíže závislé na koncentraci NO2 v ovzduší. 
Oxidy dusíku v atmosféře také reagují s přítomnými polycyklickými aromatickými uhlovodíky za vzniku 
nitroderivátů (tzv. nitro-PAU), které jsou předmětem zájmu pro své mutagenní a karcinogenní účinky. 
 
Jako polétavý prach nebo prachové částice jsou obvykle označovány tuhé pevné částice unášené 
vzduchem s průměrem pod 10 µm. Jejich obsah v ovzduší se vyjadřuje jako hodnota PM10. 
Předpokládá se, že částečky nad 10 µm jsou při běžném povrchovém dýchání nosem zachycovány na 
sliznici dutiny nosní. Speciální pozornost je v posledních letech věnována jemné frakci polétavého 
prachu zahrnující částice s největším rozměrem nepřesahujícím 2,5 µm, kterou označujeme jako 
PM2,5. 
Polétavému prachu je člověk vystaven zejména vdechováním znečištěného ovzduší. Ukládání částic v 
dýchacím ústrojí je závislé jak na jejich velikosti, tak i na způsobu dýchání. Částečky v rozsahu 5 až 
10 µm se usazují v jemných dýchacích cestách. S rostoucí hloubkou dýchání roste množství větších 
částic strhávaných proudem vzduchu do hlubších partií respiračního traktu. Výzkumu zdravotních 
účinků polétavého prachu je věnována značná pozornost vědců na celém světě už po řadu desetiletí. 
Částice se liší jak svou velikostí, tak chemickým složením i původem. Značná variabilita vlastností 
polétavého prachu vede k obtížím při hodnocení jeho vlivu na zdraví člověka. Pro stanovení 
zdravotních rizik je klíčové zjistit, jak nebezpečný je z hlediska zdraví člověka prach jistého složení či 
z konkrétního zdroje. Z dostupných epidemiologických studií vyplývá, že pozornost je třeba soustředit 
na emise z dopravy a dalších sektorů intenzivně užívajících spalujících procesů (např. energetika, 
hutnictví, spalovny odpadů, lokální topeniště aj.). 
Některé studie zaměřené na specifické zdroje znečištění prokázaly, že emise z dopravy mají 
jednoznačnou souvislost s nepříznivými vlivy na zdraví. Jako zvláště nebezpečné pak byly 
vyhodnoceny prachové částice unikající z dieselových motorů, což je velice významné z praktického 
hlediska, neboť v Evropě i v České republice roste podíl automobilové dopravy na znečištění ovzduší, 
zejména v hustě obývaných oblastech. Významně se zvyšoval objem nákladní automobilové dopravy 
(včetně tranzitní), což vzhledem k poloze České republiky uprostřed Evropské unie představuje do 
budoucna vážnou hrozbu. Zatím je obtížné stanovit podíl jednotlivých spalovacích procesů či 
jednotlivých druhů prachových částic na expozici polétavému prachu a na jeho zdravotních rizicích 
pro člověka. S jistotou není zatím možné ani stanovit, které chemické komponenty prachu jsou 
odpovědny za negativní účinek na zdraví člověka. 
Řada epidemiologických studií v nejrůznějších zemích světa prokázala rozmanité vlivy na lidské 
zdraví. Byl prokázán vztah mezi průměrnou denní koncentrací prachových částic v ovzduší a růstem 
nemocnosti následující den, ovlivnění počtu hospitalizací pro respirační onemocnění. Jiné studie se 
zaměřily na ovlivnění plicních funkcí u dětí. Bylo zjištěno, že nejcitlivější čtvrtina dětské populace 
vystavená polétavému prachu vykazuje 4x častěji pokles hodnoty plicních funkcí, než je průměr 
dětské populace. U astmatiků byl prokázán vliv rostoucích koncentrací PM10 na zhoršení příznaků 
onemocnění a na růst užívání léků. U dětí byl prokázán významný rozdíl v úmrtnosti na pneumonii 
(zánět plic) v závislosti na průměrné roční koncentraci prachu v ovzduší oblasti, kde děti žily. Řada 
studií také prokázala synergický efekt působení polétavého prachu a oxidů síry. 
Speciální pozornost je věnována jemné frakci polétavého prachu, kterou označujeme jako PM2,5 
(částice s největším rozměrem nepřesahujícím 2,5 µm), přičemž mnoho vědeckých prací prokazuje 
její závažný vliv na zdraví člověka (růst úmrtnosti a nárůst akutních hospitalizací pacientů pro 
srdečně-cévní a dýchací potíže). U „hrubé“ frakce polétavého prachu, za kterou jsou obvykle 
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považovány částečky s největším rozměrem 2,5 až 10 µm (PM2,5-10), je prokázán vliv na množství 
akutních hospitalizací pro respirační potíže, ale jejich vliv na úmrtnost zatím není zcela zřejmý. 
WHO přesto doporučuje usilovat o snížení emisí obou frakcí polétavého prachu. Zatím byly obě frakce 
vyhodnocovány a regulovány společně, neboť se převážně pracovalo s hodnotou PM10. Nicméně obě 
frakce pocházejí z různých zdrojů, mohou mít různé účinky a z velikosti jedné frakce nelze odvodit 
velikost frakce druhé, a proto WHO doporučuje vyhodnocovat a regulovat obě frakce odděleně. 
Dále doporučuje, aby při hodnocení účinků prachu na zdraví člověka a při regulaci znečištění ovzduší 
byl ukazatel velikosti prachových částic postupně nahrazen či doplněn ukazateli odvozenými z 
chemického složení polétavého prachu. WHO také ale došla k závěru, že pro zdraví lidí mají 
nesrovnatelně větší význam dlouhodobé účinky působení polétavého prachu. 
Souhrn prokázaných zdravotních vlivů polétavého prachu: 
Zdravotní vlivy krátkodobé expozice: zvýšení počtu zánětlivých onemocnění plic, nepříznivé účinky na 
kardiovaskulární systém, zvýšení spotřeby léčiv, zvýšení počtu hospitalizací, zvýšení úmrtnosti. 
Zdravotní vlivy dlouhodobé expozice: snížení plicních funkcí u dětí i dospělých, růst onemocnění 
dolních cest dýchacích, zvýšení počtu chronických obstrukčních onemocnění plic, snížení 
předpokládané délky dožití (převážně v důsledku úmrtnosti na srdečně-cévní a plicní onemocnění). 
Prašnost dopravního provozu zatěžuje dýchací systém exponovaných osob, které inhalují spolu s 
částicemi prachu řadu xenobiotik, ovlivňujících místně (v dýchacích cestách) i celkově zdravotní stav 
organismu. Komplexní adaptivní odpověď organismu na tuto situaci bývá doprovázena i změnami 
imunitních funkcí. V dýchacích cestách jsou zachycené částice následně pohlcovány a odbourávány 
alveolárními makrofágy, což vede k aktivaci celkové zánětové odpovědi a imunitního systému. 
Izolované a časově omezené působení škodlivin pocházejících z prostředí překonají obranné 
mechanismy organismu většinou snadno a bez následků. Při opakované a dlouhodobé expozici 
škodlivinám se však stává tento proces podnětem pro dlouhodobou až chronickou aktivaci lokální 
slizniční imunity a rozvoj nejprve lokálního zánětu a později i systémového zánětu. V imunitním 
systému člověka může docházet k navození imunodeficitu či k rozvoji autoimunitní či alergické 
reakce. Takové změny mohou být důsledkem genetické dispozice, jež se může projevit až v důsledku 
dlouhodobé aktivace imunitního systému při chronickém systémovém zánětu. Může k nim vést ale 
také dlouhodobé místní dráždění neodbouratelnou látkou, jež vede k rozvoji granulomatózního 
zánětu. 
V hodnocení zdravotního rizika polétavého prachu hrál v minulosti klíčovou roli pojem tzv. 
„prahového působení“, který byl založen na přesvědčení, že lze nalézt „bezpečnou“ koncentraci 
škodliviny, která nezpůsobuje žádné škodlivé účinky. Na tomto přesvědčení byl také založen proces 
stanovování limitů pro obsah škodlivin v ovzduší. Vyhlašování hygienických limitů vytvářelo ve 
veřejnosti představu, že pokud není překročena limitní koncentrace škodlivin, nemá znečištění 
ovzduší vliv na zdraví lidí. V roce 2004 WHO však konstatovala, že ani nedávné epidemiologické studie 
vyšetřující velké skupiny obyvatel nebyly schopné jednoznačně stanovit prahovou hodnotu pro 
polétavý prach. Nejnovější studie naopak prokazují existenci určitých nežádoucích zdravotních účinků 
i pro hodnoty znečištění, které v minulosti nebyly zkoumány. Tyto výzkumy naznačují, že současné 
limitní hranice stanovené Světovou zdravotnickou organizací patrně nereprezentují práh, pod kterým 
se nevyskytují žádné nepříznivé zdravotní účinky. WHO konstatuje, že „pojem prahové hodnoty je 
spíše ´iluzorní´ (…) neboť nevyhnutelně existují hluboké rozdíly v individuální senzitivitě“. Proto 
experti WHO doporučují, aby se místo dříve běžného stanovování limitních koncentrací znečištění 
používala závislost mezi koncentrací, které jsou obyvatelé vystavení, a reakcí organismu, která může 
být různá u odlišných skupin obyvatel. Tato závislost byla dříve užívána zejména pro hodnocení rizika 
onemocnění rakovinou, kde pro vystavení karcinogenu (látce vyvolávající rakovinu) byla počítána 
pravděpodobnost onemocnění, jež klesá s velikostí expozice. Avšak žádná hodnota není považována 
za „bezpečnou“. WHO nyní i pro polétavý prach považuje podobnou závislost mezi expozicí a 
účinkem za pravdivější a realističtější informaci pro přijímání opatření k omezení nežádoucích vlivů 
znečištění ovzduší na zdraví člověka než pohodlné spoléhání na „bezpečné“ koncentrace. Z 
nejnovějších výzkumů WHO vyvozuje, že koncentrace polétavého prachu dnes běžné v Evropě i v 
České republice představují pro lidské zdraví značné riziko. Proto doporučuje intenzivně pracovat na 
snižování úrovně znečištění ovzduší, které bude mít podstatný dopad na zlepšení zdraví lidí. A to 
dokonce i v oblastech, kde je znečištění silně pod hranicí pro polétavý prach stanovenou EU. 
 
Poznámka: zatím se dotčená lokalita nachází v území cca středně dopravně zatíženém z hlediska 
znečištění ovzduší prachem (roční průměr PM10 cca 22,1 µg/m3 v roce 2009). 
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2.4.2. Vlivy na ovzduší a klima  

 
Zdrojem znečišťování ovzduší je zejména automobilová doprava. Pro automobilovou dopravu jsou 
rozhodující hlavně oxidy dusíku a oxid uhelnatý. Imisní hodnoty (IH) určuje prováděcí předpis k 
zákonu č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší. Jedná se o nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a 
vyhodnocování kvality ovzduší, v platném znění. 
V nařízení jsou stanoveny imisní limity, meze tolerance a určeny požadavky pro posuzování 
koncentrací vybraných znečišťujících látek. Imisní limity se vztahují na standardní podmínky – objem 
přepočtený na teplotu 293,15 ºK a atmosférický tlak 101,325 kPa.  Imisní limity jsou určeny pro 
aritmetický průměr 1 hodiny, aritmetický průměr 24 hodin a aritmetický průměr kalendářního roku.  
Dále jsou pro jednotlivé znečišťující látky stanoveny individuálně povolené počty překročení imisního 
limitu za kalendářní rok. Suspendované částice frakce PM10 jsou částice, které projdou velikostně 
selektivním vstupním filtrem vykazujícím pro aerodynamický průměr 10 µm odlučovací účinnost 50 %. 
Údaje jsou souhrnně uvedeny v tabulce 7, kde jsou uvedeny imisní limity vybraných znečišťujících 
látek vyhlášené pro ochranu zdraví lidí.    
 
Tabulka 7 – imisní limity 
Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit/ Přípustná četnost překročení za rok 
Oxid siřičitý 1 hodina 350 µg/m3 /24 
Oxid siřičitý 24 hodin 125 µg/m3 /3 
Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg/m3 /18 
Oxid dusičitý 1 rok 40 µg/m3  
Oxid uhelnatý Max. denní 

osmihodinový klouzavý 
průměr 1) 

10 mg/m3 

Suspendované částice 
frakce PM10 

24 hodin 50 µg/m3 /35 

Suspendované částice 
frakce PM10 

1 rok 40 µg/m3 

Benzen 1 rok 5 µg/m3 

Olovo 1 rok 0,5 µg/m3 

Poznámka: 1) Osmihodinový průměr je připsán dni, ve kterém končí.  
 
- výstavba  
Při výstavbě se předpokládá prakticky stejné ovlivnění okolí jako při provozu. Jak automobilová 
doprava, tak strojní zařízení emitují tytéž znečišťující látky. Z dominantních znečišťujících látek je u 
strojů vyšší podíl oxidu uhelnatého. Ten však má relativně vysoký přípustný limit, a tak nedojde k 
ovlivnění okolí.  
Při dopravě je důležitá ochrana znečišťování komunikací a eliminace sekundární prašnosti. 
Znečišťování okolí sekundární prašností a prašným spadem je nutné předcházet pravidelným 
odstraňováním bláta na komunikacích, zamezením splachování bláta do kanalizace, plněním 
nákladních vozidel do takové výšky, aby nedošlo k přepadu převáženého materiálu. Pro snížení 
plynných exhalací je nutné zejména zamezit pojíždění vozidel a strojů a omezit obsah prací vhodnou 
volbou technologie. 
- provoz 
Při pravidelné údržbě přístupové a obslužných komunikací ve skladové zóně nevzniká prakticky 
nebezpečí prášení. Pro zohlednění vlivu dopravy ve skladovém areálu je uvažována uvedená úroveň 
(intenzita) automobilové dopravy. Imisní hodnoty v referenčních bodech u nejbližších objektů 
nedosahují se značnou rezervou limitů průměrné roční koncentrace a doba překročení imisních limitů 
je nulová. Vypočtené hodnoty znečišťujících látek jsou nízké a v žádném z referenčních bodů 
nepřesahují určené imisní limity stanovené pro ochranu zdraví lidí. Rozptylová studie je zpracována 
ve smyslu § 17 zákona č. 86/2002 Sb., v platném znění, autorizovanou osobou.   
Vliv provozu skladového areálu, a to včetně související dopravy, bude z hlediska zdravotních rizik 
významných znečišťujících látek v ovzduší pro obyvatele zanedbatelný i s ohledem na úroveň 
stávajícího imisního pozadí.    
        Požadavky na pracovní prostředí určuje nařízení vlády č. 178/2001 Sb., kterým se stanoví 
podmínky ochrany zdraví zaměstnanců při práci (o ochraně zdraví při práci), v aktuálním znění.  
 
Vlivy záměru na ovzduší a klima budou mírně negativní.  
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Stanovisko zpracovatele posudku: 
I přesto, že celková imisní zátěž dotčené lokality je pod silným a významným vlivem dopravy po silnici 
II/101 a nachází se dnes zhruba na polovině povolených imisních limitů, nelze jednoznačně říci, že by 
vliv emisí z nového provozu skladových hal byl úplně bezvýznamný. Rozptylová studie rovněž 
vycházela z vlivu pozadí založeného na zastaralých údajích hustoty dopravy z roku 2005 – více viz str. 
14 posudku. Nejvýznamnějšími polutanty z provozu nákladních vozidel jsou bezpochyby oxidy dusíku 
(NOx) a tuhé znečišťující částice (PMx). 
Podrobnosti jsou dále uvedeny v předcházející kapitole na str. 35 a 36. Z výsledků nejnovějších 
epidemiologických studií ale vyplývá, že žádná koncentrace prachu (PMx) není bezpečná, a proto 
WHO doporučuje intenzivně pracovat na snižování úrovně znečištění ovzduší i v oblastech, kde je 
znečištění silně pod hranicí pro polétavý prach stanovenou EU. 
Další podrobnosti viz str. 45 posudku (a příloha č. 9 dokumentace). 
Podmínky ochrany zdraví při práci jsou již nově stanoveny nařízením vlády č. 361/2007 Sb. s účinností 
už od 1. ledna 2008. 

 
 
2.4.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky 

 
Jedním z rozhodujících problémů uvažovaného záměru je také posouzení úrovně hlukového zatížení 
okolí. 
- výstavba 
Zdrojem hluku jsou: 
- technologické zařízení (stroje a mechanismy), 
- doprava vyvolaná výstavbou. 
Zhotovitel musí použít nejvhodnější druh a typ strojů a zařízení pro danou technologii výstavby. Jak 
již bylo uvedeno, je možné v intervalu od 7:00 do 21:00 hodin uplatnit při provádění výstavby korekci 
+ 15 dB k hygienickému limitu (50 dB).  
Při výpočtu se v prostoru výstavby uvažuje celková hodnota hladiny akustického výkonu A zdrojů 105 
dB, která odpovídá akustickému výkonu pozemních zdrojů používaných při výkopových pracích, 
skrývce zeminy apod. Vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v okolí areálu jsou 
nižší než hladiny hluku pozadí. Nedochází k ovlivnění. 
- provoz 
Zdrojem hluku jsou: 
- technologické zařízení (výstupy vytápění a větrání, manipulace u ramp, odsávání výfuků vozidel, 
strojovny, čerpací stanice apod.),  
- doprava vyvolaná provozem.         
Jedná se zejména o zohlednění zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví. 
Z hlediska hluku stanovují přípustnou míru ovlivnění okolí mezní hodnoty určené v prováděcím 
předpise k uvedenému zákonu, tj. v nařízení vlády č. 148/2006 Sb. 
Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A se pro posuzovaný případ určí součtem 
základní hladiny hluku A LAeq,T = 50 dB a korekce, která přihlíží k chráněnému prostoru ve smyslu 
přílohy č. 3 k uvedenému nařízení: 
- chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní venkovní prostor.......... 0 dB. 
- den (od 6:00 do 22:00) …………………………………………………………………. 0 dB, 
- noc (od 22:00 do 6:00) ……………………………………………………………… – 10 dB. 
Při provozu je nutné dodržet ve venkovním prostoru LAeq,T = 50/40 dB, a to ve vztahu k chráněným 
venkovním prostorům ostatních staveb a chráněným ostatním venkovním prostorům pro den/noc.    
Kromě určených korekcí jsou možné i další korekce. Jedná se hlavně o korekci + 5 dB pro hluk z 
pozemních komunikací.  V okolí hlavních pozemních komunikací, kde je hluk z dopravy na těchto 
komunikacích převažující a v ochranném pásmu drah je možná korekce + 10 dB.  Pro starou hlukovou 
zátěž z pozemních komunikací je možná dále i korekce + 20 dB.  
Emisní charakteristika dopravy a průmyslových zdrojů hluku z areálu je v referenčních bodech u 
obytných objektů mnohem nižší než imisní charakteristika pozadí a celková imisní hodnota je v 
referenčních bodech závislá zejména na hodnotách pozadí.    
Požadavky na pracovní prostředí určuje nařízení vlády č. 178/2001 Sb. Za normálních provozních 
stavů nejsou překročeny přípustné hodnoty chvění strojů a zařízení, a proto se zde nekomentují 
přípustné hodnoty vibrací. Významné vibrace při provozu nevznikají. Vibrace při automobilovém 
provozu budou mít stejný charakter jako stávající doprava a nepředpokládá se významné ovlivnění 
okolí.  
Vliv na hlukovou situaci bude mírně negativní. Další fyzikální faktory (vibrace apod.) se 
neuplatní. 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 
Dominantní hlukovou zátěž v posuzovaném území tvoří (nákladní) doprava po nejbližších 
komunikacích, zvláště silnici II/101. Hlukové pozadí specifikuje aktuální Hluková studie. Podle ní (v 
tabulce P11 je určen vliv silnice II/101 pro den a noc v úseku 1,5 km) je největší stávající hlukové 
zatížení u ref.bodu č. 3 – RD, č.p. 8, vpravo od komunikace II/101 (Mstětice): 54,3 LAeq,16h – den (dB), 
45,7 LAeq,8h – noc (dB). Tyto hodnoty jsou na hranici limitů. Vliv trati ČD č. 231 ale nebyl v HS 
zohledněn, je prý eliminován ve značné míře objekty SZM i stávající průmyslovou zónou. 
Na základě vypočtených hodnot imisí akustického tlaku ve zvolených referenčních bodech i s ohledem 
na určitou nejistotu výpočtů nedojde k podstatným změnám stávajícího stavu. Nedojde k překročení 
hygienických limitů ve venkovním prostoru, a to jak v období výstavby, tak i provozu.  
Nicméně samotná výše současného hlukového zatížení tohoto území je velmi těsně pod hranicí 
hygienických limitů. Je pak zajímavé, že výsledky měření HS konstatují fakt, že současné hlukové 
pozadí by i v případě provozu obou skladových zón zůstalo téměř totožné, resp. že by vlastně pohltilo 
„nový“ hluk z provozu tak, že by nedošlo k téměř žádnému navýšení hlukové zátěže. Ať už je to 
jakkoli, jisté je, že už současná hluková zátěž je na své maximální hranici únosnosti pro zdraví 
místních obyvatel. Rovněž nelze opomenout vliv hluku z provozu železniční trati (popř. překládky 
nákladních vagonů ve stanici), který se šíří všemi směry a má vliv mj. i na obytnou zónu Mstětic. 
Pozitivním faktem je plán na vybudování ochranného ozeleněného zemního protihlukového valu 
s min. útlumem 12 dB západně podél komunikace II/101 v obci Mstětice v rámci výstavby nové obytné 
zóny Mstětice, rekonstrukci (rozšíření) této vozovky a vybudování nadjezdu nad železnicí.  
 
Fyzikální faktor nebezpečných vibrací se bude uplatňovat při průjezdu těžkých nákladních vozidel 
obcí po místních komunikacích, zejména silnici II/101. Tyto vibrace (a tonáž) budou poškozovat 
povrch vozovky (průjezd jednoho kamionu způsobí tytéž škody jako 16 000 osobních vozidel, zdroj: 
http://www.rsd.cz) a též statiku přilehlých budov, u některých citlivějších jedinců též mohou působit 
negativně na jejich zdraví a duševní pohodu. 
 

  
2.4.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 
  

- výstavba 
Znečištění komunikací blátem a zbytky stavebních hmot je nutné odstranit, aby nedošlo k následnému 
splachování bláta do kanalizací. Silnice zařazené do státní silniční sítě nesmí být po dobu provádění 
stavby znečišťovány. V případě, že dojde k znečištění, je nutné ho okamžitě odstranit. Veškerá 
manipulace s látkami nebezpečnými vodám musí respektovat požadavek na ochranu kvality 
povrchových i pozemních vod. Jakost vod by mohla být nepříznivě ovlivněna při mimořádném 
havarijním úniku nafty nebo jiných ropných látek. Toto riziko je nutné minimalizovat preventivními 
opatřeními.   
- provoz 
Nepředpokládá se, že by v halách byly skladovány nebo bylo manipulováno s látkami škodlivými 
vodám ve smyslu § 39 vodního zákona č. 254/2001 Sb. a vyhlášky č. 450/2005 Sb. K ovlivnění kvality 
vod za běžného provozu nedojde. Dojde-li k jakémukoliv znečištění, musí být zajištěna okamžitá 
náprava, aby bylo zabráněno dalšímu šíření znečištění.  
Z hlediska ochrany vod bude respektován zákon č. 254/2001 Sb. o vodách v platném znění a 
související vyhlášky.  Navrhovaná stavba nemá vliv na charakter odvodnění oblasti a na změny 
hydrologických charakteristik (hladiny podzemních vod, průtoky, vydatnost vodních zdrojů). Stavba 
nezasahuje do žádného ochranného pásma vodních zdrojů. Z hlediska možnosti zasakování, při kterém 
budou zasakovány pouze dešťové vody, se lokalita výstavby skladových hal jeví za podmínek běžného 
srážkového roku jako vhodná. Podrobnosti určuje příloha 6. 
S ohledem na možná rizika znečištění vod se předpokládá mírně negativní vliv na povrchové i 
podzemní vody.                 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole nejsou žádné zásadní připomínky. 
V halách nesmí být skladovány žádné materiály (výrobky - předměty) s obsahem látek závadných 
vodám dle přílohy č. 1 vodního zákona. 
Při nakládání s chemickými látkami či přípravky (či výrobky a předměty je obsahujícími) 
klasifikovanými jako nebezpečné, či odpady mající stejné nebezpečné vlastnosti, je nutné postupovat 
podle zákona č. 356/2003 Sb. a č. 258/2000 Sb. v platném znění a příslušnými přímo účinnými 
nařízeními EU (REACH, GHS / CLP atd.). 
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2.4.5. Vlivy na půdu 

- výstavba 
Vliv na znečištění půdy prostřednictvím ovzduší lze hodnotit jako možné, ale pouze v bezprostřední 
blízkosti silnice II/101.  
Odnětím půdy ze ZPF dochází ke škodám na tomto fondu. Aby jim bylo zabráněno, případně aby byly 
omezeny na co nejmenší míru, jsou organizace provozující stavební činnost povinny se řídit § 8 
zákona 334/1992 Sb., tj. zásadami ochrany zemědělského půdního fondu, a to zejména: 

• skrývat odděleně svrchní kulturní vrstvu půdy, 
• postarat se o její hospodárné využití, nebo řádné uskladnění pro účely rekultivace. 

- provoz 
Stavba nemá další vliv na půdu. Jinak zde platí stejné zásady jako pro ochranu povrchových a 
podzemních vod před znečištěním.   
Odnětí půdy ze ZPF představuje mírně negativní vliv. 

  
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Posuzovaný záměr skladové zóny obnáší výstavbu jedné haly na ploše cca 3,81 ha orné půdy převážně 
zařazené do I. třídy ochrany dle BPEJ (přesně 7192 m2) a doplňuje dříve plánovanou výstavbu skladové 
zóny (SZM) mnohem většího rozsahu, která zahrnuje dvě skladové haly na ploše cca 15,50 ha orné 
půdy zařazené do I. třídy ochrany dle BPEJ.  
Celkem oba záměry znamenají trvalý zábor cca 16,22 ha orné půdy té nejvyšší kvality, která je 
v jednotlivých klimatických regionech bonitně nejcennější a kterou je možno odejmout ze ZPF pouze 
výjimečně, a to převážně na záměry související s  obnovou ekologické stability krajiny, případně pro 
liniové stavby zásadního významu. Plochy orné půdy I. třídy ochrany slouží jako nenahraditelný 
zdroj pro pěstování zemědělských plodin, pro výrobu potravin, a z těchto důvodů se nesmí odnímat ze 
ZPF, a už vůbec ne pro nezemědělské účely, jako je to v případě tohoto záměru.  
Trvalé odejmutí kvalitní půdy ze ZPF pro účely „betonování“ krajiny má negativní vliv na naše 
životní prostředí. 

 

2.4.6. Vlivy na horninové prostředí a na přírodní zdroje 
Během výstavby a provozu nemá posuzovaný záměr vliv na horninové prostředí a nerostné zdroje, 
které jsou evidované v blízkosti zájmového území. Záměr je situován mimo chráněná ložisková území 
a mimo zdroje podzemních vod. 
Stavba nemá vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje. 

  
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole nejsou žádné zásadní připomínky. 
 
 

 
2.4.7. Vlivy na floru, faunu a ekosystémy  

Předpokládané přímé vlivy na rostliny a na živočichy se nepředpokládají.  Dále se v místě stavby 
nepředpokládají i nepřímé vlivy na rostliny a živočichy. V lokalitě byly zaznamenány zejména 
agrocenózy  (obiloviny).  Pouze podél silnic se v malé míře vyskytují stromy.        
Území je mimo oblasti soustavy  NATURA 2000. Není zde vyhlášena žádná ptačí oblast ani navržené 
evropsky významné území z důvodu ochrany biotopů, živočišných a rostlinných druhů. Na druhy a 
biotopy, které jsou předmětem ochrany v rámci soustavy NATURA 2000, zde nelze předpokládat žádný 
výrazný negativní vliv. Při respektování provádění přípravných prací v mimohnízdním období (v době 
vegetačního klidu) nejsou z hlediska ochrany zájmů přírody k navrhované stavbě žádné připomínky.  
Při realizaci stavby dojde k mírně negativnímu vlivu na ekosystémy.             

 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Zde je nutné zdůraznit jednu skutečnost: v dotčené oblasti je již dnes podprůměrná biodiverzita, což 
je dané silným antropogenním tlakem a zemědělstvím – realizací skladových hal dojde k trvalému 
„vybetonování“ dalších ploch a tak k jejich naprosté ztrátě a možnosti jejich případné přeměny na 
přírodě blízké biotopy s větší biodiverzitou (louky, rozptýlená zeleň v krajině, parky atd.). 
Tudíž vliv záměru na biodiverzitu je negativní a povede k jejímu snížení. 
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2.4.8. Vlivy na krajinu  
Záměrem nevzniká nová charakteristika území, neboť realizace záměru nezpůsobí poškození nebo 
zničení žádného zvláště chráněného území. Záměr se neprojeví v žádném z dálkových pohledů. V 
daném kontextu je vliv na krajinu a krajinný ráz i s ohledem na předcházející stavbu Skladové zóny 
Mstětice akceptovatelný. 
Ze závěrů (příloha 7) provedeného odborného hodnocení významnosti zásahů do jednotlivých znaků 
krajinného rázu vyplývá, že snížení hodnot krajinného rázu je možné považovat za 
akceptovatelné. 

 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Realizací obou záměrů skladových hal dojde ke snížení hodnot současného krajinného rázu dotčeného 
území. Hranice jeho akceptovatelnosti je vždy ale každým jednotlivcem hodnoceno jeho subjektivním 
pohledem. Více viz str. 22 posudku. 
 

 
 
2.4.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Posuzovaný záměr nijak neovlivní hmotný majetek ani kulturní památky v oblasti. Obecně zde platí 
zákon č. 20/1987 Sb. 
Stavba nemá žádný vliv na hmotný majetek a kulturní památky v dané oblasti. 

 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Dotčené území není územím historického, či kulturního významu, územím hustě zalidněným, se 
starými ekologickými zátěžemi či extrémními přírodními poměry. V obci se nenachází žádné nemovité 
kulturní památky vedené ve státním seznamu. 
Celé katastrální území Mstětic je ovšem ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb. územím  
s archeologickými nálezy. Je třeba při výstavbě tedy respektovat lokality případných 
archeologických nalezišť a povinnosti dané § 22 zákona č. 20/1987 Sb. a § 176 zákona č. 183/2006 Sb. 
stavebního v platném znění. 
 

 
 
 
2.4.10. Velkoplošné vlivy a vlivy navazujících staveb a činností 

 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Tato kapitola nebyla v dokumentaci vůbec zpracována. 
 
V širším území dojde postupem času k realizaci mnoha důležitých záměrů (kromě dříve posuzovaného 
záměru SZM), jež samozřejmě budou mít přímý, či nepřímý, větší či menší, vliv i na tento posuzovaný 
záměr, a to zejména: 
 

• výstavba nové obytné zóny k.ú. Mstětice dle Změny č. 2 ÚPO Zeleneč 
• ochranný ozeleněný protihlukový zemní val západně podél silnice II/101  
• realizace dalších navazujících rozsáhlých logistických areálů, v k.ú Jirny a k.ú. Nehvizdy 
• nadjezd silnice II/101 nad železniční tratí Praha – Lysá n. L. 
• záměr „Optimalizace železniční trati Praha Vysočany – Lysá nad Labem“  
• rekonstrukce (rozšíření) silnice II/101 a křižovatky silnic II/101 a III/10162  

 
 
V současné době nelze přesně posoudit významnost, velikost a druh vlivů těchto navazujících dalších 
staveb a činností na tento posuzovaný záměr a naopak, vliv tohoto záměru na ostatní zde uvedené 
navazující stavby a činnosti. 
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3. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 
 
Posuzovaný záměr je předložen pouze v jedné (aktivní) variantě. Nulová varianta znamená nerealizaci 
záměru – v dokumentaci toto je podrobně posuzováno v samostatné kapitole E Porovnání variant 
řešení záměru: 
 
Předmětem záměru je stavba skladového areálu, který se nachází v prostoru jižně od železniční trati 
ČD č. 231 a východně od komunikace II/101 v katastrálním území Mstětice. Jedná se o výstavbu jedné 
skladové haly. V případě uvedeného formulování podmínek záměru je běžné porovnat danou variantu 
řešení s nulovou variantou.  
Přitom za nulovou považujeme variantu, kdy záměr nebude v daném území realizován. Tuto 
skutečnost v tomto oznámení záměru představují hodnoty uváděné v části C -  Údaje o stavu životního 
prostředí v dotčeném území, které spolu s pozaďovými charakteristikami, jak jsou uvedeny v 
rozptylové (příloha 1) a hlukové (příloha 2) studii určují stávající úroveň relevantních plynných i 
pevných znečišťujících látek a imisí akustického tlaku šířené ze zájmového prostoru. Tyto imise jsou 
zejména s ohledem na determinaci umístění Skladové zóny Mstětice II mezi ochrannými pásmy silnice 
II/101 a linek volných vedení 220 a 110 kV dány emisemi šířenými z uvedené komunikace. 
Severovýchodně od předmětného území je projektově a územně připravena výstavba skladového 
areálu Skladová zóna Mstětice, která nebyla doposud zahájena. Z uvedeného důvodu se zde uvažuje v 
rámci určení vlivu provozu synergické působení obou uvedených záměrů.  
Je důležité připomenout, že se zde jedná o dostavbu areálu skladové zóny. Hala, která je předmětem 
oznámení tohoto záměru, vyplní prostor mezi stávající halou předcházející stavby a silnicí II/101 v 
jižní okrajové části katastrálního území Mstětice. Tato varianta znamená v neposlední řadě také 
zvýšení pracovních příležitostí pro místní obyvatelstvo a určité příznivé dopady i do sociálně 
ekonomických poměrů přilehlých obcí. Realizace záměru je zde vhodně umístěna do prostoru již 
akceptovaného pro umístění skladového komplexu a je předjednána s orgány státní správy i správci 
sítí a komunikací. Vliv nulové varianty a varianty řešení záměru (aktivní), jak je v této dokumentaci 
prezentována, jsou hodnoceny pomocí následujících relativních jednotek pro jednotlivé vlivy:  
- výrazně negativní, 
- negativní, 
- bez vlivu, 
- pozitivní, 
- výrazně pozitivní. 
Vlivy v jednotlivých oblastech jsou shrnuty do následující tabulky 8. 
 
Tabulka 8 – porovnání variant  

Ovlivnění systému Varianta nulová Varianta aktivní 

Vlivy na obyvatelstvo   

- zdravotní rizika 0 0 (-1) 

- sociální důsledky 0 2 (+1) 

Vlivy na ovzduší   

- emise 0 -1 

- zápach 0 0 

Vlivy na vodu   

- možné znečištění vody 0 -1 

- hydrologické charakteristiky  0 0 

Vlivy na půdu a geologické podmínky   

- rozsah a způsob využívání půdy -1 (+2) 0 (-2) 

- možné znečištění půdy 0 -1 

- odnětí půdy ze ZPF 0 -1 (-2) 

- hydrologické charakteristiky 0 0 

Vlivy na krajinu (krajinný ráz) a ekosystémy (flóru a faunu)   

- vliv na krajinu 0 -1 (-2) 
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- vlivy na ekosystémy 0 -1 

Vlivy na antropogenní systémy   

- budovy, architektonické památky 0 0 

- kulturní hodnoty nehmotné povahy 0 0 

- poškození geologických a archeologických památek 0 0 (-1) 

Vlivy na strukturu a funkční využití území   

- navazující související stavby a činnosti 0 2 (0) 

- doprava 0 1 (0) 

- navazující infrastruktura 0 1 (0) 

- estetické kvality území 0 -1 

- rekreační využití krajiny 0 0 (-1) 

Ostatní vlivy   

- biologické vlivy 0 0 

- hluk a záření 0 -1 

- jiné ekologické vlivy 0 -1 

Velkoplošné vlivy v krajině   

- vhodnost lokalizace z hlediska ekologické únosnosti 0 0 (-1) 

- současný a potenciální stav ekologické zátěže území 0 -1   

Celkem -1 (+2) -4 (-17) 

Průměr 0,04 0,16 

 
Aktivní varianta – zlepší sociální klima (zaměstnanost), zlepší dopravní infrastrukturu, mírně zhorší 
životní prostředí, a to zejména při působení na ovzduší a hlukové zatížení blízkého okolí, kde však 
není žádná bytová nebo občanská zástavba. Na druhé straně je nutné konstatovat, že stavba je 
umístěna vhodně do prostoru, který byl již dříve vytypován pro umístění obdobných staveb. 
Nulová varianta – z hlediska rozsahu a využívání plochy je při uvažování, že se zde bude realizovat 
stavba Skladová zóna Mstětice, nevýhodná, avšak vlivy na životní prostředí nemá negativní. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Nelze souhlasit s vyhodnocením a porovnáním vlivů obou variant na životní prostředí uvedeném 
v tabulce č. 8 (v červeně označených bodech) a v textu pod ním, neboť se jedná o zkreslené a 
nepravdivé údaje, a sice: 

- vlivy na obyvatelstvo (zdravotní rizika – správně -1, sociální důsledky +1) 
- vlivy na půdu a geologické podmínky (rozsah a způsob využívání půdy – správně + 2 a -2, 

odnětí půdy ze ZPF – správně -2) 
- vliv na krajinu (správně -2) 
- poškození geologických a archeologických památek (správně -1) 
- navazující související stavby a činnosti (správně 0, žádný z připravovaných záměrů není nijak 

závislý na realizaci tohoto záměru skladových hal) 
- doprava (správně 0, realizace okružní křižovatky neznamená téměř žádný vliv na situaci 

v dopravě, a naopak realizací záměru dojde k navýšení hustoty v dopravě a tím i k vyššímu 
opotřebení povrchu komunikací, takže spíše -1) 

- navazující infrastruktura (správně 0 – bez vlivu) 
- rekreační využití krajiny (správně -1, neboť záborem zelených ploch, byť ZPF, se navždy 

ztratí možnost jiného využití v budoucnu) 
- vhodnost lokalizace z hlediska ekologické únosnosti (správně -1, území je již dnes celkově 

zatěžováno dopravou a skladovými areály) 
 
Z uvedeného hodnocení pak logicky vyplývá, že nulová varianta (nerealizace záměru) má 
jednoznačně pozitivní vliv na životní prostředí i veřejné zdraví, naopak realizace záměru má 
poměrně negativní vliv na životní prostředí. 
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4. Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a 
významnosti 
 
Dokumentace: 
Rozsah synergických vlivů postihuje celou škálu vlivů, hlavně plynné a pevné znečišťující látky a hluk 
z provozu včetně související dopravy, stávající úroveň hlukového pozadí apod. 
Vypočtené hodnoty imisí relevantních znečišťujících látek z provozu jsou nízké a v žádném z 
referenčních bodů s rezervou nedosahují limity stanovené pro ochranu lidí a pro ochranu ekosystémů 
ve smyslu zákona č. 86/2002 Sb. Z hlediska výpočtových hodnot je rozhodují vliv pozadí 
reprezentovaný zde zejména provozem po silnici II/101. 
Ochranu zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací určuje nařízení vlády č. 148/2006 Sb. Vliv 
imisí hluku je v kontextu hodnot pozadí nižší než úroveň pozadí. To platí ve všech referenčních 
bodech. S ohledem na budoucí zatížení nové obytné zóny (chráněné navrženým ozeleněným 
protihlukovým valem) ve smyslu návrhu změny č. 2, která se týká územního plánu místní části obce 
Zeleneč – Mstětic, je modelově posouzen synergický vliv SZM + SZM II spolu s vlivem další skladové 
zóny v lokalitě plánované – Skladové zóny Nehvizdy (SZN). Pro SZN není zpracována zatím žádná 
dokumentace, vstupní údaje jsou odvozeny podle zde provedeného posouzení (vliv SZN se uvažuje 
stejný jako vliv SZM + SZM II), a tak pro posouzení vlivu dopravy vlivem provozu všech skladových zón 
(SZM + SZM II + SZN) se podle modelu směrování dopravy uvažuje průjezd 10 % automobilové dopravy 
související s provozem všech zde uvedených skladových zón Mstěticemi a 90 % směrem k silnici II/611. 
Výstupy posouzení se uvádí jako samostatný materiál (příloha 9).  
Skladový areál je situován na ploše, která náleží převážně ZPF. Aby byly škody omezeny na co 
nejmenší míru, je nutno postupovat podle zákona č. 334/1992 Sb. Skrytá ornice bude využita zejména 
pro účely zpětného využití pro objekt SO-06 Konečné terénní úpravy. 
Budou dodrženy zásady pro nakládání s odpady (zákon č. 185/2001 Sb. o odpadech, související 
vyhlášky a normy), kde se jedná zejména o Katalog odpadů. Odpady budou specifikovány podrobněji v 
dalších etapách projektové dokumentace a dále podle skutečného provozu.  
Z hlediska ochrany vod bude respektován zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a související vyhlášky.  
Navrhovaná stavba nemá vliv na charakter odvodnění oblasti a na změny hydrologických 
charakteristik (hladiny podzemních vod, průtoky, vydatnost vodních zdrojů). Zájmové území pro 
vybudování skladové zóny je situováno mimo chráněná ložisková území a mimo zdroje podzemních 
vod.   
Ekosystémy a jiné významné prvky ze zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, včetně 
doplňujících a souvisejících předpisů, nebudou posuzovaným záměrem dotčeny. Území je mimo 
oblasti soustavy NATURA 2000. Není zde vyhlášena žádná ptačí oblast ani navržené evropsky 
významné území z důvodu ochrany biotopů, živočišných a rostlinných druhů.  
Záměr se neprojeví v dálkových pohledech, v daném kontextu je vliv na krajinu a krajinný ráz 
akceptovatelný. V žádném případě nedojde k přeshraničním vlivům.  
Posuzovaná činnost neovlivní hmotný majetek ani kulturní památky v oblasti. Obecně je třeba 
respektovat zákon č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči, v aktuálním znění. 
 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
 
Komplexně lze shrnout nejvýznamnější vlivy realizace záměru Skladové zóny Mstětice II. na 
životní prostředí z hlediska jejich významnosti a velikosti takto: 
 
1. nárůst dopravy (zejména nákladní - kamionové) – podrobnosti viz str. 14 a 45 posudku 

2. nárůst znečištění ovzduší – podrobnosti viz str. 16-17, 27-28, 30-31, 35-36, 38 a 45 

posudku 

3. nárůst emisí hluku – podrobnosti viz str. 21, 28, 32-33, 39 a 45 posudku 

4. nezvratné zábory kvalitní zemědělské půdy – podrobnosti viz str. 5, 12, 23, 25, 28 a 40 posudku 

5. narušení krajinného rázu a snížení biodiverzity – podrobnosti viz str. 6, 22, 23-24, 26, 28, 34, 

40-41 posudku 

6. střet se zónou havarijního plánování zásobníku PHM ČEPRO a.s. (pobočka Zeleneč - Mstětice) a 

ostatní havarijní rizika vyplývající z polohy záměru – podrobnosti viz str. 11, 29 a 47 posudku 
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Investor provedl komplexní Posouzení vlivů obou skladových zón Mstětice a Nehvizdy na okolí (v 
příloze č. 9), z hlediska znečištění ovzduší a emisí hluku, tak, že vliv SZ Nehvizdy byl odvozen z vlivu 
SZM+SZM II. podle údajů dostupných v oznámení záměrů této stavby, pro stejné 4 referenční body. 
Obě studie (RS a HS) počítaly s vyšší hustotou dopravy pozadí, totiž s jejím 1,34x nárůstem (od 
posledního sčítání z roku 2005). 
 
Ze závěrů vyplývá, že nebudou překročeny jak imisní limity znečištění ovzduší (podle nařízení č. 
597/2006 Sb. – tabulka č. 3) tak ani hygienické limity hluku (podle nařízení č. 148/2006 Sb. – 
tabulka č. 4). 
Maximum znečištění u oxidů dusíku NO2 vychází u RD č.p. 8 na okraji obytné zóny Mstětice vpravo od 
silnice II/101 průměrně na 163 µg/m3/1 h – 3,1 µg/m3/1 rok, u prachu PM10 7 µg/m3/1 h – 0,13 
µg/m3/1 rok, což je hluboko pod IL.  
Maximum emisního zatížení hlukem vychází na okraji průmyslové zóny vpravo od silnice II/101 na 
54,6 LAeq,16h – den (dB) a 49,9 LAeq,8h – noc (dB), tj. opět těsně pod limity pro chráněný venkovní prostor 
staveb. 
 
Je třeba ale zdůraznit, že výsledky komplexního posouzení jsou zatíženy těmito několika chybami, 
a proto je nelze brát za úplně věrohodné:  
 

1) při výpočtech se uvažovalo jen s 10% dopravy ze skladových areálů vedené směrem do obce 
Mstětice ke křižovatce se silnicí III/10162 (směr obec Zápy a R10), tj. 90% dopravy má být 
odvedeno jižně k dálnici D11. Tato úvaha nemusí plně odpovídat realitě – správně mělo být 
počítáno s provozem alespoň 50% / 50% oběma směry po silnici II/101. 
 

2) v hlukové studii nebyl nijak zohledněn významný hluk z provozu a překládky železniční 
stanice a trati ČD Mstětice 
 

3) vliv pozadí jako úsek 1,5 km komunikace II/101 pracuje s podhodnocenými a zastaralými daty 
hustoty vozidel z roku 2005 (5 028/24h). Celostátní sčítání probíhá každých 5 let: 

 
- v roce 2000 to bylo celkem 1 741 vozidel, z toho 470 nákladních automobilů / 24 hodin, 

z čehož je patrný nárůst během 5 let cca o 2,8x. Tímto odhadem bychom se mohli dostat 
k reálnému odhadu hustoty dopravy v roce 2010 na cca 14 078 vozidel, z toho cca ½ 
nákladních vozidel (tedy 7 039).  
 

- odhad nárůstu intenzity z provozu obou SZ je u nákladních automobilů (NA) mezi 7:00 až 
22:00 hodinou min. 30 za hodinu (v noci 15), odhad (OA) 24 za hodinu (v noci 12) navíc, tj. o 
dalších 540 NA / 432 OA / 24 hodin více - platí pro obě skladové zóny (SZM + SZM II). Tyto 
odhady nárůstu dopravy včetně hustoty provozu pozadí je však třeba brát jako minimální a na 
spodní hranici reality, neboť stejná čísla nárůstu jsou uváděna jen pro první záměr SZM 
(oznámení EIA pod kódem STC531) 

 
- celkem tedy může vlivem provozu všech tří skladových zón (SZM, SZM II. a SZN) dojít 

k reálnému nárůstu hustoty vozidel po komunikaci II/101 až na min. 15 050 / 24 hodin. 
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Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních stavech 
 
Dokumentace:           
Skladové haly, jak jsou zde posouzeny, nejsou objekty a zařízeními, kde jsou umístěny vybrané 
nebezpečné látky nebo chemické přípravky ve smyslu zákona č. 59/2006 Sb. o prevenci závažných 
havárií způsobených vybranými nebezpečnými látkami nebo chemickými přípravky.   
 
 - možnost vzniku havárií 
Samotný provoz skladového areálu nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií, které by 
mohly mít negativní důsledky na životní prostředí. Přesto nelze v souvislosti s jeho provozem vznik 
některých havarijních situací zcela vyloučit. 
Ve všech prostorách skladovacích hal, jako například nabíjárny pro vysokozdvižné vozíky, trafostanice 
apod., kde bude manipulováno s látkami závadným vodám, musí být podlahy provedeny jako 
nepropustné s dostatečnou izolací proti působení látek nebezpečných vodám, případné úniky těchto 
látek je nutné odstraňovat a likvidovat nezávadným způsobem k tomu oprávněnou osobou nebo 
organizací.  
Z hlediska ochrany ovzduší může dojít k časově omezenému havarijnímu narušení jeho kvality vlivem 
požáru dopravních prostředků, jednotlivých mechanismů a strojních zařízení. Vznik havárie tohoto 
druhu je však málo pravděpodobný. Reálnější je možnost případného úniku ropných nebo jiných 
znečišťujících látek při havárii vozidel dopravujících materiál, případně vozidel prázdných. 
Všechny uváděné možnosti vzniku havárií jsou však v nízké míře pravděpodobnosti vzniku. 
 
- dopady na okolí 
Významnější negativní vlivy by mohly nastat jen v důsledku havárie závažnějšího rozsahu, 
doprovázené únikem většího množství nebo kvalitativně významných znečišťujících látek do okolního 
prostředí. V případě popsaných havárií by došlo především ke znečištění horninového prostředí s 
jistou možností ohrožení podzemní nebo povrchové vody. Riziko šíření kontaminace do větších 
vzdáleností je vzhledem k místním hydrogeologickým podmínkám omezené. 
Dopady na kvalitu ovzduší by mohly být významné pouze v případě rozsáhlejšího požáru. Při vznícení 
především plastových a pryžových materiálů by mohly vzniknout silně toxické látky, řada z nich by 
mohla být potenciálně karcinogenní.  
V případě havárie vozidla nemůže dojít ke kontaminaci prostředí dopravovaným materiálem. 
Vzhledem k očekávaným hmotnostem nákladu jsou však možné vážné následky při kolizích zejména s 
jinými vozidly nebo pěšími. Uváděné možnosti havárií mají pouze lokální charakter bez významných 
dopadů na širší okolí. Jejich následky by se likvidovaly běžnými způsoby. 
 
- preventivní opatření 
Provoz skladového areálu nepředstavuje významný rizikový faktor. 
Nejsou proto vyžadována speciální preventivní nebo eliminační opatření kromě těch, která jsou 
předepsaná příslušnými stavebními, bezpečnostními, požárními, dopravními předpisy apod. Zároveň 
se předpokládá dodržování technologické kázně při provozu. V areálu musí být k dispozici prostředky 
pro likvidaci běžných úniků pohonných hmot nebo jiných znečišťujících látek, a to včetně proškolení 
obslužného personálu na všech pracovištích, kde je možno výskyt havárií předpokládat a dále 
dodržování provozního řádu a plánu havarijních opatření. 
Z dopravního hlediska je nutno zdůraznit komplex opatření zahrnujících zajištění sjízdnosti silnic, a to 
včetně řádného dopravního značení a udržování dobrého stavu silnic. Významným opatřením je 
dodržování užitečné hmotnosti vozidel a zajištění nákladu proti ztrátám. Důležitým prvkem těchto 
opatření je kontrolní činnost. 
 
- následná opatření 
V případě úniku znečišťujících látek do okolního prostředí je nutné zabránit jejich dalšímu šíření, 
zachytit je v nejvyšší možné míře vhodným asanačním zásahem a zajistit vhodnou likvidaci znečištění 
v souladu s legislativními předpisy. 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 
Zpracovatel posudku doplňuje, že dle výkresu limitů dotčeného území skladová hala (DC 1) zasahuje 
do vnější zóny havarijního plánování zásobníku PHM Čepro a.s. Mstětice. Poslední Integrovaná 
kontrola a kontrola plánu fyzické ochrany (PFO) dle zákona č. 59/2006 Sb. zde proběhla 16. 9. 2010. 
Krajský úřad SK zde stanovil zónu havarijního plánování (viz Situace – mapa zóny HP) a vypracoval pro 
ni vnější havarijní plán (viz odkaz na web KÚSk). Při vypracování vnějšího havarijního plánu 
vyhodnotil i možnost vzniku domino efektu: 
 
Nakládání s nebezpečnými chemickými látkami v objektu provozovatele ČEPRO, a. s., sklad Mstětice je 
potenciálním zdrojem nebezpečí vzniku závažné havárie, při které může dojít k ohrožení života a zdraví osob, 
životního prostředí a majetku následkem: požáru, výbuchu, úniku látky do ovzduší, vod a půdy. 
Z výsledků analýzy rizik vyplynulo, že nejvýznamnějšími zdroji rizika s možnými následky na život a zdraví 
obyvatelstva při vzniku závažné havárie v objektu provozovatele ČEPRO, a. s., sklad Mstětice po úniku 
nebezpečné látky – motorové nafty a benzinu – jsou: skladovací nádrže, obj. 234, a výdejní lávky, obj. 191. 
Při vzniku požáru v objektu provozovatele ČEPRO, a. s. by jeho následky nepřesáhly hranice areálu. V oblasti za 
hranicemi areálu je u objektů zasažených tlakovou vlnou při výbuchu reálná možnost vzniku pouze drobných škod 
nebo únik PHM. Analýza rizik ukázala, že pravděpodobnost havárie s možnými následky mimo území objektu je 
nízká a žádné z vyhodnocených rizik nespadá ve smyslu zákona do kategorie „nepřijatelné.“ 
 
Všechny tři haly skladových areálů (SZM a SZM II.) dále zasahují do ochranného pásma ropovodu, 
který probíhá SV směrem (viz mapa na str. 11). Dle vládního nařízení č. 29/1959 Sb. podmínky pro 
ochranná pásma ropovodů jsou stanoveny takto: 
 
Ochranné pásmo potrubí je vymezeno svislými plochami vedenými ve vodorovné vzdálenosti 300 m po obou 
stranách od osy potrubí. 
V ochranném pásmu je zakázáno zřizovat zvlášť důležité objekty, jakož i vtažné jámy průzkumných nebo 
těžebních podniků a odvaly hlušin. 
Uvnitř ochranného pásma je zakázáno:  
a) do vzdálenosti 200 m od osy potrubí zřizovat mosty a vodní díla po směru toku vody, jde-li potrubí přes řeku, 
b) do vzdálenosti 150 m provádět souvislé zastavění měst a sídlišť a budovat ostatní důležité objekty a 
železniční tratě podél potrubí, 
c) do vzdálenosti 100 m budovat jakékoliv objekty a souvislé zastavění vesnic, 
d) do vzdálenosti 50 m provádět stavby menšího významu a kanalizační sítě, 
e) do vzdálenosti 20 m zřizovat potrubí pro jiné látky než hořlavé kapaliny I. a II. třídy, 
f) do vzdálenosti 3 m provádět činnosti, které by mohly ohrozit potrubí a plynulost a bezpečnost jeho provozu, 
např. výkopy, odklizování zemin, jejich navršování, sondy a vysazování stromů. 
 
Z těchto důvodů proto nelze vyloučit havarijní riziko nepřímého, vedlejšího či kumulovaného 
„domino“ efektu případné havárie v závislosti na druhu skladovaných výrobků s přesahujícím vlivem i 
na sousední skladové haly DC 2 a SO-01 a jejich blízké okolí. 
 
Vyjádření a Protokol o nezařazení objektů všech skladových hal od investora (příloha č. 5) je zcela 
zbytečné, a navíc vůbec neodpovídá vzoru po formální ani obsahové stránce (viz Metodický pokyn pro 
„Posouzení objektu nebo zařízení s vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými 
přípravky a plnění obecných povinností právnickými nebo podnikajícími fyzickými osobami“ podle 
zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií a Metodický pokyn pro postup při zpracování 
dokumentu „Návrh na zařazení objektu nebo zařízení do skupiny A nebo B“), neboť každý 
provozovatel objektů (zařízení) splňujících definice dle zákona č. 59/2006 Sb. v platném znění je 
povinen postupovat podle tohoto zákona. Zároveň z toho také vyplývá, že ani oznamovatel nemůže 
vyloučit v budoucnu situaci, že různí provozovatelé budou skladovat v halách nebezpečné látky 
(výrobky) dle přílohy č. 1 k zákonu č. 59/2006 Sb. 
 
Všechny skladové haly obou záměrů jsou tedy umístěny ve velmi exponovaném území z hlediska 
havarijních rizik s možnými negativními dopady na životní prostředí i zdraví obyvatel: železnice, 
frekventovaná silnice, zóna havarijního plánování ČEPRO a.s., ochranné pásmo ropovodu, 
Agrochemický podnik Mstětice, a.s. (se sklady nebezpečných agrochemikálií), což vzhledem ke 
skutečnosti, že není blíže upřesněn způsob využívání skladů (druh a množství skladovaného materiálu, 
které se tedy mohou měnit a není vyloučeno uskladnění látek, které by se při haváriích a 
nestandardních stavech mohly podílet na „domino“ efektu) vytváří společně významné 
environmentální riziko. 
Investor (oznamovatel) bohužel z těchto hledisek nevyhodnotil případnou kumulaci a synergii vlivu 
skladových hal v tomto exponovaném území ve vztahu k okolí a obytné zástavbě. 
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5. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahujících státní hranice 
 
Posuzovaný záměr nemůže mít vzhledem ke svému umístění a geografické poloze žádné vlivy na 
životní prostředí přesahující státní hranice, snad s výjimkou případu, souvisejících nákladních přeprav 
přes státní hranice, kde vlivem nárůstu jejich hustoty může dojít k přechodnému a lokálnímu navýšení 
znečištění ovzduší a zvýšení emisí hluku. 
 
 
III. POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU S OHLEDEM NA DOSAŽENÝ STUPEŇ POZNÁNÍ, POKUD 
JDE O ZNEČIŠŤOVÁNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
 
Výběr stavebního pozemku byl proveden s ohledem na blízkost skladových areálů JIRNY, na které je 
i pozemek komunikačně napojen. Skladový areál navazuje na skladový areál Jiren, se kterým se 
ztotožňuje jak po stránce urbanistické, tak i architektonické. Skladová hala svým jednoduchým a 
strohým architektonickým výrazem zdůrazňuje a podporuje účelovost objektu. Rovněž blízkost 
inženýrských sítí vybudovaných v předstihu v rámci technické infrastruktury pro celou skladovou zónu 
a soulad s územním plánem obce je prioritou pro výběr stavebního pozemku. 
 
Negativním rysem je trvalý zábor ZPF až 16,22 ha orné půdy I. třídy BPEJ pro oba záměry SZ. 
 
Pozitivně a zcela v souladu s aktuální příslušnou legislativou v oblasti ochrany ŽP lze hodnotit tato 
technická řešení záměru stavby: 
 

• Využití sejmuté ornice 
Celkové množství sejmuté ornice 4.715 m³. Část o objemu 4.258 m³ bude využita pro účely zlepšení 
zemědělského pozemku na p.p.č. 187/31 v k.ú. Mstětice, který je rovněž ve vlastnictví investora a v 
množství 457 m³ bude využita pro založení zelených a sadových ploch na staveništi.  
 

• Veřejná zeleň 
Jako náhrada za trvalý úbytek orné půdy budou vytvořeny náhradní plochy zeleně o celkové ploše 
12 877 m2 (SO6 Konečné terénní úpravy). Po rozprostření ornice v potřebných mocnostech – viz řezy 
pro SO-05 – budou plochy zatravněny parkovou travní směsí. Na zatravněné plochy bude provedena 
výsadba dřevin. Při výsadbě je nutno respektovat ochranná pásma vrchních i podzemních vedení – viz 
Koordinační situace. Výsadbový materiál bude specifikován v DSP. 
 

• Nakládání s dešťovou vodou 
Pro odvodnění střech jednotlivých skladových hal je navržen podtlakový systém VACURAIN. Tento 
systém využívá při plném naplnění potrubí vodou výšku objektu a váhu vody ve svislém potrubí. 
Připojení na vnější kanalizační potrubí s volným gravitačním pádem bude provedeno mimo budovu 
haly. Dešťové vody ze střech objektů, komunikací a zpevněných ploch budou odváděny přímo do 
dešťové vyrovnávací nádrže potrubím PVC DN 300. Za touto nádrží bude umístěn odlučovač GSOL – 
10/50 a vsakovací systém AS-KRECHT firmy ASIO (SO12) - kapacita vsaku pro zasakování maximální 
srážky 270 m3 je pro odhadovanou propustnost pískovců dostatečná, k zasáknutí vody dojde v řádu 
maximálně několika týdnů, předpokládá se rovněž krátkodobé zvýšení hladiny v bezprostředním okolí 
retence, které bude poměrně rychle vyznívat. 
 

• Odlučovač NEL 
Pro předčištění dešťových vod případně znečištěných volnými ropnými látkami (NEL: úkapy z vozidel, 
…) bude použit odlučovač GSOL-10/50 - gravitačně sorpční plastový odlučovač lehkých kapalin, 
který je vyroben jako vodotěsná svařovaná polypropylenová nádrž se sedimentační komorou, 
koalescenční vložkou a sorpčním filtrem. Odlučovač je určen pro osazení v zemi s obetonováním. 
Odlučovač je navržen dle požadavků ČSN EN 858-1 Odlučovače lehkých kapalin. Čištění vody je 
vícestupňové, nejdříve dochází ke gravitační separaci ropných látek na hladině s pomocí koalescenční 
vložky, potom k sedimentaci jemných částeček a nakonec k dočištění na speciálním sorpčním filtru, 
kde jsou ropné látky vázány na vláknitý sorbent REO Fb (FIBROIL). Voda je i při velmi silných deštích 
(tj. při nátoku na odlučovač do 10 l/s) 100% dočištěna na sorpčním filtru. Při průtržích a bouřkových 
přívalech (t.j. při nátoku na odlučovač přes 10 do 50 l/s), kdy jsou ropné látky již splaveny a dochází 
k značnému naředění, je voda čištěna gravitačně s koalescencí a částečným dočištěním na sorpčním 
filtru. Kvalita vody na výstupu je zajištěna i při maximálním průtoku. Na odlučovač je vydáno ES 
prohlášení o shodě podle zákona 22/1997 Sb. Odlučovač vyhovuje i požadavkům Nařízení vlády č. 
61/2003 Sb. v platném znění. 
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• Stabilní hasicí zařízení (SHZ) 

Zásobník vody SHZ pro sprinklery je navržen jako typová volně stojící zateplená ocelová nádrž o 
objemu 800 m3, vytápěná topnými ponornými tělesy. Nádrž je cylindrického tvaru o průměru 12,05 m 
se zastřešením kulového vrchlíku 1,35 m. Max. výška hladiny je 7,10 m. 
Nádrž je založena na zemní konstrukci (polštář ze štěrkodrti) zhutněné intenzivně uvnitř kruhového 
prstence situovaného po obvodu nádrže. Tento prstenec je tvořen ŽLB monolitickým uzavřeným 
kruhovým pasem konstantního průřezu, (který se v rozsahu zapuštěné jímky strojovny prohloubí), 
budovaný v otevřené rýze. Z důvodů zejména montážních a aplikace fólie dna je polštář uvnitř 
prstence překryt vrstvou podkladního betonu se svařovanou sítí. Dno nádrže, tj. plocha základu je 
spádována od středu nádrže radiálně k obvodu nádrže. Úroveň dna vodojemu je umístěna nad úrovní 
terénu a úroveň podlahy strojovny je pod úrovní dna nádrže. Vodojem je propojen se strojovnou 
potrubím bezkanálovým způsobem. 
Sprinklerové zařízení je navrženo pro detekci a uhašení požáru v jeho počátečních fázích, nebo pro 
udržení požáru pod kontrolou, aby jeho uhašení mohlo být dokončeno jinými prostředky. Sprinklerové 
zařízení sestává ze zdroje (zdrojů) vody a z jedné, nebo více sprinklerových soustav. Každá soustava 
se skládá z ventilových stanic a potrubního rozvodu opatřeného sprinklery. Sprinklery jsou umístěné 
na určených místech u střechy, nebo u stropu a kde je to nezbytné. Uvedou se do činnosti při předem 
stanovených teplotách a rozstřikují vodu na určenou část plochy pod sebou. Průtok vody řídícím 
ventilem vyvolá požární poplach. Otevírací teplota se volí obecně tak, aby odpovídala teplotním 
podmínkám okolí. Do činnosti se uvedou pouze sprinklery v blízkosti požáru, tj. otevřou se ty, které 
se dostatečně zahřejí, dle použitých teplotních pojistek v rozmezí od 57°C do 182°C. Zařízení jsou 
určena pro výrobní i nevýrobní prostory a to vytápěné i nevytápěné i místa s trvale zvýšenou teplotou. 
Zařízení slouží k ochraně osob i majetku. 
 

• Nízko-emisní vytápění na zemní plyn  
Vytápění skladové haly je zajištěno tmavými infra zářiči o počtu 48 ks s výkonem 1 kW, příkon zářiče 
4,8 m³/h, a 2ks turbo kotly s příkonem 2,3 m³/h, max. spotřeba by měla být 235 m³/h, max. roční 
spotřeba ZP 193.941,20 m³.   
Infrazářiče typu Schulte, typ Infra 9B budou umístěny podél vnitřní obvodové stěny haly ve výši 10 m 
nad podlahou. Zdrojem teplovodního media ve vestavbách budou plynové turbo kotle. 
Jedná se velmi ekologické nízko-emisní zdroje vytápění. 
Tmavé zářiče jsou v zemích EU certifikovány institutem DVGW dle norem DIN, pro Českou republiku 
byly zářiče podrobeny zkouškám Strojírenského zkušebního ústavu v Brně a schváleny pro spalování 
zemního plynu certifikátem číslo B-30-01255/98. Tyto topné technologie splňují nejpřísnější české a 
evropské emisní limity a byly schváleny Českou inspekcí životního prostředí dle Zákona č. 212/1994 o 
užívání nových zařízení sloužících k ochraně ovzduší. 
 

• Zpevněné nepropustné zabezpečené plochy  
Všechny prostory skladovací haly, včetně nabíjárny vysokozvižných vozíků, trafostanice apod., budou 
mít podlahy provedeny jako nepropustné s dostatečnou izolací proti působení látek škodlivých vodám, 
nátěry budou pravidelně obnovovány, podobné požadavky platí i na odstavné a parkovací plochy, 
které budou provedeny s celistvým povrchem.  
Podlaha haly je navržena strojně hlazená drátkobetonové konstrukce s otěruvzdorným vsypem. 
Protiradonovou izolaci a současně kluznou (separační) vrstvu pro podlahu tvoří fólie. Podlaha bude 
realizována na vrstvě stabilizované cementem jak na rostlé zemině (po sejmutí ornice), tak i na 
hutněném násypovém tělese. Všechny areálové komunikace, chodníky, parkoviště a manipulační 
plochy budou mít betonovou dlažbu tl. 10 cm uloženou na drceném kamenivu tl. 4 cm. 
Odvodnění vozovek je navrženo uličními vpustěmi a odvodňovacími žlaby s mříží D 400. Dále budou 
žlaby s mříží B 125 – s konstantní hloubkou a sklonem vozovky - navrženy na parkovišti OA na JV 
straně haly a parkovišti pro TNV na JZ straně haly. Pláň se odvodní podélnými trativody. 
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IV. POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ 
KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 
Z rozboru současného stavu a prognózy vlivů posuzovaného záměru na životní prostředí vyplynulo, že 
se realizace jednotlivých ochranných opatření budou vzájemně prolínat. Jedná se o: 
- opatření k ochraně ovzduší, - opatření k ochraně vod, - opatření k ochraně půdy, - opatření k 
ochraně geofaktorů, - opatření v oblasti dopravy, - opatření v oblasti fauny a flóry, - opatření k 
ochraně před hlukem. 
 
Opatření k ochraně ovzduší 
- výstavba 
1) Omezit obsah prací vhodnou volbou technologie. 
2) Zajistit omezené pojíždění vozidel a strojů. 
3) Udržovat motory technologických zařízení a mechanismů v dobrém technickém stavu.  
4) Korby nákladních vozidel plnit do takové výšky, aby nedošlo k přepadu převáženého nákladu. 
5) Důsledně kropit provozní cesty vozidel v suchých obdobích, kdy hrozí šíření prachu do obytného 
území obce a k nejbližším obytným i jiným objektům. 
6) Likvidovat sekundární prašnost a zejména odstraňovat pravidelně bláto na komunikacích (silnice 
zařazené do státní silniční sítě nesmí být po dobu provádění stavby znečišťovány).   
- provoz 
Přiměřeně, a to zejména podle charakteru skladovaného materiálu dodržovat shora uvedená 
opatření. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není žádných zásadních připomínek. 
 
 
Opatření k ochraně vod 
- výstavba 
1) V místech s intenzivním provozem a stáním motorových vozidel a strojních mechanismů vybudovat 
zpevněné manipulační plochy s celistvým povrchem a zařadit odlučovač ropných látek, popřípadě 
záchytnou jímku pro možné ropné úkapy. 
2) Vybavit staveniště dostatečným množstvím sorpčního materiálu pro případnou sanaci 
kontaminovaných zemin. 
3) Projektovou dokumentaci odlučovače ropných látek projednat s MěÚ Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav ve smyslu vyhlášky č. 432/2001 Sb. v platném znění. 
- provoz 
Zabránit úniku a splavování ropných látek mimo zpevněné plochy okamžitým odstraněním znečištění. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Investor (provozovatel) vybaví trvale prostory skladového areálu vhodnými havarijními prostředky dle 
druhu skladových výrobků vč. příslušného pomocného náčiní a ochranných pracovních pomůcek. 
 
Stávající trafostanice musí být řádně zabezpečena proti havarijnímu úniku olejové chladící náplně a 
pravidelně kontrolována dle technické dokumentace.   
 
V halách nesmí být skladovány žádné materiály (výrobky - předměty) s obsahem látek závadných 
vodám dle přílohy č. 1 vodního zákona. 
 
Nabíjecí stanice je z hlediska předpisů velmi problematický a potenciálně nebezpečný prostor – 
představuje hořlavé a výbušné prostředí. Vyžaduje správně provedený rozvody elektroinstalací, 
dostatečné nucené nebo přirozené odvětrávání, přívod vody, vybavení bezpečnostními pomůckami a 
výstražnými tabulkami. Bezpečnostní požadavky řeší norma ČSN EN 50272-3. Investor (provozovatel) 
zajistí předepsanou povinnou výbavu v nabíjecí místnosti - například rukavice, brýle, zástěra nebo 
ochranný plášť, prostor pro případný výplach očí, lékárnička, sada pro únik elektrolytu (nějaký 
neutralizační sorbent), hasicí přístroj. Nabíjecí prostory musí být odpovídajícím způsobem odděleny 
od látek, které mohou způsobit nebezpečí, jako je hořlavé nebo výbušné zboží. Je zakázané uvnitř 
nabíjecích prostorů skladovat hořlavé látky a materiály. V nabíjecím prostoru se nesmí používat 
materiály, na kterých může vzniknout elektrostatický náboj. Specifické požadavky jsou kladeny i na 
provedení stěn a stropů, které by měly bránit průniku plynů a par (vodík a aerosol H2SO4) z nabijárny 
do okolí. 
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Opatření k ochraně půdy 
Platí zde shodná opatření jako v případě shora uvedených opatření k ochraně vod. Dále je nutné: 
Skrývat odděleně svrchní kulturní vrstvu půdy a postarat se o její využití (uskladnění). 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Jelikož je celé katastrální území Mstětic ve smyslu památkového zákona č. 20/1987 Sb. územím  
s archeologickými nálezy, je třeba při výstavbě respektovat lokality případných archeologických 
nalezišť a povinnosti z toho vyplývající dané § 22 zákona č. 20/1987 Sb. a § 176 zákona č. 183/2006 
Sb. stavebního v platném znění. 
 
 
Opatření v oblasti geofaktorů 
Zajistit v souladu s platnými předpisy a normami ochranná opatření stavebního objektu s ohledem na 
zjištěný radonový index podle upřesněného průzkumu. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není žádných zásadních připomínek. 
 
 
Opatření v oblasti dopravy 
- výstavba 
Udržovat dobrý technický stav transportních vozidel, dodržovat jejich užitečnou hmotnost 
(nepřekládání vozidel nad jejich nosnost) a zajistit materiál proti ztrátám během dopravy.  
- provoz 
Dodržovat užitečnou hmotnost. Toto opatření není v přímé působnosti provozovatele areálu, na jejich 
realizaci se však může podílet dozorem při nakládce a expedici. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není žádných zásadních připomínek. 
 
 
Opatření v oblasti fauny a flóry 
- provoz 
Veškeré přípravné práce provádět v mimohnízdní době (v době vegetačního klidu). 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není žádných zásadních připomínek. 
 
 
Opatření k ochraně před hlukem 
- výstavba 
1) Omezit obsah prací vhodnou volbou technologie. 
2) Zajistit omezené pojíždění vozidel a strojů. 
 - provoz 
Přiměřeně dodržovat shora uvedená opatření také pro provoz. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
K této kapitole není žádných zásadních připomínek. 
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Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při hodnocení vlivů   
 
Při zpracování této dokumentace oznámení záměru byly použity zejména následující podklady: 
- rozpracovaná projektová dokumentace Skladová zóna Mstětice II (situace, základní údaje, 09/2009 – 
DAG spol. s r.o., projektová kancelář, Českobratrská 11, 415 01 Teplice),    
- základní inventarizační přírodovědný průzkum (cévnaté rostliny, obratlovci, vybrané skupiny 
bezobratlých v území pro výstavbu haly, komunikací a parkovišť Mstětice II – Vít Tejrovský, srpen 
2009), 
- podklady od oznamovatele,     
- terénní průzkumy, 
- osobní jednání. 
Zde je nutno dále uvést, že zpracovatel dokumentace podle přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. 
použil údaje z dokumentací podle uvedeného zákona, jejichž byl zpracovatelem, a to zejména údaje 
z oznámení záměru Skladová zóna Mstětice (11/2006). 
Legislativní předpisy, technické normy, odborná literatura a další podklady jsou vyjmenovány 
zpravidla přímo v textu jednotlivých kapitol.     
Problematika emisí a imisí byla zpracována podle závazné metodiky SYMOS´97 a programového 
produktu MŽP MEFA (příloha 1). 
Problematika hluku byla zpracována podle Metodických pokynů pro výpočet hladin hluku z dopravy – 
VÚVA Praha 1991, ve znění Novely metodiky výpočtu hluku silniční dopravy (Planeta č. 2/2005) podle 
aktuální verze programu HLUK+ (příloha 2).  
Posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz ve smyslu § 12 zákona č. 114/1992 
Sb. (Mgr. Lukáš Klouda, duben 2010) je provedeno podle metodického postupu „Posouzení vlivu 
navrhované stavby, činnosti nebo změny využití území na krajinný ráz, tzv. metoda prostorové a 
charakterové diferenciace území“ autorů I. Vorla, R. Bukáčka, P. Matějky, M. Culka a P. Skleničky 
(příloha 7).   
Situace, které jsou zde využity v rámci mapové přílohy, jsou převzaty z rozpracované projektové 
dokumentace (Skladová zóna Mstětice II), jak je zde uvedena. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Chybí ucelený seznam příslušné relevantní legislativy, jinak bez připomínek. 
 
 
 
 
Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vyskytly při zpracování 
dokumentace 
 
Z hlediska vstupních údajů je třeba upozornit na skutečnost, že například Výsledky sčítání dopravy na 
dálniční a silniční síti se provádí a aktualizují po 5 letech. Nyní jsou běžně k dispozici výsledky 
celoročních průměrů za 24 hodin podle sčítání dopravy k roku 2005, které je nutno aktualizovat podle 
dostupných údajů (růstové koeficienty).     
Prognostické metody použité v oblasti emisí, imisí exhalací a hluku jsou postaveny na základě 
současného stupně poznání a nejsou a ani nemohou být absolutně přesnou prognózou, ale prognózou s 
přesností danou současnými znalostmi. Podle toho je k nim třeba také přistupovat. 
Při praktickém ověřování těchto metod je možno odhadovat nejistotu do 20% u modelování 
znečištění ovzduší a do 2 dB u hluku, která nezahrnuje možnou nepřesnost vstupních údajů. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku: 
Vstupní údaje pozadí dopravy byly bohužel použity podhodnocené a zastaralé. Díky tomu mohlo dojít 
ke zkreslení výstupních údajů výpočtů imisí znečištění ovzduší i hluku v příslušných studiích. Vliv 
pozadí jako úsek 1,5 km komunikace II/101 pracuje totiž s daty hustoty vozidel z roku 2005 (5 
028/24h). Celostátní sčítání probíhá každých 5 let, a v roce 2000 to bylo celkem 1 741 vozidel, z toho 
470 nákladních automobilů / 24 hodin, z čehož je patrný nárůst během 5 let cca o 2,8x. Tímto 
odhadem bychom se mohli dostat k reálnému odhadu hustoty dopravy v roce 2010 na cca 14 078 
vozidel, z toho cca ½ nákladních vozidel (tedy 7 039).  
Použitý růstový koeficient 1,34 zpracovatelem dokumentace (viz příloha č. 9 dok.) je nedostačující. 
Další podrobnosti viz str. 45 posudku. 
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V. VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH VYJÁDŘENÍ K DOKUMENTACI  
 
Zpracovatel posudku obdržel od Krajského úřadu Středočeského kraje se sídlem v Praze, odboru 
životního prostředí a zemědělství, k předložené doplněné dokumentaci vyjádření následujících 
dotčených správních úřadů (viz příloha č. 1 posudku). Jako dotčený územně samosprávný celek se k 
doplněné dokumentaci vyjádřil také Krajský úřad Středočeského kraje. 
 
1. Obec Zeleneč, č.j. 65/2010 ze dne 26.7.2010 
 
Podstata vyjádření:  
Vzhledem k tomu, že se výše uvedený projekt uspokojivým způsobem vypořádal s našimi 
připomínkami ze dne 1. 2. 2010 ke zjišťovacímu řízení EIA, nemáme dalších připomínek. Skladová 
zóna Mstětice II. je v souladu s platným ÚPnZ Zeleneč – část Mstětice. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
K doplněné dokumentaci nejsou připomínky. 
 
2. MěÚ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, OŽP, č.j. 100/46463/2010 ze dne 21.7.2010 
 
Podstata vyjádření:  
Vodoprávní úřad: bez připomínek. Současně upozorňujeme, že vypouštěné odpadní vody z areálu musí 
být v souladu s kanalizačním řádem přísl.kanalizační sítě. 
Ochrana ZPF a SSL: z hlediska ochrany ZPF bez připomínek. Z hlediska SSL bez připomínek. 
Ochrana přírody a krajiny: bez připomínek. 
Odpadové hospodářství: bez připomínek. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
K doplněné dokumentaci nejsou připomínky. Požadavek na to, aby vypouštěné odpadní vody byly 
v souladu s provozním řádem příslušné kanalizace, je v souladu se zákonem č. 274/2001 Sb. a musí 
být automaticky plněn. 
 
3. Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, č.j. 33685-2.5/10/Pha/Va 

ze dne 28.7.2010 
 
Podstata vyjádření:  
S dokumentací EIA „Skladová zóna Mstětice II“ se souhlasí. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
K doplněné dokumentaci nejsou připomínky. 
 
4. Česká inspekce životního prostředí, OI Praha, č.j. ČIŽP/41/PP/1000997.002/10/PKJ ze dne 

2.8.2010 
 
Podstata vyjádření:  
Oddělení odpadového hospodářství: bez připomínek. 
Oddělení ochrany přírody: bez připomínek. 
Oddělení ochrany vod: bez připomínek. V halách nesmí být skladovány materiály s obsahem látek 
závadných vodám. 
Oddělení ochrany ovzduší: bez připomínek. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Požadavek na to, že v halách nesmí být skladovány materiály s obsahem látek závadných vodám, byl 
zpracovatelem dokumentace respektován a je zapracován do dokumentace na str. 11 a 19. Příslušný 
vodoprávní úřad (Městský úřad Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, odbor životního prostředí) ve 
svém komplexním vyjádření č.j.: 10/4157/2010 ze dne 27.1.2010 dále stanovuje podmínky, které jsou 
zapracovány do části D.IV. dokumentace.    
 
K doplněné dokumentaci nejsou v ostatních oblastech žádné připomínky. 
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5. KÚSk, OŽPaZ, oddělení ochrany přírody a krajiny, č.j. SZ_099998/KUSK-OŽP/Más ze dne 

12.8.2010 
 
Podstata vyjádření:  
Ochrana přírody a krajiny: bez připomínek. 
Stanovisko orgánu ochrany přírody hodnotící vliv záměrů a koncepcí na evropsky významné lokality a 
na ptačí oblasti podle § 45i zákona již bylo KÚSk vydáno dne 13. 7. 2009 (pod č.j. 
108057/2009/KUSK). 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
K doplněné dokumentaci nejsou připomínky. 
 
 
6. Vyjádření Středočeského kraje v samostatné působnosti, č.j. 152045/2010/KUSk ze dne 

4.10.2010 
 
Podstata vyjádření:  
Středočeský kraj souhlasí s dokumentací k záměru „Skladová zóna Mstětice II.“ za podmínky, že 
veřejná zeleň bude zaujímat min. 30% plochy areálu. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Požadavek na to, aby veřejná zeleň zaujímala min. 30% plochy areálu, je již splněn v rámci 
navrhované stavby skladového areálu, neboť velikosti plochy vypadají takto: plocha staveniště 38.106 
m², zeleň 12.877 m², plochy zelených trávníků spolu s dřevinami tak činí 33,8 % z celkové zastavěné 
plochy. Výsadbový materiál bude specifikován v DSP. 
 
 
7. Nuka Estate s.r.o., Praha 5, IČ: 27890104, ze dne 12. 8. 2010 
 
Podstata vyjádření:  
Bylo požadováno adekvátní vyhodnocení dopravy z posuzovaného záměru a její vliv na obytnou 
zástavbu ve Mstěticích. Musíme ale konstatovat, že ani dokumentace tento vliv neposuzuje, přílohu č. 
9 nemáme k dispozici, nicméně z textu dokumentace je patrné, že zpracovatel dokumentace pouze 
odhadl rozdělení dopravy ze zmíněného záměru a uvádí pouhých 10 %, že bude směřovat k silnici R10. 
Vzhledem k faktu, že není znám konečný uživatel skladovacího zařízení, nelze proto vyvozovat, 
kterým směrem bude směrována doprava ze záměru a je nezbytné pro 100 % určené intenzity oba 
směry, tj. jak k dálnici D11, tak i k silnici R10. 
Zároveň pak použití údajů o intenzitě stávající dopravy z roku 2005 není správné. Dopravní zatížení 
II/101 je nutné provést příslušné současné celodenní průzkumy a ty poté srovnat s intenzitami 
uváděnými ŘSD. Rok 2005 rozhodně nezohledňuje dostavbu logistického parku u obce Jirny a její vliv 
na intenzitu dopravy na silnici II/101. 
 
Stanovisko zpracovatele posudku:  
Všechny tyto připomínky, které zpracovatel posudku považuje za oprávněné, jsou obsaženy ve 
stanoviscích zpracovatele posudku v příslušných kapitolách o dopravě a vlivu ovzduší a hluku – a 
zvláště pak souhrnně na str. 45 posudku. 
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VI. CELKOVÉ POSOUZENÍ AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚRU Z HLEDISKA VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 
Navrhovaný záměr Skladové zóny Mstětice II. je nutné posuzovat v souhrnu a společně s vlivy a 
dopady celé skladové zóny v této lokalitě, tedy i s již posuzovaným záměrem Skladové zóny Mstětice 
z roku 2007 (STC531), který je dnes ve fázi projektové a územní přípravy (je vydáno územní 
rozhodnutí pro umístění dvou hal SZM). 
V prvé řadě je nutné zdůraznit, že jediným základním a hlavním smyslem posuzování staveb, činností 
a technologií před jejich realizací z hlediska jejich vlivů na životní prostředí podle citovaného zákona 
je získat objektivní odborný podklad pro vydání rozhodnutí, popřípadě opatření podle zvláštních 
právních předpisů, a přispět tak k udržitelnému rozvoji společnosti, a dále, že proces posuzování 
zahrnuje zjištění, popis, posouzení a vyhodnocení předpokládaných přímých a nepřímých vlivů 
provedení i neprovedení záměru na životní prostředí. 
 
V rámci celkového posouzení akceptovatelnosti záměru je nutno vzít v úvahu, že předkládaný záměr 
skladového areálu: 
 
1) Trvale udržitelný rozvoj společnosti 
nenaplňuje teze a hlavní myšlenky trvale udržitelného rozvoje společnosti (takový způsob rozvoje 
lidské společnosti, který uvádí v soulad hospodářský a společenský pokrok s plnohodnotným 
zachováním životního prostředí, mezi hlavní cíle trvale udržitelného rozvoje patří zachování 
životního prostředí dalším generacím v co nejméně pozměněné podobě. Evropský parlament 
definoval udržitelný rozvoj jako „zlepšování životní úrovně a blahobytu lidí v mezích kapacity 
ekosystémů při zachování přírodních hodnot a biologické rozmanitosti pro současné a příští 
generace“), neboť jeho realizací dojde k trvalé a nevratné změně nejkvalitnější zemědělské půdy na 
zpevněné umělé plochy s trvalými stavbami. 
 
2) Trvalý zábor kvalitní půdy I. třídy BPEJ 
je založen na chybě příslušného úřadu, který vydal povolení k trvalému odnětí ZPF, což zpracovatel 
posudku nechápe, na příslušných pozemcích obou záměrů SZ, neboť se zde jedná o přímý rozpor se 
zákonem č. 334/1992 Sb. o ochraně ZPF v platném znění, zejména s těmito ustanoveními: 
Pro nezemědělské účely je nutno použít především nezemědělskou půdu, zejména nezastavěné a nedostatečně 
využité pozemky v zastavěném území nebo na nezastavěných plochách stavebních pozemků staveb mimo toto 
území, stavební proluky a plochy získané zbořením přežilých budov a zařízení (např. tzv. brownfieldy – 
poznámka zpracovatele). (§ 4) 
Při zpracování zadání staveb jsou investoři povinni řídit se zásadami ochrany zemědělského půdního fondu (§ 4) 
a navrhnout umístění stavby tak, aby z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu a ostatních zákonem 
chráněných obecných zájmů došlo k co nejmenším ztrátám zemědělského půdního fondu, a zároveň vyhodnotit 
důsledky navrhovaného řešení na tento fond. Pokud řešení není jednoznačné, je třeba navrhovat umístění stavby 
v alternativách. (§ 7) 
Do I. třídy jsou zařazeny bonitně nejcennější půdy, které je možno odejmout ze ZPF pouze výjimečně, a to na 
záměry související s obnovou ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu. 
(Metodický pokyn odboru ochrany lesa a půdy MŽP ČR ze dne 1. 10. 1996) 
 
3) Nadměrný rozvoj výstavby skladových hal v dotčeném území 
Argumenty ekonomického rázu, např. že záměr musí být realizován v zájmu dobrého fungování 
ekonomiky soukromých developerů (viz odůvodnění níže) není možné brát v úvahu, neboť není 
rozhodně jediným řešením nedostatku skladových prostor pro výrobky neustálé nadměrné zabírání 
zemědělské půdy (volné krajiny), jejíž jedinou a hlavní funkcí je produkce potravin.  
Taktéž není povinností zpracovatele posudku ani jeho úkolem při posouzení záměru, aby soudil či 
nějak posuzoval „míru zdraví fungování ekonomiky“, a rovněž není úkolem v rámci tohoto posuzování 
brát jakkoli v úvahu současný stav technické či dopravní infrastruktury či úroveň plnění požadavků 
jiných státních úřadů investorem jako pozitivní faktor při rozhodování o přijatelnosti tohoto záměru 
z hlediska jeho vlivu na životní prostředí. Je zcela na zodpovědnosti investora, že vložil již předem 
své finanční prostředky do výstavby, aniž čekal nejprve na rozhodnutí v rámci EIA.   
Ve svém zdůvodnění pro umístění záměru s ohledem na množství volných kapacit v okolí Prahy 
zpracovatel dokumentace mj. uvádí, že se „… v současné době developeři zaměřují zejména na 
pronájem svých stávajících prostor, než aby začínali s výstavbou nových hal. Tato situace již 
ohrožuje zdravé fungování ekonomiky, neboť případný rozvoj a s tím související potřebu 
nemovitostních ploch pak nebude možno bez časové prodlevy, než opět bude realizována výstavba 
nových skladových a průmyslových prostor, uspokojit …“ (viz také příloha č. 8 dokumentace)  
 
 
 



Posudek o hodnocení vlivů na životní prostředí podle přílohy č. 5 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Skladová zóna Mstětice II.   Stránka 56 ze 70 

 

 

 
Aktuálně probíhá výstavba celkem 68 000 m2 skladovacích ploch, z čehož 3 500 m2 bylo zahájeno v I. 
čtvrtletí 2010, dále z toho je 7 800 m2 ve výstavbě v širším okolí Prahy (dvě haly na severovýchodě 
Prahy). Plochy existujících volných prostor činí celkem 615 000 m2 pro celou republiku, z toho je 
291 000 m2 v širším okolí Prahy. V roce 2010 lze tak očekávat, že se developeři zaměří zejména na 
pronájem stávajících prostor a míra neobsazenosti tak mírně poklesne.  
Zpracovatel posudku se domnívá, že pro ochranu ŽP a udržitelný rozvoj společnosti je rozhodně 
lepší, pokud dochází k pronajímání a obsazování již stávajících volných prostor než k budování 
dalších nových skladových hal na úkor trvalých záborů orné či jiné půdy a volné krajiny. 
 
V zájmovém území navíc dojde postupem času k realizaci mnoha dalších důležitých záměrů (kromě 
dříve posuzovaného záměru SZM), jež samozřejmě budou mít přímý, či nepřímý, větší či menší, vliv i 
na tento posuzovaný záměr, a to zejména výstavba nové obytné zóny k.ú. Mstětice vč. ozeleněného 
protihlukového zemního valu západně podél silnice II/101, realizace dalších navazujících rozsáhlých 
logistických areálů, v k.ú Jirny a k.ú. Nehvizdy, nadjezd silnice II/101 nad železniční tratí Praha – 
Lysá n. L., záměr „Optimalizace železniční trati Praha Vysočany – Lysá nad Labem“ a rekonstrukce 
(rozšíření) silnice II/101 a křižovatky silnic II/101 a III/10162. 
V současné době nelze bohužel přesně posoudit významnost, velikost a druh vlivů těchto navazujících 
dalších staveb a činností na tento posuzovaný záměr a naopak, vliv tohoto záměru na ostatní zde 
uvedené navazující stavby a činnosti. 
 
4) Emise hluku a škodlivých polutantů  
Z komplexního Posouzení vlivů skladových zón Mstětice a Nehvizdy na okolí (v příloze č. 9 
dokumentace), z hlediska znečištění ovzduší a emisí hluku vyplývá, že nebudou překročeny jak 
imisní limity znečištění ovzduší tak ani hygienické limity hluku stanovené pro ochranu zdraví lidí. 
 
Tyto výsledky jsou však zatíženy poměrně významnými chybami, a proto je nelze brát za úplně 
věrohodné:  
• při výpočtech se uvažovalo jen s 10% dopravy ze skladových areálů vedené směrem do obce 

Mstětice ke křižovatce se silnicí III/10162 (směr obec Zápy a R10), tj. 90% dopravy má být 
odvedeno jižně k dálnici D11. Tato úvaha nemusí plně odpovídat realitě – správně mělo být 
počítáno s provozem alespoň 50% / 50% oběma směry po silnici II/101. 

• v hlukové studii nebyl nijak zohledněn významný hluk z provozu a překládky železniční 
stanice a trati ČD Mstětice 

• vliv pozadí jako úsek 1,5 km komunikace II/101 pracuje s podhodnocenými a zastaralými daty 
hustoty vozidel z roku 2005 (5 028/24h). Celostátní sčítání probíhá každých 5 let: 
- v roce 2000 to bylo celkem 1 741 vozidel, z toho 470 nákladních automobilů / 24 hodin, 

z čehož je patrný nárůst během 5 let cca o 2,8x. Tímto odhadem bychom se mohli dostat 
k reálnému odhadu hustoty dopravy v roce 2010 na cca 14 078 vozidel, z toho cca ½ 
nákladních vozidel (tedy 7 039).  

- odhad nárůstu intenzity z provozu obou SZ je u nákladních automobilů (NA) mezi 7:00 až 
22:00 hodinou min. 30 za hodinu (v noci 15), odhad (OA) 24 za hodinu (v noci 12) navíc, tj. o 
dalších 540 NA / 432 OA / 24 hodin více - platí pro obě skladové zóny (SZM + SZM II). Tyto 
odhady nárůstu dopravy včetně hustoty provozu pozadí je však třeba brát jako minimální a na 
spodní hranici reality, neboť stejná čísla nárůstu jsou uváděna pouze pro první záměr SZM 
(oznámení EIA pod kódem STC531) 

- celkem tedy může vlivem provozu všech tří skladových zón (SZM, SZM II. a SZN) dojít 
k reálnému nárůstu hustoty vozidel po komunikaci II/101 až na min. 15 050 / 24 hodin 

Pozitivním faktem naopak je vybudování ochranného ozeleněného zemního protihlukového valu 
s min. útlumem 12 dB západně podél komunikace II/101 v obci Mstětice v rámci výstavby nové obytné 
zóny Mstětice, rekonstrukce (rozšíření) této vozovky a vybudování nadjezdu nad železnicí.  
  
5) Havarijní a environmentální riziko exponované oblasti 
skladová hala (DC 1) SZM zasahuje do vnější zóny havarijního plánování zásobníku PHM Čepro a.s. 
Mstětice. Ten je potenciálním zdrojem nebezpečí vzniku závažné havárie, při které může dojít 
k ohrožení života a zdraví osob, životního prostředí a majetku následkem požáru, výbuchu, úniku 
látky do ovzduší, vod a půdy. Při vzniku požáru v objektu by jeho následky nepřesáhly hranice 
areálu. V oblasti za hranicemi areálu je u objektů zasažených tlakovou vlnou při výbuchu reálná 
možnost vzniku pouze drobných škod nebo únik PHM.  
Všechny tři haly skladových areálů (SZM a SZM II.) dále zasahují do ochranného pásma ropovodu, 
který probíhá SV směrem (viz mapa na str. 11).  
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Z těchto důvodů proto nelze úplně vyloučit havarijní riziko nepřímého, vedlejšího či kumulovaného 
„domino“ efektu případné havárie v závislosti na druhu skladovaných výrobků s přesahujícím vlivem i 
na sousední skladové haly DC 2 a SO-01 a jejich blízké okolí. 
Vyjádření a Protokol o nezařazení objektů všech skladových hal od investora (příloha č. 5 
dokumentace) je zcela zbytečné, a ani neodpovídá vzoru po formální i obsahové stránce, neboť 
každý provozovatel objektů (zařízení) splňujících definice dle zákona č. 59/2006 Sb. v platném 
znění je povinen postupovat podle tohoto zákona. Dokonce ani oznamovatel nemůže vyloučit 
v budoucnu situaci, že různí provozovatelé budou skladovat v halách nebezpečné látky (výrobky) 
dle přílohy č. 1 k zákonu č. 59/2006 Sb. 
 
Všechny skladové haly obou záměrů jsou tak umístěny ve velmi exponovaném území z hlediska 
havarijních rizik s možnými negativními dopady na životní prostředí i zdraví obyvatel: železnice, 
frekventovaná silnice, zóna havarijního plánování ČEPRO a.s., ochranné pásmo ropovodu, 
Agrochemický podnik Mstětice, a.s. (se sklady nebezpečných agrochemikálií), což vzhledem ke 
skutečnosti, že není blíže upřesněn způsob využívání skladů (druh a množství skladovaného materiálu, 
které se tedy mohou měnit a není vyloučeno uskladnění látek, které by se při haváriích a 
nestandardních stavech mohly podílet na „domino“ efektu) vytváří společně významné 
environmentální riziko. 
Investor (oznamovatel) bohužel z těchto hledisek nevyhodnotil případnou kumulaci a synergii vlivu 
skladových hal v tomto exponovaném území ve vztahu k okolí a obytné zástavbě. 
 
6) Narušení krajinného rázu a snížení biodiverzity 
narušuje krajinný ráz dotčeného území a přispívá ke snížení biodiverzity. 
Posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz (v příloze č. 7 dokumentace) se 
týká pouze stavby jedné haly SZM II., což se dá pokládat za poměrně významnou a zkreslující 
skutečnost, posouzení se sice na dvou místech zmiňuje i o stavbě ostatních dvou hal stavby SZM, ale 
pouze velmi okrajově a bez skutečného důkladného posouzení (str. 9 a 25): … obě již schválené 
skladové haly mají návaznost na zastavěné území a posuzovaná hala pak vyplňuje prostor mezi nimi a 
silnicí č. II/101, čímž na zastavěnou část území navazuje, a vystupuje zároveň do volné krajiny. 
Vzhledem k tomu, že celá dokumentace posuzuje vždy vlivy na životní prostředí u obou staveb (SZM a 
SZM II.) společně, je nepochopitelné, že tak neučinil i zpracovatel posouzení vlivu na krajinu, vždyť 
vliv dvou skladových hal na mnohem větší rozloze hned vedle má jistě větší vliv na krajinný ráz. 
Z těchto závažných důvodů nelze brát toto vypracované posouzení za úplně věrohodné (autorem 
je Mgr. Lukáš Klouda, IČ: 74374478). 
Nesouhlasí se pak s vyjádřením, že realizace záměru nebude mít za následek nepřípustný vliv do 
přírodní charakteristiky území, a zaujme prostor v současnosti jednotvárné ekologicky nepříliš cenné 
lokality bez výskytu cennějších přírodních rysů. 
Pokud bychom totiž přistoupili na tuto myšlenku, tak vlastně každá rovinatá krajina (volný prostor 
v krajině) je vhodná pro to, aby byla zastavěna, byť nízkými stavbami, protože je bez cennějších 
rysů. Každá krajina má svou přírodní a estetickou hodnotu a zaslouží si ochranu před dalšími 
nepřípustnými antropogenními tlaky a rozrůstající se zástavbou.  
Negativní vliv na snížení krajinného rázu, ale také na biologickou rozmanitost (biodiverzitu 
druhů), rovněž zesiluje fakt, že se v blízké budoucnosti uvažuje s výstavbou dalších navazujících 
staveb skladových hal, a to zvláště směrem na jih k dálnici D11 v k.ú. Jirny a dále směrem do k.ú. 
Nehvizdy – nezvratným zabetonováním volné krajiny v této širší oblasti Prahy-východ tak navždy 
společnost ztratí možnost využít a přeměnit zemědělskou krajinu v budoucnosti na jiné přírodě bližší 
biotopy, např. louky, rozptýlenou zeleň, lesní remízky apod. 
 
Rovněž z celkového porovnání a posouzení obou variant (nulové – nerealizace záměru / aktivní – 
realizace záměru na str. 42 posudku) vychází, že nulová varianta (nerealizace záměru) má 
jednoznačně pozitivní vliv na životní prostředí i veřejné zdraví, naopak aktivní varianta 
představuje některé negativní vlivy na životní prostředí (viz body 1 – 6 výše). 
 
Nicméně v souhrnném komplexním posouzení, pokud se vezmou v úvahu na jedné straně všechny 
vlivy záměru na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a významu, a na druhé straně všechny 
pozitivní způsoby technického řešení stavby záměru na ochranu ŽP (viz str. 48), kladné vypořádání 
všech připomínek dotčených správních úřadů včetně faktu, že k posuzovanému záměru nevznesli 
žádné připomínky ani obyvatelé a vedení dotčené obce, jež tedy se stavbou souhlasí, a spolu 
s faktem, že se jedná v podstatě o dostavbu třetí skladovací haly menšího rozsahu k již 
navrhovaným dvěma podobným halám ve stejné lokalitě, určené územním plánem obce pro 
využití distribuční zóny, lze s realizací záměru souhlasit za splnění všech stanovených podmínek 
v tomto posudku. 
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VII. NÁVRH STANOVISKA 

 
 

NÁVRH STANOVISKA KRAJSKÉHO ÚŘADU STŘEDOČESKÉHO KRAJE 

 

V Praze dne: ………………………………………….. 

Č.j.: …………………………………………………………. 

STANOVISKO 

o hodnocení vlivů podle § 10 a přílohy č. 6 k zákonu č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní 
prostředí v platném znění 

 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 
 
 

1. Název záměru 
 
 Skladová zóna Mstětice II. 
 
2. Kapacita (rozsah) záměru 
 
 Skladová zóna (skladový areál) o celkové výměře 38 106 m2 zastavěné plochy. 
 
3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 
 

kraj:  Středočeský 
okres:  Praha - východ 
obec:  Zeleneč 539066 
katastrální území: Mstětice 792764 

                                     
4. Obchodní firma oznamovatele 
 

 ARGIL – INVEST, a.s.  
 
5. IČ oznamovatele 
 
 IČ: 27632041  
 
6. Sídlo (bydliště) oznamovatele 
 

 Zámecká 2 
 250 90 Jirny u Prahy 

 
Oprávněný zástupce oznamovatele: 
 
       CENTRUM Teplice, s.r.o., J. Suka 1346/3, 415 01 Teplice 
       Jednatel společnosti: Jan Janda 
       Tel.: 602 145 381 
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II. PRŮBĚH POSUZOVÁNÍ 

 
1. Oznámení 
 
Oznámení posuzovaného záměru bylo vyhotoveno v rozsahu přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. 

v platném znění a zveřejněno na úřední desce Středočeského kraje dne 19. ledna 2010. Závěr 
zjišťovacího řízení byl vydán dne 17. února 2010 s tím, že uvedený záměr musí být dále posuzován 
podle uvedeného zákona a dopracován podle připomínek dotčených správních orgánů a dalších 
subjektů.  

 
2. Dokumentace  
 
Doplněná dokumentace v rozsahu přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění byla zveřejněna 

v souladu se zákonem dne 12. července 2010. 
Zpracovatelem oznámení i dokumentace na oba záměry je autorizovaná osoba:  

Ing. Josef  Talavašek, Jungmannova 766/2, 415 01 Teplice, tel.: 474 540 954, IČ: 43266151 (Osvědčení 
o autorizaci podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
pozdějších předpisů, vydáno dne 21.07.2006 pod č.j. 46984/ENV/06 a Osvědčení o autorizaci ke 
zpracování rozptylových studií podle zákona č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších 
předpisů, vydáno dne 12.02.2008 pod č.j. 457/820/08/DK). 

 
3. Posudek   
 

Posudek zpracovala autorizovaná osoba Bc. Kateřina Březová, která je držitelem Osvědčení o 
autorizaci z hlediska § 19 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí v platném 
znění podle Rozhodnutí vydaného MŽP ČR pod jednacím číslem 41320/ENV/07 ze dne 20. 6. 2007 (viz 
Příloha č. 3). 

 
 
4. Veřejné projednání: 
 
Místo projednání:  ………………………………………………………….. 
 
 
Datum konání:  ………………………………………………………….. 
 
 
5. Celkové hodnocení procesu posuzování včetně účasti veřejnosti 
 
Posudek byl vypracován v období září - říjen 2010 a dne 27. října 2010 byl předán na Krajský úřad 

Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, oddělení posuzování vlivů na životní 
prostředí. 

 
Závěry zpracovatele posudku:  
 
Zpracovatel posudku považuje předloženou doplněnou dokumentaci o hodnocení vlivů stavby na životní 

prostředí z větší části za vyhovující, ale zčásti rovněž obsahující některé ne úplně věrohodné údaje, 
zčásti zkreslující (HS a RS, hustota dopravy) či chybějící údaje (zhodnocení env.rizik).  

Zpracovatel posudku po důkladném posouzení doplněné dokumentace sice doporučuje příslušnému 
orgánu vydat souhlasné stanovisko pro realizaci záměru, ale pouze při splnění stanovených 
podmínek a opatření k prevenci, vyloučení, snížení, a kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na 
životní prostředí včetně povinností a podmínek pro sledování a rozbor vlivů na životní prostředí.  

 
Závěry veřejného projednání:  
 
Veřejné projednání se konalo dne …………………………………… od ………………………… hod. v zasedací místnosti  
 
………………………………………. v …………………………………………… a proběhlo v souladu s § 17 zákona č. 100/2001 

Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí v platném znění, a s § 4 vyhlášky MŽP ČR č. 457/2001 Sb., 
o odborné způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek souvisejících s posuzováním vlivů na 
životní prostředí v platném znění. 
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6. Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zčásti nebo zcela zahrnuta 
 

1. Obec Zeleneč, č.j. 65/2010 ze dne 26.7.2010 
2. MěÚ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, OŽP, č.j. 100/46463/2010 ze dne 21.7.2010 
3. Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, č.j. 33685-2.5/10/Pha/Va ze 

dne 28.7.2010 
4. Česká inspekce životního prostředí, OI Praha, č.j. ČIŽP/41/PP/1000997.002/10/PKJ ze dne 

2.8.2010 
5. KÚSk, OŽPaZ, oddělení ochrany přírody a krajiny, č.j. SZ_099998/KUSK-OŽP/Más ze dne 12.8.2010 
6. Vyjádření Středočeského kraje v samostatné působnosti, č.j. 152045/2010/KUSk ze dne 4.10.2010 
7. Nuka Estate s.r.o., Praha 5, IČ: 27890104, ze dne 12. 8. 2010 

 
 
 

III. HODNOCENÍ ZÁMĚRU 
 

1. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich 
velikosti a významnosti 

 
Komplexně lze shrnout nejvýznamnější vlivy realizace záměru Skladové zóny Mstětice II. na 
životní prostředí z hlediska jejich významnosti a velikosti takto: 
 

1. nárůst dopravy (zejména nákladní - kamionové)  

Podle celostátního sčítání, které probíhá každých 5 let, v roce 2000 byla hustota na komunikaci II/101 
celkem 1 741 vozidel, z toho 470 nákladních automobilů / 24 hodin, v roce 2005 byla již 5 028 
vozidel, z toho 2 671 NA / 24 hodin, z čehož je patrný nárůst během 5 let cca o 2,8x. Tímto 
odhadem bychom se mohli dostat k reálnému odhadu hustoty dopravy v roce 2010 na cca 14 078 
vozidel, z toho cca ½ NA (tedy 7 039).  
 
Odhad nárůstu intenzity z provozu obou SZ je u nákladních automobilů (NA) mezi 7:00 až 22:00 
hodinou min. 30 za hodinu (v noci 15), odhad (OA) 24 za hodinu (v noci 12) navíc, tj. o dalších 540 
NA / 432 OA / 24 hodin více - platí pro obě skladové zóny (SZM + SZM II). Tyto odhady nárůstu 
dopravy je však třeba brát jako minimální, neboť stejná čísla nárůstu jsou uváděna jen pro první 
záměr SZM (oznámení EIA pod kódem STC531) 
Celkem tedy může vlivem provozu všech tří skladových zón (SZM, SZM II. a SZN) dojít k reálnému 
nárůstu hustoty vozidel po komunikaci II/101 až na min. 15 050 / 24 hodin, a to oběma směry. 
Při výpočtech RS a HS se ale uvažovalo jen s 10% dopravy ze skladových areálů vedené směrem do 
obce Mstětice ke křižovatce se silnicí III/10162 (směr obec Zápy a R10), tj. 90% dopravy má být 
odvedeno jižně k dálnici D11. Tato úvaha nemusí plně odpovídat realitě – správně mělo být počítáno 
s provozem alespoň 50% / 50% oběma směry po silnici II/101. 
  
 

2. nárůst znečištění ovzduší  

Z komplexního Posouzení vlivů skladových zón Mstětice a Nehvizdy na okolí (v příloze č. 9 
dokumentace), z hlediska znečištění ovzduší vyplývá, že nebudou překročeny imisní limity 
znečištění ovzduší stanovené pro ochranu zdraví lidí ve všech čtyřech referenčních bodech. 
 
Tyto výsledky jsou však zatíženy několika chybami: při výpočtech se uvažovalo jen s 10% dopravy ze 
skladových areálů vedené směrem do obce Mstětice ke křižovatce se silnicí III/10162 (směr obec Zápy 
a R10), tj. 90% dopravy má být odvedeno jižně k dálnici D11, tato úvaha nemusí plně odpovídat 
realitě – správně mělo být počítáno s provozem alespoň 50% / 50% oběma směry po silnici II/101, vliv 
pozadí jako úsek 1,5 km komunikace II/101 pracuje s podhodnocenými a zastaralými daty hustoty 
vozidel z roku 2005 (5 028/24h).  
Nejvýznamnějšími polutanty z dopravy budou oxidy dusíku NO2 a prachové částice PMx. Z výsledků 
nejnovějších epidemiologických studií vyplývá, že žádná koncentrace prachu (PMx) není bezpečná, 
a proto WHO doporučuje intenzivně pracovat na snižování úrovně znečištění ovzduší i v oblastech, 
kde je znečištění silně pod hranicí pro polétavý prach stanovenou EU. Prachové částice jsou 
potenciálním karcinogenem. 
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3. nárůst emisí hluku  

Z komplexního Posouzení vlivů skladových zón Mstětice a Nehvizdy na okolí (v příloze č. 9 
dokumentace), z hlediska emisí hluku vyplývá, že nebudou překročeny hygienické limity hluku 
stanovené pro ochranu zdraví lidí ve všech čtyřech referenčních bodech. 
Tyto výsledky jsou však zatíženy několika chybami: při výpočtech se uvažovalo jen s 10% dopravy ze 
skladových areálů vedené směrem do obce Mstětice ke křižovatce se silnicí III/10162 (směr obec Zápy 
a R10), tj. 90% dopravy má být odvedeno jižně k dálnici D11. Tato úvaha nemusí plně odpovídat 
realitě – správně mělo být počítáno s provozem alespoň 50% / 50% oběma směry po silnici II/101, 
navíc nebyl nijak zohledněn významný hluk z provozu a překládky železniční stanice a trati ČD 
Mstětice a vliv pozadí jako úsek 1,5 km komunikace II/101 pracuje s podhodnocenými a zastaralými 
daty hustoty vozidel z roku 2005 (5 028/24h).  
Pozitivním faktem naopak je plán na vybudování ochranného ozeleněného zemního protihlukového 
valu s min. útlumem 12 dB západně podél komunikace II/101 v obci Mstětice v rámci výstavby nové 
obytné zóny Mstětice, rekonstrukce (rozšíření) této vozovky a vybudování nadjezdu nad železnicí.  
 

4. nezvratné zábory kvalitní zemědělské půdy  

Plánovaná výstavba první skladové zóny v k.ú. Mstětice (SZM) zahrnuje dvě skladové haly na ploše cca 
15,50 ha orné půdy zařazené převážně do I. třídy ochrany dle BPEJ.  Současný záměr druhé skladové 
zóny Mstětice II. obnáší výstavbu jedné haly jihozápadním směrem těsně sousedící s výše uvedeným 
záměrem na ploše cca 3,81 ha kvalitní orné půdy mj. zařazené do I. třídy ochrany dle BPEJ. 
Celkem realizace obou záměrů tří skladových hal znamená zábor cca 16,22 ha zemědělské orné 
půdy té nejvyšší kvality. 
Jedná o zemědělskou půdu, která je v jednotlivých klimatických regionech bonitně nejcennější a 
kterou je možno odejmout ze ZPF pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s  obnovou 
ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu. 

 

5. narušení krajinného rázu a snížení biodiverzity  

Nejedná se o dostavbu skladové zóny „ve volném nevyužitém prostoru“, neboť rozhodně nelze 
považovat ornou půdu té nejvyšší kvality v ZPF za volný nevyužitý prostor.   
Samotné posouzení vlivu navrhované stavby a využití území na krajinný ráz (v příloze č. 7) se týká 
pouze stavby jedné haly SZM II., což se dá pokládat za poměrně významnou a zkreslující skutečnost, 
závěr, že realizace záměru nebude mít za následek nepřípustný vliv do přírodní charakteristiky území, 
a zaujme prostor v současnosti jednotvárné ekologicky nepříliš cenné lokality bez výskytu cennějších 
přírodních rysů, vůbec nepřipouští, že každá krajina má svou přírodní a estetickou hodnotu a zaslouží 
si ochranu před dalšími nepřípustnými antropogenními tlaky a rozrůstající se zástavbou. Negativní 
vliv na snížení krajinného rázu, ale také na biologickou rozmanitost (biodiverzitu druhů), rovněž 
zesiluje fakt, že se v blízké budoucnosti uvažuje s výstavbou dalších navazujících staveb 
skladových hal, a to zvláště směrem na jih k dálnici D11 v k.ú. Jirny a dále směrem do k.ú. Nehvizdy 
– nezvratným zabetonováním volné krajiny v této širší oblasti Prahy-východ tak navždy společnost 
ztrácí možnost využít a přeměnit zemědělskou krajinu v budoucnosti na jiné přírodě bližší biotopy, 
např. louky, rozptýlenou zeleň, lesní remízky apod. 
 

6. havarijní rizika vyplývající z polohy záměru  
 

Skladová hala (DC 1) SZM zasahuje do vnější zóny havarijního plánování zásobníku PHM Čepro a.s. 
Mstětice. Ten je potenciálním zdrojem nebezpečí vzniku závažné havárie, při které může dojít 
k ohrožení života a zdraví osob, životního prostředí a majetku následkem požáru, výbuchu, úniku 
látky do ovzduší, vod a půdy. V oblasti za hranicemi areálu je u objektů zasažených tlakovou vlnou 
při výbuchu reálná možnost vzniku pouze drobných škod nebo únik PHM.  
Všechny tři haly skladových areálů (SZM a SZM II.) dále zasahují do ochranného pásma ropovodu, 
který probíhá SV směrem (viz mapa na str. 11). Z těchto důvodů proto nelze úplně vyloučit havarijní 
riziko nepřímého, vedlejšího či kumulovaného „domino“ efektu případné havárie v závislosti na druhu 
skladovaných výrobků s přesahujícím vlivem i na sousední skladové haly DC 2 a SO-01 a jejich blízké 
okolí. Všechny skladové haly obou záměrů jsou tak umístěny ve velmi exponovaném území 
z hlediska havarijních rizik s možnými negativními dopady na životní prostředí i zdraví obyvatel: 
železnice, frekventovaná silnice, zóna havarijního plánování ČEPRO a.s., ochranné pásmo ropovodu, 
Agrochemický podnik Mstětice a.s., což vzhledem ke skutečnosti, že není blíže upřesněn způsob 
využívání skladů, vytváří společně významné environmentální riziko. 
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2. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání, pokud jde o 

znečišťování životního prostředí 
 

Výběr stavebního pozemku byl proveden s ohledem na blízkost skladových areálů JIRNY, na které je 
i pozemek komunikačně napojen. Skladový areál navazuje na skladový areál Jiren, se kterým se 
ztotožňuje jak po stránce urbanistické, tak i architektonické. Skladová hala svým jednoduchým a 
strohým architektonickým výrazem zdůrazňuje a podporuje účelovost objektu. Rovněž blízkost 
inženýrských sítí vybudovaných v předstihu v rámci technické infrastruktury pro celou skladovou zónu 
a soulad s územním plánem obce je prioritou pro výběr stavebního pozemku. 
Negativním rysem je trvalý zábor ZPF až 16,22 ha orné půdy I. třídy BPEJ pro oba záměry SZ. 
 
Pozitivně a zcela v souladu s aktuální příslušnou legislativou v oblasti ochrany ŽP lze hodnotit tato 
technická řešení záměru stavby (podrobně viz str. 48): 
 

• Využití sejmuté ornice (zejména pro založení zelených a sadových ploch v areálu) 
• Veřejná zeleň (o celkové ploše min. 30% celkové plochy areálu vč. výsadby dřevin) 
• Nakládání s dešťovou vodou (dešťová vyrovnávací nádrž, odlučovač GSOL – 10/50 a vsakovací 

systém AS-KRECHT firmy ASIO)   
• Odlučovač NEL (GSOL – 10/50) 
• Stabilní hasicí zařízení (se sprintery, volně stojící zateplená ocelová nádrž o objemu 800 m3) 
• Nízko-emisní bezpečné vytápění na zemní plyn (infra zářiče o počtu 48 ks a 2ks turbo kotlů) 
• Zpevněné nepropustné zabezpečené plochy (pro všechny prostory skladovací haly, včetně 

nabíjárny vysokozdvižných vozíků, trafostanice, odstavné, manipulační a parkovací plochy, 
které budou provedeny s celistvým povrchem) 
 

 
3. Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru 

na životní prostředí včetně povinností a podmínek pro sledování a rozbor vlivů na životní 
prostředí 
 
Tato opatření doplňují, příp. rozšiřují opatření stanovená v kapitole IV. Dokumentace (str. 50 

posudku), a jsou pro investora (a stavebníka), popř. provozovatele závazná. Investor (a 
stavebník) a všichni budoucí provozovatelé stavby záměru (skladových hal) jsou samozřejmě 
povinni plnit automaticky všechny relevantní povinnosti vyplývající z příslušných ustanovení 
všech zvláštních právních předpisů na ochranu životního prostředí a zdraví lidí. 

 
Opatření k ochraně ovzduší 
 
- výstavba 
Viz Opatření stanovená v kapitole IV. Dokumentace. 
- provoz 
Po zahájení plného provozu obou záměrů skladových areálů (SZM a SZM II.), na podkladě výsledků 
aktuálního celostátního sčítání v roce 2010 a výsledků sčítání reálné dopravy po komunikaci II/101 
vyplývající z provozu obou zón investor zadá vypracování nové aktuální Rozptylové studie vlivu obou 
SZ na ovzduší a zdraví obyvatel. 
 
Opatření k ochraně vod 
 
- výstavba 
Viz Opatření stanovená v kapitole IV. Dokumentace. 
- provoz 
V halách nesmí být v žádném případě skladovány žádné materiály (výrobky - předměty) s obsahem 
látek závadných vodám dle přílohy č. 1 vodního zákona (např. organohalogenové, organofosforové 
sloučeniny a organocínové sloučeniny, rtuť a její sloučeniny, kadmium a jeho sloučeniny, persistentní 
minerální oleje a persistentní uhlovodíky ropného původu, persistentní syntetické látky, které se 
mohou vznášet, zůstávat v suspenzi nebo klesnout ke dnu a které mohou zasahovat do jakéhokoliv 
užívání vod, metaloidy, kovy a jejich sloučeniny, biocidy a jejich deriváty, látky, které mají škodlivý 
účinek na chuť nebo na vůni produktů pro lidskou spotřebu pocházejících z vodního prostředí, a 
sloučeniny mající schopnost zvýšit obsah těchto látek ve vodách ad.), ani se zdrojem radioaktivního 
či elektromagnetického záření či produkující zápach. 
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Opatření k ochraně před hlukem 
 
- výstavba 
Viz Opatření stanovená v kapitole IV. Dokumentace. 
 - provoz 
Po zahájení plného provozu obou záměrů skladových areálů (SZM a SZM II.), na podkladě výsledků 
aktuálního celostátního sčítání v roce 2010 a výsledků sčítání reálné dopravy po komunikaci II/101 
vyplývající z provozu obou zón investor zadá vypracování nové aktuální Hlukové studie vlivu na zdraví 
obyvatel Mstětic s tím, že bude zhodnocen i aktuální vliv železniční trati. 
 
Opatření k ochraně půdy 
 
- výstavba 
Viz Opatření stanovená v kapitole IV. Dokumentace. 
Při výstavbě je nutné respektovat lokality případných archeologických nalezišť a povinnosti z toho 
vyplývající dané § 22 zákona č. 20/1987 Sb. a § 176 zákona č. 183/2006 Sb. stavebního v platném 
znění, zejména: 
Dojde–li k nepředvídaným nálezům kulturně cenných předmětů, detailů stavby nebo chráněných částí 
přírody anebo k archeologickým nálezům, je stavebník povinen neprodleně oznámit nález stavebnímu 
úřadu a orgánu státní památkové péče nebo orgánu ochrany přírody a zároveň učinit opatření 
nezbytná k tomu, aby nález nebyl poškozen nebo zničen, a práce v místě nálezu přerušit. Tuto 
povinnost může stavebník přenést smlouvou na stavebního podnikatele nebo na osobu zabezpečující 
přípravu stavby či provádějící jiné práce podle tohoto zákona. Stavební úřad v dohodě s příslušným 
dotčeným orgánem stanoví podmínky k zabezpečení zájmů státní památkové péče a ochrany přírody a 
krajiny, popřípadě rozhodne o přerušení prací. 
 
 
Opatření při nakládání s odpady 
 
Platí po dobu výstavby i provozu: 
Všechny odpady je nutné ihned po jejich vzniku odděleně třídit a shromažďovat podle jejich 
skutečných vlastností do příslušné kategorie (ostatní / nebezpečný) a katalogového čísla (Evropský 
katalog odpadů) a zabezpečit je před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem.  
Původce má mj. povinnost odpady, které sám nemůže využít nebo odstranit v souladu se zákonem, 
převést co nejdříve do vlastnictví pouze osoby oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3 
zákona, a to buď přímo, nebo prostřednictvím k tomu zřízené právnické osoby.  
Souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady musí původce získat předem – před zahájením stavby. 
Při nakládání s nebezpečnými odpady je povinností jejich původce zejména: označit je grafickým 
symbolem podle příslušné chemické legislativy (GHS/CLP) nebo nápisem "nebezpečný odpad", 
zpracovat identifikační list nebezpečného odpadu pro místa nakládání a umístit na shromažďovacím 
prostředku jeho katalogové číslo a název a jméno a příjmení osoby odpovědné za obsluhu a údržbu. 
 
 
Opatření při nakládání s chemickými látkami a přípravky 
 
Platí po dobu výstavby i provozu: 
Při nakládání s chemickými látkami a přípravky klasifikovanými jako nebezpečné, či s odpady 
majícími stejné nebezpečné vlastnosti, je nutné postupovat podle zákona č. 356/2003 Sb. a č. 
258/2000 Sb. (§ 44a) v platném znění a příslušnými přímo účinnými nařízeními EU (REACH, GHS / CLP 
atd.) včetně značení a vybavení míst jejich skladování podle příslušných předpisů BOZP a PO 
(zejména Vyhláška č. 23/2008 Sb., NV č. 101/2005 Sb. v platném znění atd.). 
 
V případě skladování nebezpečných chemických látek či přípravků (výrobků je obsahujících) 
stanovených v příloze č. 1 k zákonu č. 59/2006 Sb. je nutné postupovat podle tohoto zákona. 
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Opatření na ochranu přírody a krajiny 
 
- výstavba 
Jako dostatečnou náhradu za trvalý úbytek orné půdy (a volné krajiny) budou vytvořeny náhradní 
plochy zeleně o celkové ploše min. 50% z celkové plochy areálu, tj. 1,9 ha. Po rozprostření ornice v 
potřebných mocnostech budou plochy zatravněny parkovou travní směsí. Na zatravněné plochy bude 
provedena odborná výsadba dřevin ve spolupráci s odborným dendrologem. Výsadbový materiál bude 
specifikován v DSP. Původní návrh investora v PD zněl na 30 % plochy, to se ale jeví zpracovateli 
posudku jako nedostatečné vzhledem k rozsáhlému trvalému záboru kvalitní orné půdy pro obě 
skladové zóny až 16,22 ha. Zpracovateli posudku také není bohužel známo, jak velkou plochu zaujme 
zeleň v prvním areálu SZM. Proto navrhuje toto kompenzační opatření ve dvou variantách. 
Pokud tento požadavek (na 50 % zeleně v areálu SZM II.) nebude možné z technických důvodů splnit, 
požaduje se za dostatečnou alternativní náhradu provedení všech střech tří skladových hal (DC1, DC2 
a SO-01) jako tzv. „zelené vegetační střechy“. Vegetační střechy tak vhodně a prakticky doplní stále 
ubývající zelené plochy, současně také postupným odpařováním dešťové vody zlepšují místní 
mikroklima (produkuje se více kyslíku). Vegetační vrstva váže prach a filtruje škodlivé látky, čímž 
přispívá k vyšší kvalitě ovzduší. A v neposlední řadě má vegetační vrstva schopnost zadržovat 
srážkovou vodu a díky tomu odlehčuje kanalizačnímu systému, zejména během přívalových dešťů. 
Platí po dobu výstavby i provozu: 
Povinnost při veškerých činnostech postupovat tak, aby nedocházelo k nadměrnému úhynu rostlin a 
zraňování nebo úhynu živočichů nebo ničení jejich biotopů, kterému lze zabránit technicky i 
ekonomicky dostupnými prostředky. 
- provoz 
Investor (vlastník pozemků a skladových hal) je povinen provádět a zajistit náležitou odbornou péči o 
vzniklou zeleň, popř. vegetační střechy, a dřeviny, zejména jejich ošetřování a udržování. Dřeviny 
jsou chráněny podle zák. č. 114/1992 Sb. před poškozováním a ničením, pokud se na ně nevztahuje 
ochrana přísnější (§ 46 a 48) nebo ochrana podle zvláštních předpisů. 
  

 
4. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 
 

Posuzovaný záměr je předložen pouze v jedné (aktivní) variantě. Nulová varianta znamená nerealizaci 
záměru – v dokumentaci je toto podrobně posuzováno v samostatné kapitole E Porovnání variant 
řešení záměru, v posudku na str. 42. 

 
 
5. Vypořádání vyjádření k dokumentaci a k posudku 
 

5.1 Vypořádání všech vyjádření k dokumentaci 
 
Vypořádání všech vyjádření k dokumentaci, která došla v řádném termínu, je provedeno v kapitole V. 
na str. 53 posudku, tato vyjádření byla v drtivé většině bez dalších připomínek, neboť většina 
připomínek byla již zapracována a vypořádána oznamovatelem v rámci doplnění oznámení 
(dokumentace) na základě závěru zjišťovacího řízení. 
 
 
5.2 Vypořádání všech vyjádření k posudku: 
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6. Stanovisko příslušného úřadu z hlediska přijatelnosti vlivů záměru na životní prostředí s uvedením 

podmínek pro realizaci záměru, popřípadě zdůvodnění nepřijatelnosti záměru: 
 
Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný úřad podle § 22 

zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí v platném znění, na základě 
dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí, vyjádření dotčených orgánů státní správy, 
doplňujících informací, zpracovaného posudku a výsledků veřejného projednání, vydává podle § 10 
odstavec 3 téhož zákona 

 
  

S O U H L A S N É   S T A N O V I S K O  
 

k záměru stavby  

Skladová zóna Mstětice II.  
oznamovatele  

ARGIL – INVEST, a.s. 
 
 
 
Datum vydání stanoviska:  ……………………………………………………………………………………….. 
 
 
Otisk razítka Krajského úřadu Středočeského kraje: 
 
 
 
 
 
 
 
Jméno, příjmení a podpis pověřeného zástupce úřadu: ……………………………………………………………………… 
 
 
Souhlasné stanovisko je podmíněno následujícími podmínkami: 
 
Investor, popř. stavebník a všichni budoucí provozovatelé, musí splnit všechna stanovená 
Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na 
životní prostředí včetně povinností a podmínek pro sledování a rozbor vlivů na životní prostředí 
v kapitole IV. dokumentace (str. 50 posudku) a kapitole 3. posudku (str. 62): 
 

1. Po zahájení plného provozu obou záměrů skladových areálů (SZM a SZM II.), na podkladě 
výsledků aktuálního celostátního sčítání v roce 2010 a výsledků sčítání reálné dopravy po 
komunikaci II/101 vyplývající z provozu obou zón investor zadá vypracování nové aktuální 
Rozptylové studie vlivu obou SZ na ovzduší a zdraví obyvatel. 
 

2. Po zahájení plného provozu obou záměrů skladových areálů (SZM a SZM II.), na podkladě 
výsledků aktuálního celostátního sčítání v roce 2010 a výsledků sčítání reálné dopravy po 
komunikaci II/101 vyplývající z provozu obou zón investor zadá vypracování nové aktuální 
Hlukové studie vlivu na zdraví obyvatel s tím, že bude zhodnocen i vliv železniční trati. 

 
3. V halách nesmí být v žádném případě skladovány žádné materiály (výrobky - předměty) 

s obsahem látek závadných vodám dle přílohy č. 1 vodního zákona, se zdrojem 
radioaktivního či elektromagnetického záření. 
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4. V případě skladování nebezpečných chemických látek či přípravků (výrobků je 

obsahujících) stanovených v příloze č. 1 k zákonu č. 59/2006 Sb. je nutné striktně 
postupovat podle tohoto zákona. 

 
5. Projektovou dokumentaci odlučovače ropných látek předem projednat s MěÚ Brandýs nad 

Labem – Stará Boleslav ve smyslu vyhlášky č. 432/2001 Sb. v platném znění. 
 

6. Vybavit trvale prostory skladového areálu vhodnými havarijními prostředky dle druhu 
skladových výrobků a proti znečištění ropnými látkami vč. příslušného pomocného náčiní 
a ochranných pracovních pomůcek. 

 
7. Stávající trafostanice musí být řádně zabezpečena proti havarijnímu úniku olejové 

chladící náplně a pravidelně kontrolována dle technické dokumentace.   
 
8. Zajistit předepsanou povinnou výbavu v nabíjecí místnosti. Nabíjecí prostory musí být 

odpovídajícím způsobem odděleny od látek, které mohou způsobit nebezpečí, jako je 
hořlavé nebo výbušné zboží. Provedení stěn a stropů musí bránit průniku plynů a par 
(vodík a aerosol H2SO4) z nabíjárny do okolí. 

 
9. Předem zajistit provedení velkoplošného pokusu vsakování do horninového prostředí pro 

upřesnění plochy zasakování, vsakovací jímku zbudovat tak, aby její dno bylo tvořeno 
rozvětranými pískovci (cca 3,0 – 4,0 m pod terénem) a jímku konstruovat tak, aby bylo na 
maximum omezeno jejich zanášení splachy a ropnými látkami a aby ji bylo možno 
pravidelně čistit. 

 
10. Vybudovat dle PD zpevněné nepropustné zabezpečené plochy pro všechny prostory 

skladovací haly, včetně nabíjárny vysokozvižných vozíků, trafostanice, odstavných, 
manipulačních a parkovacích ploch, které budou provedeny s celistvým povrchem. 

 
11. Investor předloží ke kolaudaci stavby specifikaci druhů a množství odpadů vzniklých v 

procesu výstavby skladové haly a způsob jejich využití nebo odstranění. 
 

12. Pro všechny skladované látky (nebezpečné chemické látky a přípravky) bude k dispozici 
bezpečnostní list a pokyny pro řidiče v případě havárie.  

 
13. Veškerý pohyb motorových vozidel bude veden pouze po zpevněných komunikacích a 

zpevněných plochách. 
 

14. Důsledně kropit provozní cesty vozidel v suchých obdobích, kdy hrozí šíření prachu do 
obytného území obce a k nejbližším obytným i jiným objektům. Likvidovat sekundární 
prašnost a zejména odstraňovat pravidelně bláto na všech dotčených komunikacích. 

 
15. Provozovatelé skladových hal budou využívat pro přepravy zboží železniční kolej nádraží 

Mstětice jako alternativní a ekologickou dopravu, a to min. v 10% ze všech přeprav. 
 

16. Dle platné PD nedojde při výstavbě k žádnému kácení dřevin. 
 

 
Kompenzační opatření: 
 
Jako kompenzační opatření ve dvou možných variantách se požaduje vytvořit 
náhradní plochy zeleně o ploše min. 50% z celkové plochy areálu SZM II., tj. min. 
1,9 ha, nebo provedení všech tří střech skladových hal (DC1, DC2 a SO-01) jako 
tzv. „zelené vegetační střechy“. Projekt zelených ploch v jedné z navrhovaných 
variant bude zpracován jako součást dokumentace ke stavebnímu povolení.  
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Příloha č. 1  
 
Písemná vyjádření veřejnosti, příslušných samosprávných subjektů, dotčených úřadů a dalších 
subjektů k dokumentaci  
 
1. Obec Zeleneč, č.j. 65/2010 ze dne 26.7.2010 

2. MěÚ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, OŽP, č.j. 100/46463/2010 ze dne 21.7.2010 

3. Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, č.j. 33685-2.5/10/Pha/Va 

ze dne 28.7.2010 

4. Česká inspekce životního prostředí, OI Praha, č.j. ČIŽP/41/PP/1000997.002/10/PKJ ze dne 

2.8.2010 

5. KÚSk, OŽPaZ, oddělení ochrany přírody a krajiny, č.j. SZ_099998/KUSK-OŽP/Más ze dne 

12.8.2010 

6. Vyjádření Středočeského kraje v samostatné působnosti, č.j. 152045/2010/KUSk ze dne 

4.10.2010 

7. Nuka Estate s.r.o., Praha 5, IČ: 27890104, ze dne 12. 8. 2010 

 
 
 
 
Příloha č. 2  
 
Vybrané podklady poskytnuté oznamovatelem 
 
1. Průvodní zpráva projektu A, B „Skladová zóna Mstětice II.“, Dokumentace pro územní rozhodnutí, 

07/2009 
2. Souhrnná technická zpráva C „Skladová zóna Mstětice II.“, Dokumentace pro územní rozhodnutí, 

07/2009 
3. Situace širších vztahů D001 „Skladová zóna Mstětice II.“, DAG s.r.o., 07/2009 
4. Koordinační situace D002 „Skladová zóna Mstětice II.“, DAG s.r.o., 07/2009 
5. Půdorys 1.NP D04 „Skladová zóna Mstětice II.“, 1:200, DAG s.r.o., 07/2009 
6. Půdorys 2.NP D05 „Skladová zóna Mstětice II.“, 1:200, DAG s.r.o., 07/2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příloha č. 3  
 
Doklady o odborné způsobilosti zpracovatele posudku 
 

a) Živnostenský list Posuzování vlivů na životní prostředí č.j. OŽ/3287/08/BE, ev.č. 320301-
17476963 

b) Rozhodnutí vydané MŽP ČR pod jednacím číslem 41320/ENV/07 pravomocné dne 20. 6. 2007 
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Příloha č. 4 

Fotodokumentace zpracovatele posudku (ze dne 4. října 2010 – obrázky č. 5 až 16) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pohled z JV na novou okružní křižovatku 

 

Pohled z JZ na odbočku ke skladové zóně 

 

Pohled ze západu na místo lokality SZM II. 

 

Pohled ze SZ na místo lokality SZM II. 

 

Pohled z JZ na místo SZM II. - pole 

 

Pohled ze SV – v dáli skladové zóny Jirny  
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Pohled na pole západně od silnice II/101 také 
určené pro sklady 

 

Pohled z JV na stávající průmyslovou zónu – 
vpředu pole také určené pro sklady 

 

Pohled na pole pro SZM II. z jiho-západu 

 

Pohled na pláň pro SZM II. ze severu od obce 

 

Pohled z JZ na pole - v dáli zásobník ČEPRO a.s. 

 

Zásobník PHM blíže pohledem - ČEPRO a.s. 
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Příloha č. 5  
 
Seznam podkladové literatury a dalších zdrojů zpracovatele 
 

• Opatření obecné povahy obce Zeleneč č. 1/2009 Změna č. 2 ÚPO Zeleneč – část Mstětice pod 
č.j. 164/2009 účinné dnem 16. prosince 2009 

• Změna č. 2 k ÚPO Zeleneč – část Mstětice (výkresy a textová část) 
• Koordinované stanovisko KÚSk k návrhu změny č. 2 územního plánu zóny Zeleneč – část 

Mstětice pod č.j. 056629/2009/KUSK/OŽP/La ze dne 6.5.2009 
• Vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území (URÚ) ze srpna 2009 

(zpracovatel: AURS, spol. s r. o., Hládkov 920/12, 169 00 Praha 6) 
• AMS č. 1492 ČHMÚ Brandýs nad Labem – data za rok 2009 

(http://old.chmi.cz/uoco/isko/tab_roc/2009_enh/cze/index_cz.html)  
• Účinky výfukových plynů z automobilů na lidské zdraví, Miroslav Šuta, rok 2010 

(http://www.veronica.cz/?id=128&i=83)  
• Územní analytické podklady MěÚ Brandýs nad Labem (http://www.brandysko.cz/stranka-

1034.html)  
• Celostátní sčítání dopravy 2010 (http://csd.cdv.cz)  
• Celostátní sčítání dopravy 2005 (http://www.scitani2005.rsd.cz/html/1_st.htm)  
• Agenda prevence závažných havárií v souladu s § 32 zákona č. 59/2006 Sb. - Krajský úřad 

Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství (http://www.kr-
stredocesky.cz/portal/odbory/zivotni-prostredi-a-zemedelstvi/prevence-zavaznych-havarii/)  

 
 
 
 
 

ZÁVĚREČNÁ DOLOŽKA 
 

 
Datum zpracování posudku:  25. října 2010 
 
Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele posudku a osob, které se podílely na zpracování 
posudku: 
 
Bc. Kateřina Březová 
S.K.Neumanna 402, 273 03 Stochov 
Tel.: 607 522 100 
http://www.ekoporadenstvi.ic.cz  
 
Podpis zpracovatele posudku: 
 
 
 
      ……………………………………………………………….. 
 
 
 
 
Autorizace ke zpracování posudku: 
 
Osvědčení o autorizaci z hlediska § 19 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí 
v platném znění podle Rozhodnutí vydaného MŽP ČR pod jednacím číslem 41320/ENV/07 ze dne 20. 6. 
2007 (viz Příloha č. 3). 


